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ZAKLJUČEN OBISK DELEGACIJE DEŽELE FURLANIJE-JULIJSKE KRAJINE V SR SLOVENIJI

Deželna delegacija zagotovila svoje zavzemanje Gospodarska in kadrovska vprašanja
za uresničenje sprejetih obveznosti do Slovencev
Dežela F-JK in SR Slovenija bosta v okviru svojih pristojnosti uresničevali določila iz nedavnega sporazuma, dežela Furianija- 
Julijska krajina pa bo tudi posredovala pri centralnih organih italijanske države za sprejem potrebnih zakonov v korist slo­
venske manjšine. Konkretni dogovori za izvajanje sporazumov o gospodarskem in drugem sodelovanju. Predsednik izvršnega

sveta Slovenije Marinc bo prihodnje leto obiskal našo deželo

(Od našega posebnega dopisnika) 
LJUBLJANA, 11. — Tridnevni u- 

radni obisk odposlanstva deželne vla­
de Furlanije - Julijske krajine v SR 
Sloveniji se je danes zaključil s 
sprejemom v vili «Podrožnik», ki ga 
je na čast deželne delegacije prire­
dil predsednik Izvršnega sveta SR 
Slovenije Andrej Marinc. Tako so 
se v prijateljskem vzdušju zaključili 
pogovori med predstavništvoma vlad 
SR Slovenije in Furlanije - Julijske 
krajine o številnih skupnih proble­
mih, ki so postali še bolj aktualni 
po podpisu italijansko - jugoslovan­
skega sporazuma v Osimu.

V skupni izjavi ob zaključku obi­
ska sta predsednik Marinc in pred­
sednik Comelli poudarila, da sta de­
legaciji med pogovori z zadovolj­
stvom ugotovili, da sta Slovenija in 
Furlanija - Julijska krajina ze vzpo­
stavili tesno sodelovanje na številnih 
področjih in da je odprava zadnjih 
problemov med Italijo in Jugoslavi­
jo postavila temelj za še intenzivnej­
šo kooperacijo, zlasti kar zadeva 
interese obmejnega prebivalstva. Pri 
tem igrajo pomembno povezovalno 
vlogo zlasti narodnostne manjšine.
V zvezi s tem vprašanjem sta se de­
legaciji obvezali, da si bosta priza­
devali, da se v praksi dosledno uve­
ljavijo načela popolne zaščite manj­
šin in varstva njihovega narodno­
stnega značaja ter da se jim zago­
tovi enakopraven razvoj v družbi, 
kjer žive. SR Slovenija in Furlanija- 
Julijska krajina, vsaka v okviru svo­
jih pristojnosti, bosta uresničevali 
določila, vsebovana v preambuli in. 
besedilu italijansko ; jugoslovanske­
ga sporazuma, pri čemer se bo de­
žela Furlanija - Julijska krajina ak­
tivno zavzemala in posredovala pri 
osrednjih organih italijanske drža­
ve za sprejem potrebnih zakonov. 
Glede tega je predsednik Comelli 
med poznejšo tiskovno konferenco 
dodal, da je italijanska vlada men­
da sprožila postopek za zakonsko 
ureditev položaja slovenske manjši­
ne v Furlaniji - Julijski krajini.

Skupna izjava nadalje poudarja, 
da so se pogovori med delegacija­
ma vrteli v dobri meri tudi okrog 
gospodarskih sporazumov, in da so 
zajeli praktično celotno pahljačo no­
vih problemov, ki jih ti dogovori 
odpirajo predvsem za obe mejni de­
želi. V tej zvezi je bilo sklenjeno, 
da bosta Slovenija in naša dežela 
vzpostavili brez vsakega odlašanja 
potrebno sodelovanje in da bosta u- 
vedli redne medsebojne stike. Kon­
čno sta predsednika napovedala, da 
bo predsednik IS skupščine Sloveni­
je s širšim odposlanstvom prihodnje 
leto uradno obiskal Furlanijo-Julij- 
sko krajino.

Prijateljsko vzdušje, ki je preve­
valo današnje pogovore treh delov­
nih skupin v gradu «Strmol» pri 
Kranju, je zadobilo še posebno slo­
vesen prizvok med obiskom pred­
sednika Comelli ja in drugih članov 
deželnega odposlanstva pri predsed­
niku SR Slovenije Sergeju Kraj- 
gherju.

«Delovni» dan je bil danes pre­
cej zahteven tudi za časnikarje iz 
Furlanije Julijske krajine, ki so 
spremljali deželno odposlanstvo. Ti 
so dopoldne obiskali Klinični cen­
ter, jedrski inštitut «Jožef Štefan», 
univerzo in uredništvo «Dela». V 
Kliničnem centru jih je sprejel pred­
sednik medicinskega sveta prof. dr. 
Fetidi, ki je orisal nastanek in or­
ganizacijo dela v tej novi in nad­
vse sodobno urejeni ustanovi, ki 
razpolaga, skupno z decentralizira­
nimi oddelki, s 4300 ležišči. Gradnja 
kliničnega centra, h kateremu se v 
zadnjem času zateka tudi čedalje 
večje število bolnikov iz tujine, je 
stalo 620 milijonov novih dinarjev 
in predstavlja vrhunsko zdravstve­
no usu-. novo v evropskem merilu.

V inštitutu «Jožef Štefan» je čas­
nikarje spreje' direktor dr. Boris 
Frlec, ki je v pogovoru omenil tu­
di sodelovanje ustanove s «Centrom 
za teoretsko fiziko» pri Miramaru 
in z oddelkom za molekularna razi­
skovanja pri tržaški univerzi. Inšti­
tut sodeluje praktično z vsemi po­
membnejšimi raziskovalnimi ustano­
vami v državi, prisoten pa je tudi 
Pri novih zahtevnih realizacijah, kot 
sta zlasti raziskovanje nahajališča 
uranove rude na žirovskem vrhu 
in gradnja 600-megavatske jedrske 
centrale pri Krškem. V sklopu in­
štituta so si gostje ogledali neka­
tere laboratorije in republiški ra­
čunalniški center.

Na univerzi, kjer je časnikarje 
sprejel rektor prof. dr. Janez Mil­
činski, je bil pozneje pogovor o so­
delovanju med ljubljanskimi in tr­
žaškimi znanstvenimi ustanovami. 
Pogovora so se udeležili tudi pred­
sednik univerzitetnega sveta prof. 
dr. Peter Kobe, direktor centra za 
razvoj univerze mag. Toš, predsed­
nik komisije za stike s tujimi usta­
novami prof. Hlebanja, predsednik 
inštituta za geografijo prof. Klemen-

Skupna izjava ob zaključku obiska
Na povabilo predsednika Izvršne­

ga sveta Skupščine SR Slovenije tov. 
Andreja Marinca je bila na urad­
nem obisku v SR Sloveniji v dneh 
od 9. do 11. decembra 1975 dele­
gacija Deželnega odbora Avtonom­
ne dežele Furlanije - Julijske kra­
jine, ki jo je vodil predsednik De­
želnega odbora odv. Antonio Co­
melli. Delegacijo so sestavljali:

Francesco De Carli, podpredsed­
nik Deželnega odbora in odbornik 
za planiranje in proračun; Sergio 
Coloni, odbornik za finance in sploš­
ne zadeve: Giovanni Cocianni, od­
bornik za transport in promet; Ne­
reo Stopper, odbornik za industrijo 
in trgovino in nekateri deželni funk­
cionarji. Na uradnem obisku v SR 
Sloveniji so bili od 9. do 11. decem­
bra 1975.

Med bivanjem v SR Sloveniji je 
delegacija Deželnega odbora Furla- 
nije-Julijske krajine obiskala Skup­
ščino mesta Ljubljana, Skupščino 
občine Velenje in mesto Kranj ter 
se spoznala z nekaterimi gospodar­
skimi in kulturnimi dosežki SR Slo­
venije.

Predsednika Deželnega odbora Fur­
lanije - Julijske krajine Antonia Co- 
mellija in člane delegacije je spre­
jel predsednik Predsedstva SR Slo­
venije Sergej Kraigher.

V času obiska je predsednik De­
želnega odbora Furlanije - Julijske 
krajine sprejel vodilne predstavnike 
italijanske skupnosti, ki živijo v Slo­
veniji in s katerimi se je pogovar­
jal o njihovih specifičnih problemih 
in zahtevah.

Pri razgovorih med obema dele­
gacijama so sodelovali poleg pred­
sednika Izvršnega sveta Skupščine 
SRS Andreja Marinca tudi:

Rudi Čačinovič, podpredsednik Iz­
vršnega sveta: Marjan Osolnik, član 
Izvršnega sveta in republiški sekre­
tar za mednarodno sodelovanje; Bo­
ris Mikoš, član IS in republiški sek­
retar za urbanizem: Ela Ulrih, član 
Izvršnega sveta in predsednica Re­
publiškega komiteja za vzgojo in izo­
braževanje; Jernej Jan, predsednik 
Komiteja za ekonomske odnose s 
tujino; Dušan Čehovin, delegat SR 
Slovenije v Zboru republik in po­
krajin Skupščine Socialistične fede­
rativne republike Jugoslavije; Loj­
ze Blenkuš, direktor Republiške 
skupnosti za ceste.

V teku razgovorov so se predstav­
niki Deželnega odbora Furlanije - 
Julijske krajine in Izvršnega sve­
ta SR Slovenije medsebojno infor­
mirali o problemih in prioritetah 
družbeno - ekonomskega razvoja o- 
beh držav.

Pri obravnavanju vseh vprašanj, 
ki zadevajo sodelovanje dveh sosed­
nih dežel, so predstavniki obeh stra­
ni upoštevali razlike v pristojnosti 
Republike Slovenije in Avtonomne 
dežele Furlanije - Julijske krajine 
ter se v zvezi s tem obvezali, da 
bodo opozorili Zvezni izvršni svet 
oz. vlado Republike Italije na tista 
vprašanja, katerih reševanje je v 
državni oz. zvezni pristojnosti.

Delegaciji sta z zadovoljstvom u- 
gotovili, da je bilo sodelovanje med 
Avtonomno deželo Furlanijo - Ju­
lijsko krajino in SR Slovenijo uspeš­
no in razvito na številnih področjih 
in podčrtali, da so z nedavno skle­
nitvijo sporazuma med Jugoslavijo 
in Italijo ustvarjeni še boljši pogoji 
za uspešno sodelovanje posebno gle­
de vprašanj, ki zanimajo prebivalce 
obmejnega področja.

Delegaciji sta izrazili prepričanje, 
da je bila s sklenjenimi sporazumi 
med Italijo in Jugoslavijo postavlje­
na osnova za hitrejše in učinkovi­
tejše reševanje skupnih problemov 
v okviru poglobljene politike prija­
teljskega sodelovanja. Takšno poli­
tiko odločno podpirajo tudi prebi­
valci SR Slovenije in AD F-JK, ki 
so že do sedaj prispevali pomemben 
delež k razvoju dobrososedskih od­
nosov ter utrjevanju miru in var­
nosti v tem občutljivem in pomemb­
nem delu Rvrope in Sredozemlja, v 
duhu načel helsinške konference.

Med razgovori sta delegaciji ob­
ravnavali položaj in pogoje italijan­
ske narodnosti v Sloveniji in slo­
venske manjšine v AD F-JK. Dele­
gaciji sta z zadovoljstvom ugoto­
vili, da postajajo narodnostne manj­
šine na območjih, kjer žive vse bolj 
aktiven in pomemben družbeni de­
javnik ter da hkrati bistveno pri­
spevajo h krepitvi vsestranskih sti­
kov obmejnih območij.

Delegaciji sta soglašali, da obstoj 
in svoboden razvoj slovenske oziro­
ma italijanske manjšine v okviru u- 
stavne ureditve in notranjega prava 
obeh držav kjer žive, predstavljajo

mevanje in gradijo stabilni odnosi 
plodnega sodelovanja.

Delegaciji tolmačita nedavno pod­
pisani jugoslovansko - italijanski 
sporazum, ki ureja položaj sloven­
ske oz. italijanske manjšine, ki ga 
vsaka stran uresničuje na avtono­
men način in v smislu maksimalno 
možne zaščite, kot pomembno spod­
budo in obvezo, da se v praksi do­
sledno uveljavijo načela popolne za­
ščite manjšin, in varstva njihovega 
narodnostnega značaja ter jim za­
gotovi enakopraven razvoj v družbi, 
kjer žive.

V tem smislu sta delegaciji pod­
črtali nujnost, da Jugoslavija in 
Italija čimprej zagotovita, v okvi­
ru internih določil, uresničevanje 
zadanih nalog. SR Slovenija in AD 
F-JK bosta, v okviru svojih pristoj­
nosti uresničevali določila, vsebova­
na v preambuli in besedilu sporazu­
ma, pri čemer se bo AD F-JK ak­
tivno zavzemala in posredovala pri

(Nadaljevanje na 6. strani)

POLEG POROČILA 0 PRIPRAVAH NA KONFERENCO EVROPSKIH KP

na dnevnem redu predsedstva CK ZKJ
V prihodnjem letu se bo Jugoslavija morala soočiti z mnogimi objek­
tivnimi gospodarskimi težavami - Nujno pravočasno sprejeti ukrepe za 
uresničenje resolucije o gospodarskem in družbenem razvoju v letu 1976

činki. Vendarle pa so ti napori pri-1 porom in velikim rezultatom, ki so 
snovali, da ie bilo na nekaterih no-1 doseženi v usklaievaniu sistema z

Predsednika Comelli in Marinc med razgovori v 
podpredsednik deželnega odbora De Carli.

Ljubljani. Na levi 
(Foto Pavonello)
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VPRAŠANJE SPLAVA VIDNO BOLJ V OSPREDJD P0LI1IČM DIBAIE

V poslanskih komisijah zavrnjena 
načelo svobodne odločitve ženske
Z glasovi KD, KPI in MSI zavrnjeni predlogi za spremembo člena 2 zakonskega 
osnutka, ki ga je pripravila ožja komisija - Odstop socialističnih poročevalcev 

Signorileja in Musotta - Polemični komentarji socialistov in radikalcev

rsiegflSa. TZTKiowsky.
Sodelovanje med ljubljansko in

ELIO FORNAZARIČ
(Nadaljevanje na 6. strani)

javnik medsebojnega spoznavanja 
kulturno - zgodovinske dediščine in

RIM, 11. — Vprašanje splava sto­
pa čedalje bolj v ospredje itabjan- 
ske politične razprave, in to ne sa­
mo zaradi delikatnosti vprašanja, am­
pak tudi zaradi svojevrstnih zavez­
ništev, ki se okrog tega vprašanja 
ustvarjajo. Osnovni sporni problem, 
ki ločuje demokristjane od laičnih 
strank, kot je znano, je problem 
svobodne izbire nosečnice v prvih 
90 dneh nosečnosti. Socialisti, so­
cialdemokrati, republikanci in libe­
ralci menijo, da mora biti ženska 
svobodna v odločanju, v ožji komi­
siji, ki je pripravljala zakonski os­
nutek o splavu, pa je prevladala te­
za, da mora o utemeljenosti splava 
odločati le zdravnik.

To vprašanje je bilo danes v sre­
dišču razprave na skupni seji komi­
sij za pravosodje in za zdravstvo 
poslanske zbornice. Po ostrih pole­
mikah je bil zavrnjen predlog štirih 
laičnih strank glede svobodne odlo­
čitve ženske, in to z glasovi krščan­
ske demokracije, komunistične par­
tije in misovcev. Takoj po glasova­
nju sta socialistična poročevalca o 
zakonskem osnutku, Signorile in Mu­
setto, odstopila s te funkcije.

Signorile je v izjavi za tisk pou­
daril, da bi ne mogel poročati v 
parlamentu o zakonskem besedilu, s 
katerim ne soglaša, ker izključuje 
svobodno izbiro ženske. Dodal je, 
da se bo boj socialistov za pravičen 
zakon o splavu nadaljeval in da so 
še možne naprednejše rešitve. Posl. 
Fortuna pa je izjavil, da je pričako­
val, da se bo kaj takega zgodilo. 
Z današnjim glasovanjem — je do­
dal — je bila odpravljena svoboda 
ženske. «Težko bo ustvariti tank 
konvergence med obema najmočnej­
šima strankama, če se ne mobilizi­
rajo vse ženske v državi.»

Končno je radikalna stranka obja­
vila poročilo, v katerem ugotavlja, 
da namen zakona, ki se rojeva, ni 
toliko odpraviti skrivni splav, koli­
kor odreči pravico do izvedbe re­
ferenduma o splavu. Po mnenju ra­
dikalne stranke zavezništvo med KD 
in KPI ne pomeni zgodovinskega 
kompromisa, ampak «neokonkorda- 
tarno operacijo na reakcionarni in 
trasformistični zgodovinski liniji pak­
ta Gentiioni in klerofašističnih pak­
tov Laterana».

O vprašanju splava je danes raz­
pravljalo tudi ustavno sodišče, ki 
se mora izreči o ustavnosti refe­
renduma za odpravo obstoječe za­
konodaje o prekinitvi nosečnosti. 
Sodniki so ves dan razpravljali, ven­
dar niso mogli najti skupne rešitve. 
Zato re bodo ponovno sestali jutri 
zjutraj.

vidnejši strankini predstavniki, med 
njimi tudi predsednik stranke Nen- 
ni, se je danes zaključila seja vod­
stva PSI s soglasno odobritvijo do­
kumenta, ki odobrava tajniško po­
ročilo. Resolucija ugotavlja, da je 
kriza v državi vedno hujša, da raz­
prava med političnimi silami napre­
duje zelo počasi, medtem ko je vlad­
na akcija neustrezna na vseh pod­
ročjih ,in to predvsem zaradi no­
tranjega položaja v KD in zaradi 
pomanjkanja odgovorov na predlo­
ge, ki jih je že prejšnje poletje da­
la socialistična stranka in po kate­
rih naj bi ljudska volja, kakršna se 
je pokazala 15. junija, dobila kon­
kreten izraz. Na koncu resolucija 
poudarja, da bo šele strankin kon­
gres nakazal pobtične perspektive 
in sprejel ustrezne sklepe. Prevla­
dala je torej De Martinova teza, po 
kateri socialisti vsaj do kongresa 
ne bodo sprožili pobud za odprtje 
vladne krize.

Danes se je sestalo tudi. vodstvo 
PSDI, ki je sklenilo, da bo stran­
kin vsedržavni kongres od 10. do 
15. marca v Firencah. Vsekakor pa 
bodo dokončno odločitev sprejeli na

prihodnji seji vodstva, ki bo v za­
četku januarja. Vodstvo je tudi za­
vrnilo odstop namestnika tajnika Ni- 
colazzija, ki pa je potrdil svoj na­
men, da zapusti funkcijo, nakar je 
bil njegov odstop sprejet.

Sciismi ni sprejel 
imenovanja za direktorja 
2. televizijskih poročil

RIM, 11. — Alberto Sensini, ki je 
bil 2. decembra imenovan za direk­
torja drugih televizijskih poročil, se 
je danes v pismu predsedniku RAI- 
TV Finocchiaru odrekel imenovanju. 
Podobno je že pred časom storil 
socialist Furio Colombo, ki je bil 
imenovan za direktorja tretje radij­
ske mreže. Jutri se bo sestal uprav­
ni svet radiotelevizijske ustanove, da 
bi imenoval njuna namestnika. Ne­
kateri člani upravnega sveta pa zah­
tevajo, naj bi zaradi umika Sensi- 
nija in Colomba preosnovali celoten 
«organigram» novih vodilnih funk­
cionarjev RAI-TV,

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 11. — Na današnji 

seji predsedstva centralnega ko­
miteja Zveze komunistov Jugosla­
vije — vodil jo je predsednik Tito 
— so obravnavali idejno-politična 
vprašanja gospodarske politike v 
tem in prihodnjem letu in aktual­
na vprašanja s področja kadrovske 
politike. Predsedstvo je sprejelo 
sklepe o nalogah zveze komunistov 
pri graditvi in uresničevanju ka­
drovske politike ter odobrilo delo 
in poročilo delegacije ZKJ o pri­
pravah na konferenco komunističnih 
in delavskih partij Evrope.

O seji so objavili uradno sporo­
čilo, v katerem je med drugim re­
čeno:

«Predsedstvo je ocenilo, da je z 
akcijo delavskega razreda in delov­
nih ljudi v organizacijah združenega 
dela, z aktivnostjo zveze komunistov 
in drugih družbeno-političnih orga­
nizacij in organov družbeno-politič­
nih skupnosti letos na nekaterih 
pomembnih sektorjih zaustavljeno 
nadaljnje poglabfjanje neugodnih te­
ženj v gospodarskih gibanjih in da 
so doseženi pozitivni rezultati v pro­
izvodnji, zunanjetrgovinski menjavi, 
v porastu zaposlenosti, zaviranju ra­
sti cen in drugem. Pomembna de­
javnost poteka tudi pri nadaljnji gra­
ditvi gospodarskega in političnega 
sistema na podlagi ustave. Ta po­
zitivna gibanja bi bila lahko bolj 
izrazita, če bi bila akcija vseh sub­
jektivnih sil na vseh ravneh bolj 
intenzivna, organizirana in uskla­
jena.»

«Predsedstvo CK ZKJ meni, da 
bo Jugoslavija v naslednjem letu 
soočena z mnogimi objektivnimi go­
spodarskimi težavami in da je nuj­
no nadaljevati in okrepiti dejavnost 
za uresničevanje sklepwv desetega 
kongresa ZKJ in stališč 11. seje 
predsedstva. Predvsem v smeri na­
daljnje krepitve in razvijanja druž­
bene vloge in položaja združenega 
dela, ustreznega povečanja proiz­
vodnje in izvoza, dviga storilnosti 
dela na tej podlagi in v tem sora­
zmerju rasti dohodka in življenjske­
ga standarda, ter v smeri zmanjše­
vanja deficita v plačilni bilanci, 
hkrati je treba voditi odločilno bitko 
za nadaljnje stabiliziranje gospodar­
skih gibanj. Za zmanjševanje in­
flacije, s tem, da se upoštevajo 
vlaganja za spremembe strukture 
gospodarstva, za odpravljanje ne­
pokritih investicij in gibanje sploš­
ne in skupne potrošnje počasneje 
od rasti družbenega proizvoda».

«Predsedstvo CK ZKJ se je sezna­
nilo z osnovnimi smermi iz osnutka 
resolucije o skupni politiki gospo­
darskega in družbenega razvoja Ju­
goslavije v letu 1976. Ocenilo je, da 
je nujno pravočasno sprejeti vse 
ukrepe, sporazume in dogovore za 
njeno uresničevanje.»

«Predsedstvo CK ZKJ je obravna­
valo in odobrilo tudi delo in po­
ročilo delegacije ZKJ o sestanku 
redakcije komisije, ki se je ukva­
rjala s pripravami na konferenco 
komunističnih in delavskih partij 
Evrope in je bil od 17. do 19. no­
vembra v Berlinu.»

O idejnopolitičnih vprašanjih go­
spodarske politike v tem in prihod­
njem letu je na začetku današnje 
seje predsedstva govoril član iz­
vršnega komiteja Munir Mesihovic.

listnice. S tem je vojska dobila v 
španskem življenju novo vlogo, ki je 
pod Francom ni imela. Prevladuje 

_ mnenje, da bo naloga podpredsedni- 
Med drugim je dejal, da naporov . ka ministrskega sveta koordinirati de- 
in spremembe na tem področju ne ] lovanje ministrstev treh rodov voj- 
spremljajo ustrezni materialni

membnih področjih gospodarskega 
življenja preprečeno nadaljnje po­
glabljale negativnih teženj in poja­
vov, ki so bili značilni za začetek 
tega leta. Tedaj se je Jugoslavija 
soočila z zapletenimi gospodarskimi 
in socialnimi problemi, ki so se zr­
calili v visoki rasti inflacije, cene 
in življenjskih stroškov, v čezmer­
ni potrošnji, neugodni zunanjetrgo­
vinski menjavi in povečanju pri­
manjkljaja v plačilni bilanci drža­
ve. «Zato je bilo težišče naše dejav­
nosti,» je poudaril Mesihovic, «rav­
no na beju za odpravljanje teh neu- 
gotlmh teženj, pa tudi za uresniče- 
vanje ciljev gospodarske politike go­
spodarskega in družbenega razvoja 
v tem letu ne bodo uresničene. Kljub 
temu doseženi rezultati, zlasti v 
dejavnosti v drugem polletju — 
spodbujena je bila ta dejavnost s 
stališči 11. seje predsedstva CK 
ZKJ in z ukrepi zveznega izvršne­
ga sveta in drugih dejavnikov — 
pričajo o določenih pozitivnih giba­
njih na posameznih področjih. To 
se nanaša predvsem na pozitivne 
spremembe v zunanjetrgovinski me­
njavi, pa tudi na področje cen, ka­
terih gibanje je mirnejše kot pa je 
bilo predvideno v dogovoru o izva­
janju politike cen za letos.»

V nadaljevanju uvodnega govora 
je Mesihovic opozoril, da «kljub na-

ustavo in v oblikovanju pobtike raz­
voja, vstopamo v leto 1976 brez sred­
njeročnega razvojnega načrta, z vi­
soko stopnjo inflacije, pa tudi brez 
končanega usklajevanja gospodar­
skega sistema z ustavo in z drugi­
mi resnimi problemi, ki so se po­
kazali letos». Po besedah govornika 
to opozarja na zapletenost gospo­
darskih problemov v prihodnjem le­
tu in na potrebo po bolj odgovor­
nem zavzemanju za učinkovitejše 
reševanje teh problemov.

Mesihovič je v referatu podčrtal 
tudi najbolj pomembne naloge v pri­
hodnjem letu. Pri tem je navedel 
boj za nadaljnji razvoj združenega 
dela na ustavnih temeljih, za spre­
minjanje obstoječih in graditev ce­
lotnih samoupravnih družbeno-eko- 
nomskih odnosov. V zvezi s tem pa 
boj za nadaljnjo dinamično rast pro­
izvajalnih sil, za zmanjšanje stop­
nje inflacije. «Pred nami so velike 
naloge tudi na področju nadaljnje 
dinamične rasti proizvodnje in go­
spodarske dejavnosti v celoti, sprav­
ljanje vseh oblik potrošnje v realne 
okvire in nadaljnja krepitev izvoza 
in odločnejše preprečevanje nepo­
trebnega uvoza, da bi ohranili zu­
nanjo likvidnost države in uresniči­
li nadaljnjo rast standarda delovnih 
ljudi,» je naglasil Mesihovič.

VLADO BARABAS
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NAVARRO NI ZADOSTIL PRIČAKOVANJEM DEMOKRATIČNE OPOZICIJE

Razočaranje v Madridu 
ob sestavi nove vlade

Navezava tesnejših stikov z Evropo in NATO 
poglavitna naloga novega Navarrovega kabineta

MADRID, 11. — Medtem ko so v niji ustanovili enotno obrambno mi- 
vsej Španiji v teku protestne stav- nistrstvo.
ke, s katerimi delavci zahtevajo po­
litične svoboščine in pa osvoboditev 
političnih jetnikov, so v Madridu u- 
radno sporočili, da je predsednik 
Carlos Arias Navarro sestavil novo 
špansko vlado. Uradnega seznama no­
vih ministrov še ni, objavili ga 
bodo po vsej verjetnosti v teku ju­
trišnjega dne, prve vesti iz španske­
ga glavnega mesta pa pravijo, da 
je Arias Navarro v bistvu razočaral 
tiste, ki so upali v korenite spre­
membe v vladi, do katerih je sicer

Zunanje ministrstvo bo prevzel, kot 
rečeno, Jose -Maria Arielza. Gre za 
zelo izkušenega diplomata, ki je bil 
veleposlanik v Argentini/ v Washing- 
tonu in v Parizu. V vsakem od treh 
veleposlaništev je odigral za Špani­
jo izredno pomembno vlogo. V 
Argentini je namreč v prvih povoj­
nih letih zagotovil Španiji oskrbo s 
hrano, ki je takrat v Evropi, še 
zlasti pa v revni Španiji, primanj­
kovala. V Združenih državah Ame­
rike je izdelal gospodarske in vo-

baje prišlo, vendar samo kar zade- | jaške dogovore med obema država- 
va imena, nikakor pa ne kar za- ! ma. medtem ko je v Franciji vzpo- 
deva gledanje na špansko politično ! stavil prve stike s socialističnimi 
realnost. | državami. Njegova poglavitna naloga

v funkciji zunanjega ministra bo vse­
kakor sKušati doseči približanje med 

in NATO ter špa-
__ _ , ! nijo. kar je edini izhod iz traine

nu Hr, ? T' J v , H o e^podarske krize, v kateri
podpredsednik vlade bo genera, Fer-1 S “
nando De Santiago, minister brez I uciarja

Po teh vesteh bosta nova ministra 
za zunanje in za notranje zadeve 1 Občino" Ev^ 
uose Mana De Arielza oz. Manuel

u- ‘ ske, da bi postopoma tudi v špa-
............ ...................... ........................................................................... ....................................................................... .

Trff Fontana: šest let izkrivljanja resnice

Končana seja 
vodstva PSI

RIM, 11 - Po izčrpni razpravi
duhovnih vrednot sosednih narodov, o včerajšnjem De Martinovem po- ----- ----------  — .....  -
s čimer se krepi medsebojno razu- ročilu, v katero so. posegli vsi naj-1 let, v katerih je peščica pogumnih

12. decembra 1969 ob 16.30 je si­
lovita eksplozija peklenskega stro­
ja v Kmečki banki na Trgu Fon­
tana v Milanu ubila 16 ljudi, ka­
kih sto pa je bilo ranjenih. Ta 
datum je postal mejnik v najso­
dobnejši italijanski zgodovini, pre­
lomnica, ki pomeni začetek stra­
tegije terorja z vsemi tragičnimi 
posledicami, ki jih vsi dobro po­
znamo. Pokolu v Milanu so sledili 
drugi, prav tako divji izpadi fa­
šističnih teroristov, ki so menili, 
da bo nekaj desetin človeških žr­
tev dovolj, da se premakne os 
italijanskega političnega življenja 
na desno in da se ustvarijo po­
goji za nastop «močne vlade», 
predsedniške republike De Gaullo- 
vega tipa, ki sta jo teoretizirala 
Randolfo Pacciardi in Edgardo 
Sogno. Predolgo bi bilo naštevati 
vse zločine, s katerimi so si v 
zadnjih šestih letih omadeževali 
roke fašisti in njihovi mogočni 
varuhi, predolgo bi bilo opisati 
v niti črne mreže, ki jo je fa­
šistični pajek spredel po Italiji.

Predolgo, pa tudi izredno tež­
ko, kajti vsa resnica ni še pri­
šla na dan, čeprav je od prvega 
terorističnega izpada na Trgu Fon­
tana minilo šest let, dolgih šest 
let, j, vodli zločinci, ki so vklo­
pili peklenski stroj, niso bili kaz­
novani in mogotci, ki za kulisami 
načrtujejo strategijo napetosti in 
terorja, niso bili še odkriti. Šest

sodnikov, ki se niso hoteli izne­
veriti svoji vesti ter obljubi, da 
bodo spoštovali ustavo, trudoma 
odkrivala drobce zločinskega na­
črta, s katerim so zamrežili Ita­
lijo. Rezultat tega napornega dela 
je obenem skromen in velik; skro­
men, ker sedijo za rešetkami le 
maloštevilni fašistični teroristi in 
še te bodo, kot vse kaže, v krat­
kem izpustili na začasno svobo­
do; velik, ker je preiskava neiz­
podbitno dokazala, da je bila ro­
ka, ki je sprožila peklenske stro­
je, črna. v tem so bili postavljeni 
na laž vsi tisti, ki so takoj po 
pokolu v Kmečki banki s prstom 
pokazali na rdečo sled, ki so dali 
povod za lov na «rdeče» in ki so 
obenem omogočili fašistom, da so 
zadihali svežega kisika ter se 
znatno okrepili, tako da so po­
stali včasih celo determinantna si­
la pri zaviranju napredka in de­
mokracije v državi.

Preiskave o vseh terorističnih 
izpadih, ki so sledili Trgu Fonta­
na, so pokazale, da so U tra­
gični dogodki tesno povezani s pr­
vim členom v verigi. To pa po­
meni, da je resnica o Trgu Fon­
tana ključ, ki na stežaj odpira 
vrata v mračni svet prevratniške­
ga rovarjenja, ki bi lahko pojas­
nil umor komisarja Calabresija, 
poskus Borghesejevega državnega 
udara in rovarjenje «Vetrovnice», 
pokol pred milansko kvesturo, na 
Trgu della Loggia v Brescii in 
na brzru «Italicus».

«Ena največjih krivd vlad, ki 
so si v teh šestih letih sledile v 
Italiji, je zato ravno dejstvo, da 
niso nikoli dovolile, da pride res­
nica na dan.» To so besede, s ka­
terimi je pred nekaj meseci za­
ključil članek o pokolu na Trgu 
Fontana Marco Nese, urednik mi­
lanskega tednika «Il Mondo», ki 
ga res ne moremo sumiti pretira­
nega levičarstva in skrajništva. In 
s temi besedami je časnikar za­
del v bistvo vprašanja: ni do­
volj, da zaradi nezaslišanega za­
viranja preiskav o črni mreži, iz­
krivljanja dejstev in potvarjanja 
resnice postavimo na zatožno klop 
le nekaj policijskih funkcionarjev, 
peščico desničarskih sodnikov ali 
celo kasacijsko sodišče, ki si je 
prevzelo nalogo, da utopi v togem 
in formalističnem tolmačenju za­
kona preiskave, ki so se preveč 
približale resnici. Glavni krivec 
je vlada, ali bolje demokrščanski 
ministri, ki so onemogočili, da bi 
prišla resnica na dan.

V tem pogledu je naravnost 
«zgleden» primer sedanjega mini­
strskega predsednika Mora, ki je 
vselej pazil, da ne bi «vznemiril» 
italijanske javnosti s preveliko do­
zo resnice. Ko so konec poletja 
stopili do njega rimski sodniki, 
ki so vodili preiskavo o Borghe- 
sejevem poskusu državnega uda­
ra in o rovarjenju «Vetrovnice» 
ter ga prosili, naj razreši obveze 
vojaške tajnosti bivšega načelni­
ka preiskovalne službe S1D gen.

Vita Micelija, ker da je njegovo 
pričevanje odločilnega pomena za 
preiskavo, jih je Moro zavrnil, da 
tega ne more storiti. Prav tako 
je negativno odgovoril na vsa nji­
hova vprašanja o vlogi SID ter o 
povezavi italijanske obveščevalne 
službe s podobnimi zahodnimi te­
lesi, ki delujejo v sklopu NATO. 
Edini častni izjemi v skupini de- 
mokristjanskih ministrov sta bila 
Taviani in Andreotti, ki pa sta 
svojo sicer prepozno spreobrnitev 
drago plačala: prvi je bil kratko 
malo odslovljen, drugi pa preme- I 
ščen z obrambnega na proračun­
sko ministrstvo.

Po šestih letih moramo žal ugo­
toviti, da resnica o pokolu na Trgu 
Fontana še zdaleč ni prišla na 
dan, nasprotno, kdor si je priza­
deval, da bi odkril krivce in raz­
galil ozadje podlega zločina je 
bil onesposobljen, ali kazensko pre­
meščen kot treviški preiskovalni 
sodnik Giancarlo Stiz in padovski 
policijski komisar Pasquale Ju- 
liano, nekatere ključne priče so 
umrle v zelo sumljivih okoliščinah 
ali pa so enostavno izginile. S svo­
jim ravnanjem so stranka relativ­
ne večine in njeni voditelji povsem 
prezrli zahtevo po jasnosti in pra­
vičnosti, ki jo je italijanski narod 
izpričal 15. junija. Vprašanje pa 
je, koliko časa še bodo Italijani 
pripravljeni trpeti tako brezobzir­
no vedenje: 15. junij je že poka­
zal, da potrpljenja ni več veliko.

VOJMIR TAVČAR

se na- 
ves

že dvajset dni po­
da je treba čimprej nave­

zati tesnejše stike z Evropo. Ariel- 
zova naloga vsekakor ne bo lahka: 
moral bo omiliti mnoga nasprotja 
v notranjosti države in pa doseči 
vsaj prve korake na poti k libera­
lizaciji še bo hotel doseči kakršno­
koli integracijo v evropsko stvarnost.

Drugi podpredsednik vlade in no­
tranji minister Manuel Fraga Iribar- 
ne bi v preteklosti nikoli ne mogel 
priti do tega ministrstva. Tudi zanj 
velja ugotovitev, da gre za izredno 
izkušenega diplomata, veleposlanika, 
bivšega ministra za informacije in 
turizem. Iribarne je izdelal toliko 
kritiziran zakon o tisku, ki bi ga, 
po njegovih besedah, sedaj bilo po­
trebno sestaviti znova, aii pa ga 
odpraviti. Fraga Iribarne je avtor 
številnih političnih esejev, v katerih 
govori o poti. ki je po njegovem 
mnenju najbolj primerna, da bi do­
segli demokracijo in splošno sožitje. 
Zadnje čase je imel stike z vsemi 
področji političnega življenja, tudi s 
predstavniki komunistične partije, kot 
je sam izjavil Kot notranji mini­
ster bo imel zelo pomembno nalo­
go, da vzpostavi dialog med vlado 
in demokratično opozicijo, ki je v 
Španiji še vedno ilegalna. Nikakor 
pa ne izključujejo možnosti, da bi 
sklenil ohraniti represivne ukrepe na 
sedanji ravni.

Politični opazovalci v španskem 
glavnem mestu ugotavljajo, da je 
bila sestava vlade izredno težavna. 
Arias Navarro je imel najtežjo nalo­
go v svoji politični karieri. V prihod­
njih dneh bomo videli, če se bo nova 
španska vlada, ki bo prisegla v so­
boto, napotila po poti liberalizacije 
in demokracije, ali pa se bo odlo­
čila za nadaljevanje represije.

RIM, 11. — Sekretar španske ko­
munistične partije Santiago Carillo 
je dopotoval danes v Rim iz Pariza. 
V italijanskem glavnem mestu se bo 
v nedeljo udeležil manifestacije so­
lidarnosti s španskim ljudstvom, ki 
jo prireja KPI. Ob prihodu v Rim 
je Carilla sprejel načelnik zunanje­
politične sekcije KPI Segre.
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Danes splešna stavka v industriji 
proti brezposeinosti, za nov razvoj

Krajevni sindikati poudarjajo potrebo po hitri premostitvi 
politične krize, ki je ohromila tudi gospodarske pobude

Kot drugod po Italiji se tudi v 
Trstu industrijski delavci in grad­
binci pripravljajo na današnji dan 
boja za zaščito delovnih mest, za 
preusmeritev gospodarstva in nov 
model načrtovanja, ki naj sloni pred­
vsem na koristi širokih ljudskih slo­
jev. Dan boja sovpada s splošno 
stavko, ki jo je oklicala sindikalna 
federacija CGIL, CISL in UIL za vse 
industrijske kategorije in bo traja­
la osem ur.

Pisali smo že o tem, kaj zahteva­
jo sindikati. Gre za pritisk na vla­
do, ki se še ni dokončno odločila 
o vsebini svojega srednjeročnega 
načrta; a ne gre samo za to. Delav­
ske organizacije najbolje vedo, da 
so pogoji za pogajanja v zvezi z 
obnavljanjem delovnih pogodb zelo 
slabi, ker jih utesnjuje objektivno 
stanje v gospodarstvu, predvsem pa 
obstoj velike «rezerve» brezposelno- 
»ti in potencialne brezposelnosti, ka­
tero za zdaj (a koliko časa še?) 
rešuje dopolnilna blagajna, se pra­
vi celotna družbena skupnost. Kriza 
se zaostruje in jo je mogoče obiti 
le z odločnimi ukrepi. Sindikalno gi­
banje je prepričano, da je «ključ» 
reševanja krize na Jugu. Ta neraz­
vita področja s svojim gospodarskim 
potencialom, od kmetijstva do indu­
strije in turizma, so doslej bila za­
nemarjena, a so istočasno bremenila 
celotno družbo in italijansko gospo­
darstvo nasploh. Zato, menijo sin­
dikati, se mora ves italijanski de­
lavski razred, od Alp do otokov, za­
vzeti za vprašanja nerazvitih dežel 
in od tod začeti reševanje gospodar­
stva iz krize. Vsako drugo ukrepa­
nje bi pomenilo zgolj krpanje lukenj.

Tudi v naši deželi, ugotavljajo sin­
dikati pri nas, je kriza huda in pe­
sti velike množice. Ne gre samo za 
naraščajočo brezposelnost med zi­
darji, niti samo za krizo industrij, 
pač pa predvsem za pomanjkanje 
resnih perspektiv in razvojnega na­
črta, ki naj bi izhajal iz potenciala 
bogastev, s katerimi dežela Furla­
nija - Julijska krajina razpolaga.

Sindikati pri nas so že opozorili 
na dejstvo, da je izhod iz krize mo­
žen le, če bodo krajevne oblasti zna­
le združiti napore in sile, vendar je 
to mogoče predvsem s premostitvi­
jo politične krize, ki je ohromila 
osnovne vodilne strukture v deželi: 
deželno vlado in svet, tržaško po­
krajino in občino.

Dežela mora skrbeti za koordina­
cijo pobud na finančnem področju 
in za stike z družbami s poldržav- 
nim kapitalom, obenem pa zahteva­
jo sindikati v Trstu, naj se čimprej 
skliče gospodarska konferenca, ki 
bo opredelila smernice razvoja upo­
števajoč vse, kar je zadnja leta in 
mesece bilo novega na tem področju.

Sindikalno gibanje resno preučuje 
tematiko, zato je tudi sklenilo, da 
ne bo prirejalo velikih propagandi­
stičnih zborovanj, pač pa konferen­
co delavskih delegatov, ki bo danes 
dopoldne v Vidmu, na stadionu «Pri­
mo Camera», kjer bo posegel v raz­
pravo tudi eden izmed osrednjih vo­
diteljev federacije CGIL, CISL in 
UIL.

Še nekaj vesti iz tržaške sindikal­
ne kronike. Sindikati so protestirali 
zaradi nenapovedane podražitve me­
sa, ki bo globoko prizadela ljudsko 
potrošnjo. Medtem pa se nadaljuje

krog posvetovanj, za katerega je I urami s predstavništvom stavka-
Halo rvihiirìr» APT.T Slror'ali cn co to * inoihdala pobudo ACLL Srečali so se že 
s predstavniki KPI, PSI, KD, CGIL 
in CISL ter razpravljali o vpraša­
njih urbanistične in družbene uredi­
tve mesta, še posebej so primerjali 
stališča organizacije krščanskih de­
lavcev o problemih reform, konzult 
in pristanišča.

Danes stavka 
vseši dijakov

Tudi šesti dan zasedbe slovenske 
strokovne šole je potekal v zname­
nju stikov stavkajočih dijakov z di- 
jaštvom ostalih slovenskih višjih 
srednjih šol. Kot napovedano, je 
predstavništvo strokovne šole obi­
skalo včeraj druge slovenske šole 
ter orisalo dijakom svoje zahteve 
po avtonomiji in izpopolnitvi zavoda, 
obenem pa nevzdržen položaj ce­
lotnega zavoda «Galvani». Na učite­
ljišču in trgovskem tehničnem zavo­
du so bili sprejeti z navdušenjem, 
žal pa ni bilo tako na znanstvenem 
liceju, kjer dijakom ni bilo dovolje­
no, da bi se srečali med šolskimi

jočih.
Sinoči so se predstavniki dijakov 

vseh slovenskih šol ponovno sestali 
v Mladinskem krožku, razpravljali 
o položaju ter sklenili, da bodo na 
današnji skupščini dijakov vseh šol, 
slovenskih in italijanskih, predložili 
resolucijo z vsemi zahtevami.

Dijaki vseh šol so namreč za da­
nes napovedali stavko ter sprevod 
po mestnih ulicah, ki bo krenil iz­
pred spomenika Rossetti. Okrog 11. 
ure pa bo, na univerzi skupščina di­
jakov.

Odložen pogreb 
žrtev Rižarne

Pegreb-prenos posmrtnih ostankov 
(pepel in ožgane kosti) žrtev Ri­
žarne, ki bi moral biti v nedeljo, 
14. decembra, je bil zaradi nepred­
videnih težav spet odložen. Občinska 
uprava ni še sporočila točnega da­
tuma, skoraj gotovo pa je, da bo 
pogreb v nedeljo, 18. januarja 1976, 
in da ne bo več nobenega nadalj-

VPRAŠANJE, KI ŽIVO ZANIMA NAŠO SKUPNOST

Vsi občinski sveti naj podprejo 
zahtevo po slovenskem šolskem okraju
Soglasno so se že izrekli štirje občinski sveti na Tržaškem in Goriškem - Resoluciji 
osrednjega odbora na Opčinah in svetovalske skupine Slovenske skupnosti v Dolini

Kot poročamo na drugem mestu, 
je tudi sovodenjski občinski svet na 
svoji zadnji seji soglasno odobril 
resolucijo, v kateri zahteva ustano­
vitev samostojnega slovenskega šol­
skega okraja. Podobne resolucije so 
do sedaj soglasno odobrili tudi ob­
činski sveti v Doberdobu, na Re- 
pentabru in v števerjanu. Načelnik 
svetovalske skupine PSI Lucijan Volk 
pa je to zahtevo izrecno poudaril 
na zadnji seji pokrajinskega sveta.

V prihodnjih dneh bo to vprašanje 
skoraj gotovo na dnevnem redu sej 
devinsko-nabrežinskega. zgoniškega in 
dolinskega občinskega sveta, saj se 
ne bodo mogli izogniti razpravi o 
tem vprašanju, ki živo zanima vso 
našo narodnostno skupnost. Upravi­
čeno pričakujemo, da bodo zgledu 
doberdobske, repentabrske, števerjan- 
ske in sovodenjske občine sledile 
tudi druge občine, v katerih živijo 
Slovenci.

Gre za našo šolo in boj za nje-

nadaljnje zavlačevanje.
Tudi osrednji odbor združenja star­

šev openskega didaktičnega ravna­
teljstva je na svoji redni seji raz­
pravljal v šolskih okrajih ter za­
vzel odločno stališče. Odobril je nam­
reč resolucijo, ki jo je poslal trža­
škemu županu in predsedniku dežel­
nega odbora ter v vednost občinski­
ma odbornikoma Hreščaku in Dolha­
rju Osrednji odbor odklanja pred­
log deželne uprave o šolskih okrajih, 
ker ne upošteva potreb in značilno­
sti slovenske narodne skupnosti, ter 
odločno zahteva ustanovitev sloven­
skega šolskega okraja kot prvi ko­
rak na poti k uresničitvi avtonomi­
je slovenskega šolstva v Italiji.

Svetovalska skupina Slovenske skup­
nosti je včeraj ponovno zahtevala 
sklicanje seje dolinskega občinske­
ga sveta, ker na svojo prvo zahte­
vo z dne 2. decembra ni še dobila 
odziva. Svetovalska skupina sloven­
ske skupnosti je tudi predložila re­
solucijo z zahtevo po ustanovitvi sto­

no izpopolnitev, enakopravnost m sa-1 šolskega okraja. Resoluci-
mostojnost. | ^ naj j,; prilla na dnevni red

Rok za predloge je prekratek, to- | prihodnje seje dolinskega občinskega
da o tem specifičnem vprašanju je 
bilo že precej govora, preučevanj in 
posvetov, tako da ni razlogov zanjega zavlačevanja.
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VČERAJ V GLAVNI DVORANI TRGOVINSKE ZBORNICE

Nuklearna centrala osrednje vprašanje 
na 1 občasni konferenci ustanove Enel
Poročilo predsednika Enel o dosedanji dejavnosti ustanove in bodočih načrtih

V glavni dvorani trgovinske zbor­
nice je bila včeraj IH. občasna 
konferenca Vsedržavne ustanove za 
električno energijo Enel za Furla- 
nijo-Julijsko krajino. Predstavniki 
vodstva ustanove ter predstavniki 
dežele, drugih krajevnih uprav, sin­
dikalnih in gospodarskih ter drugih 
organizacij in ustanov so si izme­
njali stališča in 'mnenja o električ­
ni energetski politiki v širšem o- 
kviru ter v okviru naše dežele. 
Po pozdravu tržaškega župana Spac- 
cinija ter predsednika tržaške tr­
govinske zbornice Caidassija je 
predsednik ustanove Enel prof. An­
gelini podal obsežno Mrzilo o de­
javnosti ustanbvS det njene Tisfano- 
vitve ter o programih za prihodnja 
leta. Prof. Angelini je .naprej-ori­
sal splo:":en=^i61ožaj v vdSdrJUVi^m 
merilu ter poudaril, da je osnovno 
vprašanje čim učinkovitejša uporaba 
energetskih virov ter zagotavljanje 
možnosti za uporabo novih virov, kot 
so geotermični vin ali nuklearni 
viri za pridobivanje električne ener­
gije. V teku so raziskave, za zdaj 
pa še ni mogoče točneje predvide­
ti širše uporabe, sicer pa bo, po 
mnenju ustanove, uresničitev nukle­
arnega programa na tem področju 
lahko učinkovito preprečila zastoje 
v prihodnjem gospodarskem in dru­
žbenem razvoju države ter zagoto­
vila nepogrešljiv prispevek k reše­
vanju vprašanja energetske dobave

................ ........ .................................................................................... .
S SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Podrobno so razpravljali 
o tržaškem gospodarstvu

Pozitivna ocena dokumenta sindikatov 
Dežela naj podaljša rok za šolske okraje

Sinoči se je sestal tržaški pokra- zračilnosti, kakor tudi načrte za že-

Jufri občni zbor 
PO Prosck-KonfovcI

Prosvetno društvo Prosek - Kontovel 
bo imelo jutri, v soboto, 13. t.m., 
v društvenih prostorih svoj redni 
občni zbor. Zadnji občni zbor je bil 
pred petimi leti. Tokrat bodo podali 
obračun razmeroma dolgega obdobja, 
zlasti pa seveda obračun delovanja 
v zadnjem obdobju po obnovitvi po­
gorelega sedeža s posebnim poudar­
kom na prireditvah v počastitev 30- 
ieir.ič& ošvobediivo. ■ .....

Odložena seja 
v Nabrežini

Občinski odbor devinsko - nabre- 
žinske občine je sporočil, da današ­
nja seja občinskega sveta odpade. 
Svet se bo sestal prihodrlji petek.

® Drevi, ob 20. uri, se bo na se­
dežu v Ul. Caprin 18/1 sestala ra­
jonska konzulta za Sv. Jakob. Na 
dnevnem redu razprava o občinski 
krizi ter zdravstvenem konzorciju.

jinski svet. Ob začetku seje se je 
predsednik Zanetti z nekaj beseda­
mi spomnil na pokol na Trgu Fon­
tana, katerega obletnica je poteka­
la prav na včerajšnji dan. Nato je 
obvestil svetovalce, da je pokrajin­
ski odbor prosil deželno upravo, naj 
podaljša rok za izdajo mnenja o 
razdelitvi šolskih okrajev, ker se 
pokrajinska uprava do 15. decembra 
ne utegne posvetovati z vsemi de­
javniki, ki so pomembni za reše­
vanje tega vprašanja. Sicer pa bo 
pristojna svetovalska komisija raz­
pravljala o šolskih okrajih že v po­
nedeljek 15. t.m. in vprašanje bo 
nedvomno na dnevnem redu pokra­
jinskega sveta še ta mesec.

Osrednja točka sinočnjega dnev­
nega reda je bila razprava o trža­
škem gospodarstvu. V diskusijo so 
posegli svetovalci vseh svetovalskih 
skupin. Ob koncu razprave so sko­
raj soglasno (proti so glasovali sa­
mo fašisti), odobrili skupen doku­
ment, v katerem pokrajinski svet 
pozitivno ocenjuje poročilo sindika­
tov o tržaškem gospodarstvu in u- 
gotavlja, da tudi demokratične po­
litične sile soglašajo z osrednjimi 
točkami tega poročila. Resolucija 
pokrajinskega sveta nadalje nagla- 
ša, da mora vsak razvojni načrt 
tržaškega gospodarstva upoštevati 
predvsem pristaniške in pomorske 
dejavnosti, ki so značilne za Trst. 
Zato pa so potrebne velike javne 
investicije in tudi politično in u- 
pravno nadzorstvo nad uporablja­
njem javnih sredstev.

Resolucija pokrajinskega sveta tu­
di poudarja, da je treba popestriti 
vse gospodarske dejavnosti, še pred­
vsem pa tiste, ki zadevajo izvaja­
nje zadnjega sporazuma med Ita­
lijo in Jugoslavijo, ki ga mora par­
lament čim prej ratificirati. Vseka­
kor pa bodo morali pri gradnji in­
dustrijskih obratov v prosti coni u- 
poštevati tudi specifične krajevne

iezniške in cestne povezave. Pokra­
jinski svet ugotavlja, da je ustano­
vitev stalnega posvetovalnega orga­
na med sindikati in krajevnimi u- 
pravami zelo pomembna in bo lah­
ko privedla do konkretnih rezulta­
tov v korist tržaškega gospodarstva. 
Vendar pa mora do tega srečanja 
priti z doslednim spoštovanjem 
medsebojne avtonomije, kar pa ne 
sme preprečiti izvajanja točk, ki so 
v skupnem interesu vseh dejavni­
kov. Ob koncu pa dokument tržaške­
ga pokrajinskega sveta spominja, 
da bo prihodnje leto v Trstu kon­
ferenca o tržaškem gospodarstvu in 
se obvezuje, da bo v kratkem ime­
noval pripravljalni odbor za to kon­
ferenco, na kateri morajo biti pri­
sotne tudi politične, gospodarske in 
sindikalne sile s tržiškega in gori- 
škega področja,

Za nov deželni zakon 
o podporah emigrantom

Deželni odbornik za delo in izse­
ljenska vprašanja Bernardo Dal 
Mas je sinoči sklical sejo delovne 
skupine za izseljenska vprašanja, ki 
jo sestavljajo sindikalisti in pred­
stavniki emigrantskih organizacij. 
Na seji je Dal Mas orisal osnutek 
novega zakona v podporo izseljen­
cem, ki naj bi nadomestil prejšnji 
deželni zakon. Vnela se je razprava, 
ki se pa ni zaključila z dogovorom 
o osnutku. Zato bo delovna skupina 
sklicana še enkrat.

0 Mladeniči rojeni januarja leta 
1956, ki želijo vložiti prošnjo za opro­
stitev vojaške obveznosti, morajo to 
storiti najkasneje do dne pred vpo- 
klicom pod orožje, ki je objavljen 
na lepakih ki so bili izobešeni 25. 
septembra.

ter k sanaciji plačilne bilance s in Cnen, mora namreč izdelati do 
tujino, i aprila prihodnjega leta podroben

Drugi del svojega poročila je ; načrt glede izbire kraja, kjer naj 
prof. Angelini posvetil dejavnosti u- bi centralo namestili, 
stanove Enel v naši deželi v obdo­
bju od 1971 do 1974 ter o načrtih 
za prinodnost. Skupne naložbe usta­
nove v omenjenem obdobju v naši 
deželi sc znašale 45 milijard lir, 
od katerih 34 v distribucijskem sek­
torju. Predsednik ustanove je nato 
naštel glavne pridobitve v tem ob­
dobju. med katerimi izgradnjo dru­
ge sekcije termoelektrične centrale 
v Tržiču, ki proizvaja 168 tisoč kW, 
okrepitev transformatorske . elektri­
čne postaje pri Padričah, dopolni­
tev električne napeljave med Redi- 
puglio hi Padričami, s katero so o- 
kicpjhj jc^zj^ol^fljj.vplt električne e- 
nergije v območju Trsta, izgradnja 
napeljave med Padričami in žav- i 
Ijami zet okrepitev industrijskega ' 
področja in druge.

Med načrti za prihodnje obdobje 
1975/79 je prof. Angelini dejal, da 
preučuje ustanova možnost za grad­
njo hidroelektričnih naprav v baze­
nu Tiimenta, obenem pa je v pro­
gramu gradnja dveh novih sekcij v 
termoclektrični centrali v Tržiču.
Posebej je omenil dejstvo, da so v 
teku preučevanja za namestitev nu­
klearne centrale v naši deželi in 
je v ta ramen ustanova že naveza­
la stike z deželnimi organi. Z ures­
ničitvijo vseh predvidenih del bi se 
morala v omenjenem obdobju skup­
na transformatorska zmogljivost po­
večati za 1.157.000 kW. Predvideni 
stroški znašajo 240 milijard lir.

Glede napeljave električne energi­
je v gorata in kmetijska območja je 
prof. Angelini dejal, da so bili v 
zadnjih letih napravljeni veliki ko­
raki in da bodo napori ustanove še 
naprej usmerjeni k reševanju tega 
vprašanja. Na koncu se je dotaknil 
še vprašanja porabe električne e- 
nergije in tarif ter pri tem dejal, 
da bo ustanova v prvi vrsti upošte­
vala potrebe potrošnikov.

Po predsednikovem poročilu je sle­
dila obširna razprava. Prvi je spre­
govoril podravnatelj ustanove za e- 
nerjetske vire pri ministrstvu za in­
dustrijo dr. B'olchi, ki je med dru­
gim dejal, da so vladni organi trd­
no pripravljeni razviti in uresničiti 
energetski načrt. Posebno zanimiva 
sta bila posega ravnatelja deželne­
ga odbomištva za industrijo in trgo­
vine dr. Pastorinija in tajnika go- 
riške federacije CGIL Petralija, ki 
je govoril v imenu enotne sindikalne 
zveze CGIL, CISL in UIL. Prvi je 
izrazil prifravljenost dežele, da so­
deluje pri nadaljnjem načrtovanju 
energetske politike. Opozoril je na 
celo vrsto obvez ustanove, ki še 
niso bile izpolnjene, ter med dru­
gim omenil potrebo po načrtovanju 
električnih infrastruktur v prosti co­
ni, ki jo predvideva nedavni spo­
razum med Italijo in Jugoslavijo. V 
ta namer, je treba vzpostaviti sode- 
tovanje s sorodno ustanovo v SRS 
Sloveniji.

Sindikalni predstavnik pa je v svo­
jem posegu obravnaval predvsem 
vprašanje širšega sodelovanja druž­
benih in političnih sil pri uresniče­
vanju zastavljenih načrtov, kot pred­
pogoj za premostitev splošne kri­
ze v tem in drugih sektorjih ter za 
ohranitev in razširitev zaposlitvene 
ravni.

V razpravo je posegla še vrsta 
drugih strokovnjakov, javnih upra­
viteljev ter predstavnikov raznih or­
ganizacij, nakar je predsednik po­
tegnil zaključke.

Predsednik Enel Angelini ter glav­
ni ravnatelj ustanove Moretti sta 
rato obiskala predsednika deželne­
ga sveta Pittonija, kateremu sta 
orisala načrt za okrepitev in izpo­
polnitev hidroelektričnih in termoe- 
lektričnib virov v deželi Furlaniji- 
Julijski krajini. Posebna pozornost 
je bila na tem srečanju posvečena 
vprašanju gradnje nuklearne cen­
trale. Posebna komisija, ki jo se­
stavljajo predstavniki dežele, Enel

sveta, ugotavlja, da je predlog de­
želnega odbomištva za prosveto in 
kulturo o šolskih okrajih bistveno 
pomanjkljiv glede slovenskih šol, ker 
ne upošteva njihovih specifičnih po­
trebnih zahtev, da ne upošteva črke 
in duha člena 10 predsednikovega 
dekreta številka 416 itd. Omenjeni 
predlog deželne uprave je neustrezen 
in diskriminatorski. Zato ga mora 
pristojno deželno odborništvo ponov­
no preučiti na osnovi soglasne zah­
teve slovenske narodnostne skupnosti.

Romanom, kateremu je orisal kri­
tično stanje teh ustanov. Povedal 
je, da so se dohodki ustanov v le­
tošnjem letu skrčili za eno tretjino, 
kar je posledica zmanjšanega tu­
rističnega toka v deželi. Od deželne 
vlade zahteva predvsem dvoje: za­
konsko ureditev prispevkov ustano­
vam ter večjo reklamno akcijo v 
prid deželne turistične dejavnosti. 
Odbornik Romano mu je zagotovil 
svoje zanimanje in obljubil, da bo 
čimprej seznanil deželno vlado s 
temi zahtevami.

Razstava
TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA 

PEVSKEGA ZBORA
bo odprta do srede, 17. t.m., 
vsak dan od 18.30 do 20. ure 
v Prosvetnem domu na Opčinah.

Tržaška knjigama sporoča, da je izšel
SLOVAR SLOVENSKEGA KNJIŽNEGA JEZIKA

II. knjiga od I do NA 
Vabimo naročnike, da jo dvignejo.

Gledališča
ROSSETTI
DANES ob 20.30: «NAMIŠLJENI 

BOLNIK» Moliera v izvedbi dramske 
skupine Romola Vallija. Prevod Ce­
sare Carboli, režija Giorgio De Lul­
lo, scene in kostumi Pier Luigi Pizzi.

Rezervacije pri osrednji blagajni. 
Abonentom 20 odst. popusta.

VERDI
DANES, 12. dec., ob 20. uri, bo na 

sporedu (red A/B) opera Paula Du- 
kasa: «ARIANNA E BARBABLÙ’». 
Dirigiral bo Reynald Giovaninetti. 
Prodaja vstopnic pri blagajni gle­
dališča se prične danes.

Šolske vesti

V nedeljo
spominska svečanost 
na openskem strelišču

V nedeljo, 14. t.m., ob obletnici 
usmrtitve Tomažiča, Kosa, Vadnjala, 
Bobka in Ivančiča prirejajo zdru­
ženja VZPI-ANPI, ANPPIA in A- 
NED spominsko svečanost na kraju, 
kjer so bili ustreljeni. Svečanost bo 
ob 15. uri, ko bosta spregovorila 
Eugenio Laurenti in dr. Jan Godnič.

Kritično stanje 
turističnih ustanov

Predsednik miljske letoviščarske 
ustanove Opara, ki je pred krat­
kim bil izvoljen za predsednika de­
želne skupnosti t&fističnih in leto- 
viščarskih ustanov, se je sestal z 
deželnim odbornikom za turizem

SPD I. Gruden iskreno čestita 

prof. UBALDU VRABCU 

ob njegovi 70-letnici.

SPD I. Gruden čestita ter že­
li mnogo uspehov prosvetnemu 
društvu Jezero - Doberdob ob 
30-letnici njegove ustanovitve.

ŽREBANJE
dne 10. decembra 1975

kupon serije A št. 260712
— potovanje v Colfosco

kupon serije A št. 455174
— 100 litrov bencina —

kupon serije A št. 009161
— 2 bona za nakup —

Ravnateljstvo trgovskega tehničnega 
zavoda žiga Zois sporoča, da bodo 
volitve za obnovo enoletnih šolskih 
organov zavoda (razredni in disciplin­
ski svet) v nedeljo, 14. t.m., od 8. 
do 20. ure. Istega dne bodo dijaki 
volili svoje predstavnike tudi v za­
vedni svet.

Mali oglasi
ROČNE in strojne stavce, z znanjem 

slovenščine išče ZTT, Ul. Montec- 
chi 6, I. nadstr.

BANCA Dl CREPITO'Dl TRIESTE- 
TRŽAŠKA "KREPI T.N A B A N K A

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 687.—
Funt šteriing 1390.—
Švicarski frank 260.—
Francoski frank 155,65
Nemška marka 261,—
Avstrijski šiling 37,10
Dinar: debeli 35,50

drobni 35,50

MENJALNICA
: vseh tujih valut :

VČERAJ POPOLDNE V MESTNEM SREDIŠČU

Trčenje med zasebnim avtom 
in policijskim reševalcem

Osem oseb se je moralo zateči v bolnišnico - Izsiljevanje prednosti najbrž vzrok nesreče
* 'jr

Skrotovičeni zasebni avtomobil, zraven njega pa policijski reševalec.

V osrčju mesta, na obsežnem 
križišču med Ul. Carducci in Ul. S. 
Giovanni, sta včeraj okrog 15. ure 
trčila zasebni avto in policijski re­
šilni voz. Obračun nesreče: osem 
oseb se je moralo zateči v bolni­
šnico.

Rešilni voz policijske vojašnice 
pri Sv. Ivanu je prevažal ranjene­
ga gojenca šole iz vojaške v civil­
no bolnišnico. Vozil je zato v na­
sprotni smeri, kot se odvija promet 
po Ul. Carducci, po tistem delu ce­
stišča, ki je namenjen avtobusom 
in drugim javnim vozilom. Vozil je 
s precejšnjo brzino in z razpeto si­
reno, da bi opozoril voznike, naj da­
jo prednost. Tega poziva najbrž ni 
pravočasno upošteval 23-letni štu­
dent Fabio Zennari z Grete 11, ki je 
neprevidno privozil s sosednje uli­

ce s svejim avtobianchi 112. Rešilni 
avto je tako z vso silo treščil vanj 
ter ga edbil proti pločniku. Vsi 
trije potniki zasebnega vozila ter 
štirje gojenci policijske šole, ki so 
se peljali v rešilnem avtu, so se 
lažje poškodovali, v bolnišnico pa 
se je moral zateči tudi pešec, ki 
ga je zasebni avto, potem ko se je 
odbil proti pločniku, lažje udaril

Poleg reševalnega osebja Rdečega 
križa, ki je ponesrečence kmalu na­
to odpeljalo v splošno bolnišnico, 
so imeli precej dela tudi redarji in 
agenti prometne policije, ki so u- 
smerjali otežavljeni promet.

Najhujše poškodbe sta zadobili 
Zen,narije v: sopotnici, 20 letna štu­
dentka Patrizia Sittar iz Milj in 66- 
letna (Sementina Cristin, Zonnarije-

darcev in ran po obrazu in udih 
sprejeli na nevrokirurškem oddelku 
in se bosta morali zdraviti okrog 
20 dni. Približno dva tedna se bo 
moral na istem oddelku zaradi u- 
darcev zdraviti tudi Zennari. Med 
gojenci policijske šole se je bolj 
poškodoval le 18-letni Filippo Caca­
ne iz Tarante, ki so ga zaradi u- 
darcev in ran po glavi sprejeli na 
medicinskem oddelku s prognozo o- 
krevanja v tednu dni. Vse druge, 
20-letnega Sergia La Rosa in 24-let- 
nega Francesca Erranteja iz Paler­
ma ter 21-letnega Paola Mola iz 
Taranta, ki je bil itak namenjen v 
bolnišnico, pa so le pregledali in 
jim dali prvo pomoč. Ravno tako 
so dali k prvo pomoč poškodova­
nemu pešcu, ?fl-leteemu Valterju

GLASBENA MATICA — TRST
Sezona 1975-76
Četrti abonmajski koncert

Danes, 12. decembra, 
ob 20.30

v Kulturnem domu v Trstu

SIMFONIČNI
ORKESTER
SLOVENSKE

FILHARMONIJE

Dirigent:
ANTON KOLAR
Solistka:
DUBRAVKA TOMŠIČ, klavir 

Spored:
M. Bravničar: Kralj Matjaž 
L. van Beethoven: Klavirski kon­

cert v G-duru
A. Dvorak: Simfonija «Iz nove­

ga sveta»

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (tel. 
418-605) in eno uro pred pričet­
kom koncerta pri blagajni Kul­
turnega doma.

PD VALENTIN VODNIK - Dolina
vabi

na otvoritev razstave slikarja 
BORISA ZULJANA in na sreča­
nje s pesnikom ACEJEM MER- 
MOLJO danes, 12. t.m., ob
20. uri v Torkli.

KULTURNO ZDRUŽENJE MOST 
iz Trsta

priredi danes, 12. t.m., 
ob 18.30

v Mali dvorani Kulturnega do­
ma v Trstu predavanje O SRE­
ČANJIH Z
JOSIPOM VIDMARJEM
Predaval bo TARAS KER­

MAUNER. Predavatelj bo skušal 
zavzeti do slavljenca objektiven, 
a hkrati kritičen odnos.

Predavanje, ki ga ne smete 
zamuditi!

Slovenska prosvetna zveza 
Trst

Klub mladje 
Celovec

Slovenska prosvetna zveza 
Celovec

SLOVENSKI 
USTVARJALCI 
NA KOROŠKEM

Jutri, 13. t. m., v Kultur­
nem domu v Trstu ob 20. uri 
odprtje likovne razstave, ob 20.30 
literarni nastop.

SPD I. GRUDEN - NABREŽINA

PROSVETNO 
DELOVANJE 

V NABREŽINI 
NEKDAJ IN DANES

Spored :
do 14. decembra 

Razstava dokumentov 
Razstava izdelkov z likovnega 

natečaja osnovnošolske mladine 
in z literarnega natečaja za 
srednješolske dijake.

14. decembra ob 17. uri
Zaključna prireditev.

Razstava bo odprta vsak dan 
od 16. do 20. ure in ob prazni­
kih od 9. do 18. ure.

Izleti

Kino skedenj 21.45 Ferruccio de Wal- 
derstein predstavlja «Ze rivà San 
Nicolò». Zabavni glasbeni program 
v tržaškem narečju. Igrajo: komik 
Cicillo. Ario Cucurin, Bruno Zec­
chi, Silvano Petrovič, Ezio Cadel, 
Luciano Brazzach. Igra ansambel 
«Trattamento termico».

La Cappella Underground 19.00 «A B 
Cinema». Film režiserja G. Berto- 
luceija.

Ariston 16.30 «Non toccare la donna 
bianca». Igrajo M. Mastroianni, U. 
Tognazzi, M. Piccoli, C. Deneuve.

Grattacielo 15.00 «H gatto mammone». 
Landò Buzzanca, Rossana Podestà, 
Gloria Guida. Barvni film. Prepo­
vedan mladini pod 14. letom.

Fenice 15.30 «Gente di rispetto». 
Franco Nero, James Mason. Barv­
ni film.

Excelsior 16.00 «Un sorriso, uno 
schiaffo, un bacio in bocca». Igra­
jo M. Morra, R. Pozzetto, E. Lu­
cherini. . Barvni film.

Nazionale 16.00 «Los Angeles 5° di­
stretto pohzia». Igra William Hol- 
den. Barvni film.

Eden 15.30 «Amici miei». Ugo To­
gnazzi, Gastone Moschin, Philippe 
Noiret. Barvni film.

Ritz 16.00 «Detectiv Harper: acqua 
alla gola». Igra: Paul Newman.

Aurora 16.15 «Due cuori, una cap­
pella». Barvni film.

Capitol 15.00 «Una romantica donna 
inglese». Barvni film.

Cristallo 16.30 «L’isola sul tetto del 
mondo». D. Hartman. Barvni film.

Moderno 16.30 «Mezzogiorno e mezzo 
di fuoco», režiral Mei Brooks. 
Barvni film.

Filodrammatico 15.00 «L'amica di mio 
marito». Silvia Kristel. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Tre ramazze in fuori­
gioco». Igrata Alice Sapritch, Herry 
Tissot. Barvni film.

Impero 16.30 «Buttiglione diventa ca­
po del servizio segreto». Barvni 
film.

littorio Veneto 16.30 «Peccati di fa­
miglia». Igrata Edi Williams, Ren­
zo Montagnani. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.

Abbazia 16.00 «Il conte Dracula». 
Igrata Christofer Lee in Klaus Kin- 
sky. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Radio 16.00 «La mafia lo chiamava­
no il Santo». Roger Moore. Barvni 
film.

Astra 16.00 «James Bond 007 - Ca­
sino Royale». P. Sellers, U. An- 
dress, D. Niven.

C.U.C. (pri novi univerzi, študentski 
dom hiša A) Pregled filmov polj­
skega režiserja Skolimowskega 20.30 
«Le avventure di Gerard», igra C. 
Cardinale: 18.00 «Walkover».

Volta - Milje 17.00 «La brigata del 
diavolo». William Holden.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 12. decembra

ALJOŠA
Sonce vzide ob 7.36 in zatone ob 

16.21 — Dolžina dneva 8.43 — Luna 
vzide ob 12.45 in zatone ob 1.16.

Jutri, SOBOTA, 13. decembra 
LUCIJA

VREME včeraj: Najvišja dnevna 
temperatura 9,6 stopinje, najnižja 7 
ob 19. uri 7 stopinj. Zračni tlak 
1024,3 neredno stanoviten, vlaga 61- 
odstotna, nebo 7/10 pooblačeno, veter 
vzhodnik-severovzhodnik piha 25 km 
na uro, posamezni sunki do 40 km 
na uro, morje vzvalovano, tempera­
tura morja 12 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 10. in 11. decembra 1975 se 

je v Trstu rodilo 11 otrok, umrlo 
je 26 oseb.

UMRLI SO: 61-letni Giovanni Me­
neghini, 76-letna Carmine Bagnoli, 
87-letni Vincenzo Bologna, 77-letna 
Maria Firmiani, 58-letni Aldo Tram- 
pus, 60-letni Mario Rumetz, 52-letni 
Marcello Zergolini, 67-letni Giulio 
Zotti, 80-letn: Salvatore Manzione, 
69-letni Arturo Fioretto, 71-letna 
Giustina Damaso, 74-letna Vincenza 
Ciulich vd. Gherce, 61-letni Virginio 
Polentarutti, 81-letna Amalia Pez 
vd. Lowe, 75-letna Maria Battiata. 
52-letna Luisa Cammarota por. Bo­
nella, 63-letni Silvio Cusma,- 68- let­
ni Renato Mocenico, 78-letna Rosa 
Steiner por. Spagnoli, 64-ietna Ma­
ria Senizza roj. Benedetti, 69-letni 
Alessio Gracco, 79-letna Maria Za­
netti por. Comachin, 89-letna Egidia 
Tosi vd. Azzano, 55-letni Francesco 
Štor, 74-letni Rodolfo Carpani, 84- 
letni Francesco Fonda.

sostanovalka. Obe so zaradi u I Vcrbanatu iz Ul. Alfieri.

SPOT obvešča, da bo v nedeljo, 
14. t.m., smučarski izlet s tečajem 
na Nevejsko sedlo in ne na Višarje 
(ker žičnica ne obratuje). Odhodi: 
iz Trsta (Foro Ulpiano) ob 6. uri, 
s Proseka (Kržada) ob 6.15, iz Kri­
ža (avt. postaja) ob 6.20. iz Nabre- 

i žine (avt. postaja) ob 6.25.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

Biasoletto, Ul. Roma 16; Davanzo, 
Ul. Bernini 4; Al Castoro, Ul. Ca­
vana 11; Sponza, Ul. Montorsino 9 
(Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Trg della Borsa 12; Al 
Centauro, Ul. Rossetti 33; Madonna 
del Mare, Largo Piave 2; Costalun­
ga, Erta S. Anna 10 (Kolonkovee).

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure, tel. 
štev. 732-627.

V predprazničnih in prazničnih dneh 
bo dnevna in nočna služba delovala 
nepretrgoma od 14. ure predpraznič­
nega dne do 7. ure dneva po Pr®" 
zniku. To velja za zavarovance INAM 
- INADEL - ENPAS. Dnevni poziv na 
telefonski številki 68-441, nočni P* 
na številki 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje - Zgonik: tel- 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Se- 
sljan: tel. 209-197; Žavlje: tel. 213-137; 
Milje: tel. 271-124.



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
12. decembra 1975

V SREDO NA SREDNJI SOLI «FRAN LEVSTIK» NA PROSEKU

Prireditev «Pokaži, kaj znaš» 
navdušila številno občinstvo

Dijaki so uprizorili več šaljivih prizorov, na sporedu pa so 
bile tudi recitacije, glasbeni in pevski nastopi in balet

S prireditvijo «Pokaži, kaj znaš» 
so dijaki proseške srednje šole «F. 
Levstik» ponovno pripravili števil­
nim staršem in drugim obiskoval­
cem prijetno presenečenje. Kot obi-

ri, pod vodstvom prof. Radoviča u- 
brano podal pesmi «Slovenska zem­
lja» in «Čin čin čin drežnica». Pri 
recitacijah pa smo letos opazili na­
predek v izgovarjavi, ki je bila mno-

Prispevajfe za

DIJAŠKO MATICO

Izlet v Alžir 
za borcc-prekomorce

Odbor letalcev .- prekomorcev pri 
Združenju borcev NOV Piran, v or­
ganizaciji Združenja borcev NOV 
Ilirska Bistrica in potovalne agen­
cije Centroturist Ljubljana organi­
zirata 3-dnevni letalski izlet z reak­
cijskim letalom DC-9 v Alžir z ogle-

čajno, je bil tudi letos spored izred-, go čistejša kot je običajno na di- 
no pester in precej dobro izdelan, ] jaških prireditvah. Predstava, torej, 
kar priča o dolgi in temeljiti pri-1 ki nas je v celoti zadovoljila in ki 
pravi, ki je mogoča le na šoli s j je nedvomno terjala mnogo truda 
celodnevnim poukom. profesorjev in dijakov, ki so sami

Posamezne točke so si bile letos pripravili večino točk. 
precej enakovredne, kar je izšlo tu­
di iz ocen žirije, saj so kar štirje 
nastopi prejeli polno oceno 80 točk.
Strokovna žirija, ki so jo sestavljali 
ravnatelj Mamolo in trije profesorji 
proseške šole, ter žirija iz občin­
stva, dva dijaka in dve materi, je 
podelila najvišjo oceno Pavli Starc, 
ki je recitirala svojo poezijo «Plan­
šarska pesem», Sandorju Švabu, ki 
je zapel «Dekle je po vodo šlo», 
bratoma Sandorju in Željku Švabu, 
ki sta nastopila s pesmijo «Ježek 
ima polje» ter šaljivemu prizoru 
«Profesor kadilec», ki so ga upri­
zorili dijaki 3.a razreda. Pripomniti 
pa moramo, da je bilo vseh 22 točk 
zelo dobro pripravljenih in vsi na­
stopajoči so prejeli visoke ocene.

Sinočnja prireditev je bila razve­
seljiva predvsem zaradi pestrosti, 
saj smo videli pevske točke, recita­
cije, harmonikarske in klavirske na­
stope, šaljive prizorčke, za name­
ček pa še nastop čarodejev in ba­
letno točko. Kaj težko je vse to 
opisati in oceniti. Vendar pa je tre­
ba nekaj nastopov nujno omeniti, 
saj so izstopali po svoji dovršenosti 
in temeljiti pripravljenosti. Med te­
mi je, recimo, klavirska skladba, 
ki jo je skomponirala in zaigrala 
Bruna Ciani, ki je s tem nastopom 
pokazala že precejšnje poznavanje 
harmonije. Nadvse zadovoljiv je bil 
tudi nastop pevskega zbora iz Kri­
ža, ki je kljub težavam, s katerimi 
se morajo ukvarjati vsi šolski zbo­

dem kulturnih in spominskih zname­
nitosti, obiski taborišč in krajev, 
kjer so bili letalci - prekomorci le­
ta 1943 in 1944. Izlet bo s poletom 
iz Ljubljane dne 12. januarja 1976, 
ob 8. uri in povratkom dne 14. ja­
nuarja predvidoma ob 20. uri. Cena 
izleta 2.630 dinarjev.

Znesek 1.322 dinarjev se vplača 
ob prijavi, preostali znesek pa v 
šestih zaporednih obrokih. Prijave 
sprejema Združenje borcev NOV 
Ilirska Bistrica, Bazoviška 28, tel. 
81-178 in daje vsa potrebna pojas­
nila do 25. dec. 1975. Poleg nakazi­
la na poštni nakaznici na Združenje 
borcev NOV - Ilirska Bistrica, je 
treba poslati še naslednje pismene 
podatke: ime in priimek udeleženca 
izleta, datum in kraj rojstva, števil­
ko potnega lista, kdo ga je izdal in 
datum izdaje.

Za izlet se lahko prijavijo vsi bor­
ci - prekomorci s svojci, ki to že­
lijo.
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V OKVIRU GLASBENIH SREČANJ Z MLADIMI

Orkester Glasbene matice 
je igral sežanski mladini

Dirigent Oskar Kjuder, solist Vojko Cesar (fagot) 
15. t.m. koncert orkestra GM v osnovni šoli na Kozini

NA SEJI SOGLASNO SPREJETA RESOLUCIJA

Tudi sovodenjski občinski svet 
zahteva samostojen šolski okraj

Župan Ceščut: «Pozdravljamo nedavni sporazum med Italijo 
in Jugoslavijo» - Razprava v zvezi z nekaterimi vaškimi vprašanji

PretekU petek dopoldan je nasto­
pil v telovadnici osemletke v Seža­
ni orkester Glasbene matice pod 
vodstvom Oskarja Kjudra in s so­
delovanjem fagotista Vojka Ce 
sana.

Koncert orkestra se vključuje v 
okvir glasbenih srečanj z mladimi 
poslušalci, ki jih organizira vodstvo 
tamkajšnje osemletke skupno z Zve 
zo kulturno - prosvetnih organizacij 
v Sežani. Da je ta pobuda zelo ko­
ristna kaže izredno zanimanje, s ka­
terim je mladina prisluhnila koncer-

Med šaljivim prizorom «Profesor kadilec»

tu, katerega spored so sestavljala 
naslednja dela: Ipavec: Serenada, 
Vivaldi: Koncert za fagot in godal­
ni orkester in Gluckova Sinfonia. 
Avditorij, v katerem je bila prhe 
ditev, je sicer obširen, saj sprejme 
preko 300 poslušalcev, vendar je mo­
ral glede na veliko število otrok or­
kester izvajati program dvakrat, saj 
obiskuje osemletko kar 657 otrok. 
Posamezne točke sporeda je najavil 
in komentiral predsednik orkestra 
Boris Košuta, ki je uvodoma pozdra­
vil mlade poslušalce. Koncert je sne­
mala tudi koprska televizija.

Za kvaliteten nastop, ki predstav­
lja važno glasbeno poslanstvo orke­
stra Glasbene matice v krajih ob­
mejnega pasu, se je po koncertu pri 
tovariškem srečanju zahvalil diri­
gentu, solistu in orkestrašem ravna­
telj osemletke Milan Hočevar, ki je 
na kratko prikazal delo njihove u- 
stanove, izredno lepo urejene, mo­
derne šole s 27 razredi v katerih po­
učuje^ 42 pedagogov in 18 članov 
tehničnega osebja. V šoli delujejo 
tudi 3 pevski zbori, ki jih vodi prof. 
Evgen Pnncic, predsednik Zveze 
kulturno - prosvetnih organizacij v 
Sežani, ki sedaj vodi tudi pevski 
zbor v Bazovici.

Zaradi velikega števila študirajo­
če mladine je uveden letos 1. raz­
red gimnazije, ki bo v nekaj letih 
popolna, poleg nje pa tudi ekonom­
ska šola.

V okviru nedavnih razgovorov, ki 
jih je imelo v Sežani vodstvo orke­
stra Glasbene matice, bo ansambel 
nastopil tudi za mladino v drugih 
krajih. Naslednji koncert bo 15. t. 
m. v osnovni šoli na Kozini.

V zaključnem razgovoru je dr. 
Demšar omenil, da bo v kratkem 
tudi srečanje s sežansko glasbeno 
šolo, na katerem naj bi se dogovo­
rili za tesnejše sodelovanje, med 
drugim tudi z nastopi ansamblov in 
solistov šole Glasbene matice.
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ČLOVEK RUŠI NARAVNO RAVNOVESJE

Mehi svarilnih in resnih podatkov 
o zastrupljanju zraku in morja

Umiranje Tržaškega zaliva? - Nujno potrebni učinkoviti ukrepi

Tudi sovodenjski občinski svet je 
soglasno odobril resolucijo, s kate­
ro odločno zahteva samostojen šol­
ski okraj. V resoluciji, ki so jo 
sprejeli na seji, ki je bila v sredo 
zvečer, je rečeno, da deželno od- 
bomištvo za šolstvo ni upoštevalo 
socialne, kulturne in gospodarske 
značilnosti ozemlja, saj je sploh pre­
zrlo slovensko narodnostno skup 
nost. Tako odločanje ima čuden 
prizvok raznarodovalne politike in 
razceplenja Slovencev v deželi, kar 
je seveda v nasprotju z najnovej­
šim zagotovilom ob sporazumu med 
Italijo in Jugoslavijo o največji 
možni zaščiti slovenske manjšine. 
Občinski svet v Sovodnjah obžaluje, 
da je deželno odborništvo za šol­
stvo prepozno vprašalo za mnenje 
o razdelitvi šolskih okrajev, zato 
predlaga, da bi podaljšali rok, ki 
ga je dežela določila za 15. decem­
ber. V resoluciji je nadalje rečeno, 
da je zahteva po samostojnem šol­
skem okraju le prvi korak za po­
polno avtonomijo slovenskega šol­
stva v zamejstvu.

V začetku občinske seje je župan 
Jožef češčut pozdravil nedavni spo­
razum med Italijo in Jugoslavijo, 
ki je izrednega pomena tudi za Slo­
vence v Italiji. Pričakovati je nam­
reč, da bo naša skupnost odslej 
deležna vseh pravic, ki jih priča 
kuje že 30 let. Župan pa je ob tem 
opozoril, da bo pot za dosego glo­
balne zaščite še dolga in treba bo 
premagovati nemalo ovir.

V zvezi s tem je predstavnik 
manjšine Remo Devetak pozdravil 
sporazum kot prispevek miru 
Evropi. Izrazil pa je nekatere po­
misleke glede ugodnosti, ki bi jih 
ta sporazum prinesel slovenski na­
rodnostni skupnosti.

Uvodno županovo poročilo je ob­
segalo tudi odgovor na 14 vprašanj 
ki so jih postavili na prejšnji seji 
predstavniki manšine. Med drugim 
je češčut dejal, da je gradnja te­
lovadnice na dobri poti, tako da bo 
ta objekt v čimkrajšem času do­
grajen. Glede popravila osnovne 
šole v Gabrjah, je občina že prosila 
deželo za primerno finančno pomoč 
Na vprašanje, zakaj ni še občina 
poskrbela za poimenovanje sovo- 
denjskih ulic po zaslužnih sloven­
skih možeh, je župan odgovoril, da 
obstajajo birokratske težave, saj ]e 
občina že pred 20 leti vložila proš­
njo v Rim, da bi prišlo do spre­
membe imen.

Tretja točka dnevnega reda je 
predvidevala nekatere spremembe 
splošnega regulacijskega načrta, 
župan je svetovalce obvestil, da so 
pri deželi dosegli nekatere spre 
membe v korist občanov, in sicer 
da so v občini povečali zazidalno 
in obrtniško površino. Obenem je 
župan poročal o delni razbreme­
nitvi vojaških služnosti pri Cotičih 
na Vrhu.

V nadaljevanju seje je občinski 
svet odobril prispevek v višini 
300.000 lir športnemu društvu «So- 
vodnje», odobril je letno nagrado 
organistom, cerkovnikom ter upra­
vitelju zvoniške ure. Poleg tega 
so izvolili člane v Komisijo za po­
delitev podpor dijakom nižjih in 
višjih srednjih šol. V tem organu 
so bili izvoljeni Janko Cotič, Vil­
jem Fajt in Branislav Černič.

mnenje vseh zainteresiranih činite- 
Ijev, vabi tistega, ki ga to zanima, 
naj do konca meseca javi svoje po­
misleke podjetju samemu, občinski 
upravi ali sindikatom.

Ukinitev večernih voženj bi bila 
začasnega poskusnega značaja za 
dobo nekaj mesecev. Ukinjene naj bi 
bile ob delavnikih vožnje iz Štandre- 
ža ob 22.50 in s Trga Transalpina 
ob 23.10, ob nedeljah in praznikih 
pa iz Štandreža ob 5.40 in ob 23.40 
ter s Trga Transalpina ob 23.20 in 
ob 24. uri.

v Gorici, v kinodvorani Stella Ma- 
tutina, ob 9.30, deželni shod avtopre­
voznikov. Shod ima izrecno tehnični 
značaj, zaradi tega goriška zveza 
obrtnikov vabi vse zainteresirane, 
da se ga udeležijo polnoštevilno.

V tenko plast zraka, ki obdaja I soče ljudi za obolelostjo pljuč in
naš svet, bruha človeška civiliza­
cija najrazličnejše strupe, človek 
pa ta svoj «produkt» vsak dan vdi­
hava in čeprav je v- zadnjih letih 
mnogo govora o tem problemu, je 
le malo ljudi seznanjeno o posledi­
cah, še posebno zdravstvenih, ki jih 
ta prinaša. Ob izredno naglem ra­
zvoju človek ni utegnil, ali bolje 
rečeno, ni hotel pravočasno videti 
svojih uničujočih posegov v naravo. 
Tako je generacija, ki je za to od­
govorna, raje odložila reševanje te­
ga problema na prihodnje genera­
cije. V imenu takega «altruizma» 
«homo sapiens» krši zakone narave 
in ha tak način podira, nekje pa 
popolnoma uničuje, naravna ravno­
vesja, s tem pa tudi samega sebe. 
Predolgo se že človek zanaša (na 
skrivaj) na samoočiščevalne spo­
sobnosti narave, čeprav se zaveda, 
da pod sinjim nebom ni tako kot 
bi moralo biti.

Pri zastrupljanju zraka ima velik 
delež avtomobil, brez katerega da­
našnji človek skoraj ne more živeti. 
Vsako avtomobilsko vozilo izpusti 
poprečno na dan kakih 2000 kubi- 
kov izpušnih plinov in bencipren je 
postal «dnevna hrana» mestnega 
človeka. Kaj pa tovarne? Saje in 
premogov prah so znane rakotvorne 
snovi. Koliko ton svinca poženemo 
v zrak, čeprav dobro vemo, kako 
nevarna je ta kovina za človeški 
organizem, saj razkraja kromosome 
in preprečuje razvijanje rdečih 
krvnih telesc. Klasičen primer, ka­
ko deluje v tem pogledu megla, ki 
zgosti vrsto strupenih plinov, za­
radi katerih umre vsako leto na ti-

srca, je primer Londona, ko je od 
5. do 8. decembra 1952, ko se je ko­
ličina strupov nad mestom zaradi 
megle izredno povečala in so bile 
bolnišnice, polne dušečih se ljudi: 
12.000 jih je umrlo, čez 4.000 samo 
od smoga.

To so podatki, bi morda kdo_ re­
kel, ki se našega mesta ne tičejo. 
Ni res. Na seji pokrajinskega sve­
ta dne 3. decembra je svetovalska 
skupina PSI predočila ta problem 
s podatki laboratorija za higieno 
in profilakso iz leta 1974 o nevar­
nosti, ki jo predstavlja v nekate­
rih predelih našega mesta dušikov 
dioksid. Med 13. in 18. majem leta 
1974 je bila pred predorom «Sandri- 
nelli» na Trgu Sansovino postavlje­
na premikajoča avtomatična posta­
ja, ki je registrirala in merila ko­
ličino dušikovega dioksida. Pokaza­
lo se je, da količina tega strupa 
presega norme iz dekreta predsed­
nika republike, ki pa dopušča do­
ločeno količino te snovi le v odno­
su do odraslega in zdravega člo­
veka: za otroke, starce ali bolne 
ljudi pa je že majhna količina te 
snovi nevarna. Dobro bi bilo, da 
bi pristojne oblasti čimprej konkret­
no pristopile k rešitvi tega proble­
ma. Res imamo srečo, da nas pred 
hudim onesnaženjem zraka obvaru­
je burja, toda do kdaj? Iz leta v 
leto se ta naravni pojav iz še ne­
pojasnjenih razlogov vedno redkeje 
pojavlja. Kako bomo v prihodnosti 
ukrepali, če že sedaj ne ustvarimo 
takih razmer, da bodo naši potom­
ci l.,hko dihali brez plinskih mask?

Pri vsem tem ne smemo pozabiti 
na pereče vprašanje onesnaženja 
morja, oziroma tržaškega zaliva, ki 
zbira vzdolž svoje obale industrijske 
in mestne odplake iz gosto naselje­
nega in industrijsko «civiliziranega» 
zaledja. V svojem razvoju se je 
življenje v morju in na kopnem or­
ganiziralo tako, da se življenjski vi­
ri in surovine kar najbolj ekono­
mično izkoriščajo. Po odmrtju se or­
ganizmi razgradijo, večina že na 
samem mestu nastanka, in prvine 
se vračajo v življenjski obtok. Z 
razvojem človeške civilizacije pa se 
pomemben del organskih snovi ne 
vrača več tja, kjer so nastale. Prej 
ali slej se z industrijskimi snovmi 
zaključijo v morju. Pregledno sli­
ko takega procesa nam nudi Milj- 
ski zaliv, kjer so se z izpadi po­
sameznih organizmov in združbe 
pojavile vrzeli v prehrambnih ve­
rigah, da je postalo ekološko rav­
notežje tega predela tržaškega zali­
va labilno. Čeprav so se razvile 
številne metode za ugotavljanja o- 
nesnaženosti morskega okolja, se 
zelo malo ve o samih metabolizmih 
in procesih, s katerimi onesnaženje 
vpliva na posamezne morske or­
ganizme.

Čeprav se vsega tega pristojne 
oblasti zavedajo, žal le malo ukre­
pajo; če pa kaj ukrepajo, je teži­
šče vseh prizadevanj, tudi v tem 
primeru, človek in ne narava. Kaj 
se res ne moremo sprijazniti z dej­
stvom, da če se ne bomo povezali 
v nerazdružljivo, uravnovešeno ce­
loto, z naravo, se nam bo pot do 
propada vedno bolj bližala? i

Jutri v Tržiču shod 
občinskih upraviteljev

Na pobudo Zveze za krajevne av­
tonomije in oblast za področje Go­
rice in Trsta bo jutri, v soboto 13. 
t.m., ob 14.30, v dvorani Roma v 
Tržiču, medpokrajinski javni shod 
na temo «Proračuni pokrajin, občin 
in njihovih konzorcijev za leto 1976», 
Pobudo so dale že omenjena zveza 
ter občine Tržič, Milje, Gradišče, 
Devin - Nabrežina, Krmin in Repen- 
tabor. Po pozdravih županov iz Tr­
žiča in Devina - Nabrežine Maiani- 
ja in Škerka bo imel deželni sveto­
valec Zorzenon poročilo o tem vpra­
šanju, zaključil pa bo župan iz Ra­
venne Aristide Canossani.

Drevi v Gorici seja 
občinskega sveta

V Gorici bo drevi, ob 18.30, seja 
občinskega sveta. Na tej seji bodo 
svetovalci volili svoje zastopnike v 
razne komisije. Poleg tega so na 
dnevnem redu tudi nekatere reso­
lucije in druga upravna vprašanja.

Uprava nočnih voženj 
mestnega avtobusa

Goriško mestno avtobusno podjetje 
namerava s 1. januarjem prihodnje­
ga leta ukiniti avtobusne vožnje po 
22. uri na progi štev. 1, ki povezuje 
štandrež z glavnim kolodvorom in 
Trgom Transalpina. Kot izhaja iz 
tiskovnega poročila omenjenega pod­
jetja se nehajo avtobusne vožnje, 
ki vežejo mesto in predmestja Pod- 
goro in Ločnik ob 22. uri, na progi 
štev. 1 pa so vožnje do 23.30.

Kot so nam povedali na mestnem 
podjetju, niso te vožnje povezane z 
vlaki in poleg šoferja se vozi z av­
tobusi ob teh urah le nekaj potni­
kov. Podjetje lahko kasira nekaj 
sto lir za vsako vožnjo, ta pa ga 
stane 4.000 lir. Poleg tega pa tvo­
rijo večino potnikov ljudje, ki ima­
jo zaradi službenih dolžnosti prosto 
vožnjo. Zaradi tega so sami usluž­
benci podjetja že večkrat bili mne­
nja, da bi bilo bolje te vožnje od­
praviti.

Ker pa hoče podjetje izvedeti za

Danes stavka dijakov 
na višjih šolah

Dijaki slovenskih in italijanskih 
višjih šol v Gorici bodo danes stav­
kali. Do te odločitve so prišli po 
včerajšnji skupščini, na kateri so 
vzeli na znanje odločitev avtobusne­
ga podjetja Ribi, da bo s 1. januar­
jem prenehalo z medobčinsko avto­
busno vožnjo, kar bo seveda prive­
dlo do velikih težav delavcem in še 
posebno velikemu številu dijakov, 
ki se vsak dan vozijo z avtobusom 
v šolo. Dijaki so sklenili, da ni mo­
goče mimo tega problema, ne da bi 
se o tem seznanilo javnost. Zaradi 
tega so sklenili, da bodo danes okli­
cali celodnevno stavko, ki se je bo­
do udeležili tudi dijaki treh sloven­
skih višjih šol, gimnazije - liceja, 
učiteljišča ter trgovske šole. Stavko 
so nadalje oklicali tudi v znak so­
lidarnosti z delavci industrije, ki 
bodo z današnjo stavko opozorili na 
potrebo po večjih investicijah v in­
dustrijskem sektorju.

Dijaki treh slovenskih višjih šol 
ob tej priložnosti izražajo svojo so­
lidarnost dijakom slovenske strokov­
ne šole v Trstu, ki se zavzemajo za 
avtonomijo svoje šole.

Dijaki slovenske trgovske šole v 
Gorici so nam poslali pismo, v ka­
terem protestirajo proti odločitvi 
staršev, ki so na zadnji seji sklenili, 
da bodo oni odločali o stavki svojih 
otrok. Dijaki ugotavljajo, da je ta 
odločitev v nasprotju s samimi po­
oblaščenimi odloki. Poleg tega ugo­
tavljajo, da starši imajo pravico 
vplivati na svoje otroke, ne morejo 
pa preprečiti odločitev, ki jih spreje­
ma dijaška skupščina. Obenem di­
jaki trgovske šole protestirajo, ker 
niso pristojne oblasti še uredile elek­
trične napeljave v šoli.

• Goriška prefektura je meseca 
novembra odvzela 12 vozniških do­
voljenj, od katerih 3 voznikom, ki 
so povzročili hude prometne nesre­
če, 3 zaradi prekrškov cestno pro­
metnih predpisov, šest dovoljenj pa 
so odvzeli zaradi odsotnosti vozni­
kov na revizijskem izpitu.

• Gojenke tečajev ENALC so prejš­
nji dan obiskale Državno biblioteko, 
kjer so si ogledale razstavo o stari 
Gorici, notranje delovanje knjižnice 
in druge sektorje, posebno še fono­
teko. Gojenke so spremljali ravna­
telj in vzgojitelji.

V POLEMIKI Z NEKATERIMI VODITELJI

Rajonska konzulta v Stražicah 
zahteva krajevne športne objekte
Ti naj služijo predvsem neprofesionalnim športom in mladini
Čeprav niso v tiskovnem poročilu 

tega izrecno omenili, so tudi člani 
rajonske konzulte v Stražicah zelo 
skeptični glede namena dežele in 
nekaterih drugih, da z javnim de­
narjem finansirajo razne športne o- 
bjekte. Očitek leti očitno na na­
meravano gradnjo športne hale za 
potrebe košarkarskega kluba UGG- 
Patriarca.

V Stražicah je predsednik rajon­
ske konzulte demokristjan Maurizio 
Salomoni. Tudi večina konzultorjev 
jc demokristjanska. Zato je njih 
stališče izredno zanimivo, ker se po­
stavljajo proti stališču deželnega od­
bornika Cociannija, ki je prejšnjo 
soboto, na občnem zboru UGG, za­
govarjal deželni prispevek temu dru­
štvu za gradnjo športne hale in bil 
zelo kritičen do tistih političnih sil, 
ki so sprožile akcijo proti gradnji 
te hale.

Tiskovno poročilo rajonske kon­
zulte Stražice je podpisal predsed­
nik Salomoni z drugimi desetimi čla­
ni konzulte. Menijo, da mora biti 
prioritetna potreba za javno finan­
siranje tistih športnih objektov, ki

so predvsem splošnega in socialne­
ga značaja.

Do tega sklepa so prišli na seji o- 
menjene konzulte, ko so razpravljali 
o polivalentnem športnem središču 
v Stražicah. Zahtevali bodo da ob­
čina dejansko uresniči že obstoječe 
športne naprave, za katere obsta­
jajo številne težave. Člani rajonske 
konzulte Stražice menijo, da bo mo­
ral ta center služiti splošnim kori­
stim rajona, posebno pa še šolam 
in mladini na splošno.

Višje tarife 
za igranje lota

Goriška finančna intendanca ob­
vešča vse zainteresirane, da je bil 
z ministrskim odlokom 7.11.1975 od­
pravljena doslej najnižja kvota za 
igranje lota, ki je znašala 200 lir. 
Od 5. januarja 1976 dalje bodo ve­
ljale višje tarife, najnižja kvota za 
vseh deset mest se dvigne od seda­
njih 500 na 1.000 lir.
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PREDLOG JE PRODRL V POSLANSKI ZBORNICI

Včeraj so v Rimu za deset let 
podaljšali gor iško prosto cono

Vladni osnutek je bil izglasovan z nekaterimi manjšimi popravki

Komisija za finance in proračun | lov do 6. ure zjutraj. Dovoljenje ve- 
poslanske zbornice v Rimu je včeraj Ija za dneve 24., 25. in 31. decembra

V nedeljo v Gorici 
shod avtoprevoznikov

Na pobudo deželne zveze obrtni­
kov - avtoprevoznikov bo v nedeljo

Prosvetno društvo JEZERO v 
Doberdobu priredi jutri, 13. 
decembra, ob 20.30 v društveni 
dvorani

PROSLAVO 30. OBLETNICE 
USTANOVITVE DRUŠTVA

s sodelovanjem pevskega zbora 
«Jezero» in sovodenjskega None­
ta. Sledi svečanost s podelitvijo 
priznanj.

Vabljeni so vsi odborniki, čla­
ni in prijatelji društva, ki so v 
tridesetih letih obstoja spremljali 
in podpirali društveno dejavnost.

odobrila vladni zakonski osnutek o 
desetletnem podaljšanju proste co­
ne za Gorico in Sovodnje, v glav­
nem tako kot ga je predstavila vla­
da. Komisija je vnesla nekatere 
manjše popravke, ki so jih predla­
gali goriški parlamentarci, upošte­
vajoč predloge, ki so bili dani na 
sestanku načelnikov skupin na go- 
riškem županstvu prejšnjo soboto.

Komisija poslanske zbornice je 
sklepala na zakonodajni ravni. Za­
to je omenjeni zakon že odobren s 
strani poslanske zbornice, sedaj pa 
ga mora še senatna komisija.

Kot je znano, predvideva vladni 
zakonski osnutek podaljšanje proste 
cone za dobo desetih let, povečanje 
kontingentov zlasti za industrijsko 
področje in njih mobilnost, to je 
možnost spremembe med posamezni­
mi kontingenti, ustanovitev poseb­
nega denarnega sklada za finansi­
ranje infrastruktur na Goriškem.

Za to priložnost so šli v Rim tu­
di predsednik pokrajine Agati, pred­
sednik trgovinske zbornice Lupieri, 
župan De Simone z odbornikom Por- 
tellijem in Ciuffarinom. Po zaključ­
ku seje so se zahvalili poslancema 
Marossu in Menichinu, ki sta v o- 
žjem odboru dala nekaj koristnih 
skupnih predlogov za izboljšanje pre­
dloženega zakonskega osnutka, ter 
senatorju Martini, ki je z omenje­
nima poslancema skušal ugladiti 
zadnje nesporazume. Poročevalec v 
komisiji poslanske zbornice je bil 
poslanec Marocco.

Vest, ki je dospela v Gorico si­
noči, je iz razumljivih razlogov 
vzbudila zadovoljstvo med ljudmi.

• Za bližnje božične in novoletne 
praznike bo goriški kvestor dovolil, 
da se v spodaj navedenih dneh po­
daljša umik zapiranja javnih loka-

1975. Lastniki javnih lokalov ne bodo 
za to podaljšanje odprtja svojih o- 
bratov potrebovali posebnega dovo­
ljenja.

Z motorjem prevozil 
28.303 m v višino

svojim motorjem, znamke BMW 500. 
je namreč prevozil 28.303 metre 
v višino. Seveda ni do te višine pri­
šel v enkratni vožnji, marveč v 14 
vožnjah po raznih alpskih prelazih. 
Kot zanimivost naj povemo, da je 
vsaka vožnja trajala samo en dan 
in da je v teh vožnjah prevozil pri­
bližno 15.000 km.

Marca letos je goriški motocikli­
stični klub «Pino Medeot», katerega 
član je tudi Marko Rojec, organi­
ziral nenavadno tekmovanje, ki so 
se ga udeležili vozači iz vse Ita­
lije. Tekmovanje je zmagal udele­
ženec pobude, ki je v obliki nedelj­
skega izleta vozil najvišje v gore. 
Prireditelji so ob vsakem tekmova­
nju dali žig, na katerem so zapisali 
mino, ki jo je vsakdo prevozil. 
Ob zaključku tekmovanja so šesteli 
posamezne prevožene višine. Marko 
Rojec si je zmago zagotovil s 28.303 
metri, kar je vsekakor zavidljiva 
višina.
(Na Kuzminovi sliki vidimo zma­
govalca zanimivega tekmovanja).

Sllovenski univerzitetni študent 
Sovodenj Marko Rojec je pred krat­
kim postal italijanski prvak v ne­
navadni motociklistični kategoriji. S
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STAVKO JE PROGLASILA SINDIKALNA FEDERACIJA

Danes stavka v industrijskem sektorju: 
v Tržiču bo govoril Giorgio Benvenuto

Sindikati pritiskajo na vlado, da najde izhod iz gospodarskih 
težav - Živahna dejavnost sindikatov na raznih področjih

Retrospektivna razstava 
Hansa Steinerja Ria

V prenovljeni razstavni galeriji 
sodobne umetnosti Rubens v Gradi­
šču ob Soči je do konca meseca od­
prta retrospektivna razstava Hansa 
Steinerja Ria, lani v Gorici umrle­
ga koroškega umetnika, ki je svojo 
mladost preživel v Trstu in Gorici, 
nad štirideset let pa je živel v Bra­
ziliji.

MLADINSKI KROŽEK GORICA

priredi jutri, v soboto, ob 20. 
uri v Prosvetni dvorani na Ver­
dijevem korzu 13

PLES

* Vstopnice lahko dobite pred 
pričetkom plesa

* Nastopil bo zabavni ansambel

Vabljeni !

Sindikalna federacija CGIL, CISL, 
UIL je proglasila za današnji dan v 
vsej državi stavko v vsem industrij­
skem sektorju. Namen stavke je po­
novno epozoriti oblasti in predvsem 
vlado, da se morajo pozanimati za 
investicije v industrijo m javna de­
la, za obnovo tovarniških naprav, 
za sklenitev novih delovnih pogodb, 
za zaposlovarie. za drugačno po­
litiko v gospoda! bko-socialnem raz­
voju.

Ob stavki vabi sirdiktina federa­
cija delavstvo, da se zbere na Trgu 
Republike v Tržiču, Ijer bo ob 10. 
uri sindikalno zbo' vf nje Na tem 
zborovanju bo spn-vnori. eden iz­
men tajnikov osrednje zveze kovi­
nar v Giorgio Ben fiuto.

Že včeraj smo na krttko poročali 
o zadnji celodnevni -.tavk, uslužben­
cev krajevnih upi a v. Ob tej priliki 
so imeli stavKajoči v Gorici sindi­
kalni shod, na k».t< lem je spregovo­
ril sindikalist Achilie Colautti. Stav­
ko so proglasili sir dilati, ker vla­
da zavlačuje dokončni sprejem že 
pred časom sklenjenega sporazuma 
med Zvezama občin ii> pokrajin in 
sindikati o novi delovni pogodbi u- 
sluzbcncev krajevnih uprav.

Pokrajinsko tajništvo enotne sin­
dikalne federacije je preučilo skupno 

učitelji centrov CIFAP njihov 
položaj in pobude, ki težijo za tem, 
da bi prišli ti cerčri v sklop dežel­
ne uprave. Ugotovili fo. da ni še 
ministrstvo za delo izdalo ustreznih 
ukrepov in da je zarad- tega teža­
ven položaj -a 350 gojencev na Go­
riškem in tudi za njihovih trideset

učiteljev, ki že štiri mesece ne do­
bivajo plače.

• Drevi ob 18. uri, bo v centru 
Stella Matutina, poslanec Giorgio San' 
tuz govoril o šolskih okrajih in c 
reformi višje srednje šole.

V Gorici važen 
filatelistični dogodek

Pred filatelističnim okencem glav­
ne goriške pošte je bilo v nedeljo 
več filatelistov kot običajno, ker 
so želeli imeti na 7. decembra iz­
šle znamke posebni žig prvega dne. 
Večje zanimanje je bilo tudi razum­
ljivo, saj so ta dan izšle tri znamke 
za Dan znamke, ki so, na podlagi 
vsedržavnega razpisa poštne direk­
cije, delo dijakov nižjih srednjih 
šol. Letošnja tema natečaja je bi­
la «V svetu pravljic» in eno izmed 
nagrad je dobila dijakinja iz Gorice, 
Marzia Fabbro, ki obiskuje srednjo 
šolo «Publio Virgilio Marone». Nje­
na slika je upodobljena na znamki 
za 150 lir in je bila tiskana v osmih 
milijonih izvodov, ki bodo z novim 
letom služili za frankiranje rednih 
pisem, saj se bo poštnina zvišala. 
Mlada Goričanka je tako postala na 
mah znana in njena sličica bo ro­
mala v svet.

Na drugi svečanosti, ki je bila v 
centru Stella matutina, ob prisot­
nosti šolskega skrbnika, župana in 
drugih predstavnikov, so mladi de­
klici in drugim goriškirr, udeležen­

cem natečaja podelili razna dari­
la. Tu je za to priliko deloval po­
sebni poštni urad s priložnostnim 
žigom.

Kino

Umrla je Dominika 
Humar vd. Debenjak

V 79. letu starosti je v sredo zve­
čer v goriški bolnišnici preminila 
Dominika Humar vd. Debenjak, za­
vedna Slovenka iz Števerjana.

Pokojnica je izhajala iz stare šte- 
verjanske družine. Z leti se je v 
mladi Dominiki vedno bolj utrjeva­
la ljubezen do slovenskega naroda 
in besede. Po poroki s Karlom De­
benjakom, kateremu je povila hčer­
ko Vido, sta si z možem ustvarila 
kmetijo na Valerišču, kjer je živela 
do svojih zadnjih dni.

Med drugo svetovno vojno, potem 
ko ji je leta 1941 umrl mož Karlo, 
je pokojnica vedno sodelovala s par­
tizani in je zanje zbirala številen 
material, poleg tega je partizanom 
nudila zatočišče in hrano v lastni 
hiši. Pri tem sta ji pomagala Vida 
in njen mož Zorko Maraž.

Po končani vojni vihri je Domini­
ka Humar nadaljevala z delom na 
polju vse do zadnjih dni, ko so jo 
morali zaradi bolezni odpeljati v bol­
nišnico.

Pogreb bo danes, v petek, popol­
dne ob 14.30 iz mrtvašnice goriške 
bolnišnice na števerjansko pokopa 
lišče.

Gorica
VERDI 17.15—22.00 «L'importante è 

amare». F. Testi in R. Schneider. 
Barvni film. Mladini pod 18. letom 
prepovedan.

CORSO 17.00—22.00 «Sequestro di per­
sona». F. Nero in C. Rampling. 
Barvni film.

MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Senza 
legami». E. KUtvòlgji in G. Nagy

CENTRALE 16.30-21.30 «La paura 
dietro la porta». M. Constantin in 
M. Bouquet. Barvni film. Mladini 
pod. 14. letom prepovedan.

VITTORIA 17.00-22.00 «Attenti... ar­
rivano le svedesi tutto sesso». C. 
Hoffman m D. Desmond. Barvni 
film. Mladini pod 18. letom prepo­
vedan.

Tržič
EXCELSIOR 16.00—22.00 «Una roman­

tica donna inglese». G. Jackson in 
M. Kaine.

PRINCIPE 17.30—22.00 «Pippo, Pluto 
e Paperino alla riscossa». Barvna 
risanka.

Nova Gorica
SOCA «Papirnati mesec», ameriški 

barvni film ob 18.00 in 20.00.
SVOBODA «Cvet 1001 noči», italijan­

ski barvni film ob 18.00 in 20.00.
DESKLE «Ketlov - Robin Hood», a- 

meriški barvni film ob 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Villa San Giusto, 
Korzo Italia 244, tel. 83-538,

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr 

i žiču dežurna lekarna Centrale, Trn. 
1 Repubblica, tel. 72-341.
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POMEN NEDAVNEGA FORDOVEGA OBISKA V AZIJSKI VELESILI

Kitajska - bodoči naftni velikan?
Odkrivanje novih ležišč «črnega zlata» in gradnja prvega modernega nafto­
voda - Z novimi vrelci bi proizvodnja nafte lahko do leta 1988 dohitela sedanjo 
proizvodnjo Saudove Arabije - Nafta kot politično orožje tudi za Kitajsko

Nedavni obisk ameriškega pred­
sednika Forda v LR Kitajski spa­
da v širšo kampanjo za predsed­
niške volitve v ZDA, je pa isto­
časno razlog, da se je v svétu, 
in še posebno v ZDA, močno po­
večalo zanimanje za vse, kar je 
kitajskega.

Ameriška revija Newsweek je 
pred kratkim v tej zvezi objavila 
obširno študijo o LR Kitajski kot 
bodočem , velikanu v naftni indu­
striji, kar naj bi imelo daljno­
sežne posledice v svetu.

Centri največje naftne dejav­
nosti v RL Kitajski so sedaj v 
mrzlih vodah zaliva Po Haj ob 
severni obali in v pokrajini Ta- 
čing, v bližini mesta Harbin in 
meje s SZ. Iz te pokrajine bo 
skupaj de Pekinga v kratkem do­
končan 1600 km dolg naftovod, 
prvi res moderen naftovod na 
Kitajskem. Velika dela so v teku 
tudi v bližini Šanghaja, kjer gra­
dijo velik naftno-kemijski kombi­
nat. Izvedenci imajo vtis. da po­
staja nafta prva skrb kitajskih 
voditeljev in mnogi računajo, da 
bo v določenem času Kitajska 
postala pravi velikan na tem po­
dročju.

Kitajci v resnici še ne vedo 
kakšne so njihove zaloge črnega 
zlata na kopnem in ob obalah. 
Ocene so tvegane tudi iz geolo­
ških vidikov, Japonci pa so kljub 
tej negotovosti že izdelali dolgo­
ročne načrte in študije, ki pred­
videvajo za svojo industrijo kitaj­
sko nafto namesto arabske. Kitaj­
ci so doslej krepili japonski opti­
mizem tudi zaradi protisovjetske 
politike in skušali odtegniti njiho­
vo zanimanje cd bolj konkretnih 
sibirskih bogastev. Zahodne pe­
trolejske družbe za sedaj še ne 
verjamejo v kitajsko bogastvo in 
v tehnično sposobnost, nekateri 
člani ameriške vohunske mreže 
pa ocenjujejo na skoraj 8 milijard 
ton nafte samo na kopnem, kar bi 
bilo enako skupnim zalogam Se­
vernega morja v Evropi in sever­
ne obale Aljaske v Ameriki, če 
bi tak optimizem veljal tudi za 
morje, bi utegnile kitajske zalo­
ge ustrezati zalogam na Bližnjem 
vzhodu.

Ne glede na predvidevanja je 
v bolj skromni obliki kitajski naft­
ni razvoj v polnem teku. V zad­
njih 10 letih se je proizvodnja po 
večala letno za 20 do 25 odst. in 
bo do konca leta LR Kitajska 
načrpala že približno 80 milijonov 
ton nafte. S tekočimi raziskavami 
na C0 različnih krajih bi utegnila 
proizvodnja do leta 1980 doseči 
200 milijonov ton, do leta 1988 
pa pri letnih 400 milijonih ton do­
hiteti sedanjo proizvodnjo Saud­
ske Arabije.

V letih, ko nafta igra tako važno 
vlogo, bi moral tak razvoj pome­
niti nadaljnji korak na poti in­
dustrializacije in bi mogel pri­
nesti državni blagajni tujih pla­
čilnih sredstev za še nerazvito 
zunanjo trgovino. Dejstvo, da LR 
Kitajska ni članica OPEČ, bi o- 
mogočalo tudi izvažanje nafte po 
«prijateljskih» cenah s pogojem 
širše mednarodne politične pod­
pore.

Ta fantastična ugibanja pa ne 
bodo tako hitro postala stvarnost. 
Tehnološka raven pri raziskova­
nju, črpanju in čiščenju je nam­
reč še zelo nizka in dramatično 
pomanjkljiv je tudi sistem prevo­
zov. Ob današnji politiki, ki stre­
mi po razvoju brez tuje pomoči 
in zadolževanja, so bile prej ome­
njene možnosti daleč preoptimi- 
stične.

Zanimivo je, da so Kitajci v za­
četku 16. stoletja odprli verjetno 
prvi naftni vrelec na svetu, po 
zmagi revolucije pa so leta 1950 
oskrbovali lastno industrijo le s 
tretjino potrebne nafte, medtem 
ko je ostala prihajala iz Sovjet­
ske zveze. Po mnenju večine za­
hodnih geologov je Kitajska iz 
teoretskega vidika revna z le­
žišči nafte, delno pa so Kitajci 
ta pesimizem ublažili s protiteo- 
rijo geologa Li Šu Kuanga, ki 
trdi, da zaradi različne življenjske 
dobe tega dela sveta ne morejo 
povsod veljati enaka načela. Nje­
gova trditev je dobila stvarno po­
dlaga, ko so leta 1963 v pokrajini 
Tačing, ki nudi zelo slabe teren­
ske pogoje, prišli do nafte in je 
vlada slovesno izjavila, da glede 
nafte ni več odvisna od tuje 
pomoči.

Nadaljnja ležišča v krajih Ta- 
kang in Šeng Li ob zalivu Po 
Haj so ustvarila nenavadno naft­
no blagcstajne. Ta ix>dročja so 
danes tipična za kitajsko gospo­
darstvo, ki sloni na samostoj­
nosti. Medtem ko tehniki črpajo 
nafto, se med vrelci njihove že­
ne, otroci in kmeti ubadajo s po­
ljedelstvom.. Gorivo za domače 
potrebe prihaja iz plina, ki uhaja 
med črpanjem. Razen stolpov za 
vrtanje so skoraj vse druge na­
prave pod zemljo, zaradi požarov 
in zaradi — tako pravijo Kitajci— 
morebitnih sovjetskih napadov. 
Naprave na teh naftnih področjih 
so sicer pomanjkljive ali vsaj raz­
nolike, od zelo modemih do 20 
in več let starih. Pomanjkanje 
primerne tehnologije za črpanje 
na morju je na primer prisililo

INFORMACIJE ZA 
MALE OGLASE 
PO TELEFONU 
76 14 70

Kitajce, da so v zalivu Po Haj z 
mamutskimi akcijami zasuli del 
morja in na pridobljeni površini 
namestili običajne naprave za 
talno vrtanje.

Kljub vsem težavam se razi­
skovanje in črpanje razvijata vse­
povsod, od skrajnega severa do 
otokov Paracel v Južnem Kitajskem 
morju, v skladu z januarskim za­
gotovilom Ču En Laja, da bo po 
letu 1990 LR Kitajska med prvimi 
gospodarskimi silami na svetu. 
Poraba naftnih izdelkov je doma 
sedaj še omejena, ker industrija 
v veliki meri sloni na premogu, 
večje potrebe tudi po plastiki in 
gnojilih pa bodo brez dvoma pri­
peljale v ospredje nafto.

Drugo važno vlogo bi morala 
odigrati kitajska nafta kot izvozna 
postavka. Zaradi upadanja zani­
manja za kitajsko blago se je dr­
žavna blagajna znašla v hudih va­
lutnih težavah in brez sredstev 
za nakup drage tehnologije. Lan­
sko leto so Kitajci te težave ubla­
žili z izvažanjem zlata, bolj redno 
pa bi morala za tujo valuto skr­
beti nafta. V tekočem letu naj bi 
znašal kitajski dohodek za nafto 
809 milijonov dolarjev ali dese­
tinko vsega izvoza. Delež nafte 
bi se moral še povečati, ni pa še 
povsem jasno, če se bo Kitajska 
omejiia na prodajo surove nafte 
ali pa bo z graditvijo rafinerij 
izvažala tudi naftne izdelke.

Podobno kot Arabci uporabljajo 
tud; Kitajci nafto za diplomatski 
pritisk. To naj bi veljalo na pri­
mer za DR Vietnam in za LR 
Korejo, ki se sicer izogibata pre 
veliki navezanosti na Kitajsko, v 
zadnjih mesecih pa je nafta na­
mazala kolesa tudi za zbližanje s 
Filipini in s Tajsko. Filipini uva­
žajo trenutno iz Kitajske 7 od­
stotkov svojih potreb. Tajci pa 
so nafto dobili po posebno dobri 
ceni, ker so se pritožili, da je 
kakovost slabša in nadpoprečno 
obremenjuje njihove rafinerije. Ja­
ponska kupuje za sedaj od LR Ki­
tajske 8 milijonov ton nafte letno, 
kar je cena za diplomatsko zbli­
žanje. Za Kitajsko predstavlja ta 
količina 80 odstotkov celotnega

izvoza, v petih letih pa naj bi 
se količina povečala na 35 do 
50 milijonov ton. Problem so v 
glavnem cene. Od bogate Japon­
ske zahtevajo Kitajci običajne ce­
ne, češ da se že itak veliko prih­
rani pri prevozu. Pogajanja za 
večji razvoj tega prometa bodo 
gotovo trda. Cena kitajske nafte 
naj bi vplivala tudi na morebit­
ne nakupe s strani ZDA, ki se za 
to zanimajo. Kupca, kot sta Ja­
ponska in ZDA, pa bosta terjala 
od Kitajske veiik napor glode 
prevozov. Kitajci v svojih prista­
niščih lahko sprejmejo tankerje 
z največ 50.000 tonami nosilnosti, 
zaradi ekonomičnosti pa pridejo 
danes v poštev velikani po 250 
tisoč ton nosilnosti, črpanje in 
natovarjanje na odprtem morju je 
danes za Kitajce še težko, ker si 
še ne morejo privoščiti gradnje 
ustreznih naprav, za nakup v tu­
jini pa nimajo dovolj denarja.

Raziskave so pokazale, da je 
kitajska nafta posebne vrste. Vse­
buje manj žvepla in drugih uma­

zanih snovi, ima pa tudi veliko 
parafina, ki se polagoma strdi in 
delno zamaši naprave. Tajci so 
se zaradi, tega že odpovedali u- 
vozu iz Kitajske, filipinske rafi­
nerije pa so priznale, da kitajsko 
nafto mešajo z arabsko, da bi 
ublažile škodo. Avstralija je za­
radi tega odklonila kitajske po­
nudbe in edino Japonci si preveč 
ne belijo glave, ker je njihova 
tehnologija tudi v tem oziru na 
primerni višini. Tožijo le zaradi 
večjih stroškov pri čiščenju.

Med Fordovim obiskom v Pe­
kingu je bila nafta na dnevnem 
redu tudi zaradi sporov Kitajske 
s Formozo in Južno Korejo. Ta 
dva smrtna sovražnika sta nam­
reč dala v najem ameriškim druž­
bam ležišča v spornih vodah. A- 
meriška vlada je že prepričala 
dve družbi naj ne ribarita v kal­
nem, prisotnost formoških in ko­
rejskih oboroženih iadij na pri­
zadetih področjih pa ne obeta hi­
tre rešitve.

B. KRIŽMAN

Na danasnj'em koncertu orkestra Slo venske filharmonije v Kulturnem do­
mu bo kot solist nastopila naša znanka, pianistka svetovnega slovesa, Du­
bravka Tomšič - Srebotnjak. Skupno z orkestrom bo izvajala Beethovnov 

četrti klavir skl koncert
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NOVA ZBIRKA CANKARJEVE ZALOŽBE «SVET V VOJNI»

Heroizem ljudi in dežel v boju
V šestih knjigah prikazani nemški napad na Brvar, zračna bitka za Anglije, 
hoji puščavskih diverzantov v Afriki, napad na francosko luko Suini Nazaire, 
zarota proti Hitlerju in boji britanskih komandosov v Burmi proti Japoncem

. Cankarjeva založba je izdala 
šest knjig svoje nove zbirke SVET 
V VOJNI. Knjige te zbirke niso 
niti posebno obširne, niti niso ka­
ka velika dela, ki bi zgodovinsko, 
znanstveno ali v obliki spomin­
skih zapisov samih udeležencev 
obravnavala posamezne dogodke 
ali obdobja iz druge svetovne voj­
ne. Gre večinoma za knjige, ki so 
bile napisane za najširši krog bral­
cev za oživitev spomina na bur­

ne vojne dogodke, za informacijo 
mladini in za počastitev nekda­
njih junakov.

Naj na prvem mestu omenimo 
knjigo z naslovom DRVAR, ki jo 
je napisal novinar Miran Sattler. 
Ta je že v časopisu Nedeljski 
dnevnik objavljal feljtonistično na­
pisano delo v zvezi z dogodki ob 
znanem nemškem napadu na glav­
ni štab NOV in POS v Drvaru, 
maja leta 1944. Delo je zdaj iz-

Jutri zvečer se bodo v Kulturnem domu predstavili tržaški slovenski javnosti slovenski ustvarjalci na Koro­
škem. Med njimi bodo štirje literati in kar osem likovnikov. Na sliki Ernest Arbeistein — Na pašo (olje 1975)

šlo v knjigi, ki na dobrih 200 stra­
neh v zanimivi pripovedni obliki 
govori o pripravah na ta napad, 
o napadu samem, o pripravah par­
tizanov, o krvavih spopadih in o 
uničenju Nemcev, ki seveda, kot 
je znano, svojega cilja, da bi u- 
jeli ali ubili maršala Tita, niso do­
segli. Ker se pri tem avtor po­
služuje sovražnikovega kot naše­
ga gradiva, je knjiga nadvse za­
nimiva, zlasti še, ker besedilo do- 
poljnjuje veliko slik. Tekst sam 
je sicer reportažni, napisan brez 
posebne poglobljene analize in o- 
staja pri prikazu zunanjih dogod­
kov, manj pa razglablja o vzro­
kih, a je vendar dragoceno pri­
čevanje o usodnih dogodkih v na­
šem osvobodilnem boju.

Druga knjiga je knjiga z na­
slovom ZRAČNA BITKA ZA BRT- 
TANIJO. Napisal jo je Edvard 
Bishop, prevedla pa Alenka Gla­
van Vrtovec. V tej knjigi je pri­
kazana bitka za Anglijo, bitka, ki 
so jo razredčeni in nezadostno o- 
premljeni in izkušeni britanski pi­
loti vodili od julija do novembra 
1940. To je bil tisti čas, ko so se 
Angleži po porazu Francije znašli 
sami brez zaveznikov kot edini na­
sprotniki zmagovite nemške ar­
made. Nemci so tedaj napovedo­
vali invazijo na britanski otok in 
so silovito bombardirali angleška 
mesta, pristanišča in letališča. Bri­
tanci pa so se krčevito branili 
in s peščico letalcev dosegli v o- 
brambi domovine neverjetne u- 
spehe. Dosegli so, da so Nemci 
odložili, potem pa povsem opusti­
li, napad na Veliko Britanijo in 
da so slednjič z nastopom zimskih 
novembrskih dni končali tudi z le­
talsko ofenzivo na svojega na­
sprotnika. Bitko za Britanijo so 
Britanci uspešno dobili. Kronolo­
ški boj teh dogodkov s priprava­
mi na eni in na drugi strani nam 
posreduje knjiga, ki jo imamo zdaj 
pred seboj. Knjiga nam sicer ne

Pogovori o davkih

¥ decembru letni davčni obračun
Čeprav je nov način izterjevanja 

davka na dohodke fizičnih oseb, ki 
se nanaša na prejemke odvisnih 
delavcev in upokojencev, v velja­
vi za dve leti, ga prizadeti še ni­
so mogli doumeti do potankosti. 
To se opaža zlasti glede končnih 
letnih obračunov in glede obdav­
čevanja 13. plače. Zaradi tega bo­
mo danes zadevo skušali razloži­
ti na preprostejši način, v upa­
nju, da bomo s tem ustregli šte­
vilnim vprašanjem, ki si jih naši 
bralci zastavljajo. Točno poznava­
nje davčnega izterjevalnega siste­
ma je neobhodno potrebno zlasti 
za samoizračunavanje dolgovane­
ga davka, ki bo stopilo v veljavo 
s prihodnjim letom, ki sicer ne 
bo zadevalo delovne in pokojnin­
ske prejemke, vendar bodo tudi 
poslednji utegnili priti v poštev 
ob morebitnem davčnem obreme­
njevanju zaradi drugih dohodkov 
(n. pr. od nepremičnin).

Značilnost obdavčevanja prejem­
kov od dela ali pokojnin je ob­
ročno mesečno pobiranje dolgova­
nih davkov, pa tudi prav tako ob­
ročno priznavanje pripadajočih o- 
lajšav, izračunanih v dvanajstinah 
letnih zneskov. Dolžnost za izra­
čunavanje in izterjevanje davčnih 
bremen je zakon naložil dajalcu 
prejemkov t. j. delodajalcu in da­
jalcu pokojnin t. j. davčnim na­
mestnikom (sostituti d’imposta), 
brez kakršne koli odgovornosti s 
strani prejemnikov, ki bodo kveč­
jemu morali predložiti davčni u- 
pravi obračunski list, ki je znan 
kot obrazec 101.

Kako se torej ravna dajalec pre­

jemkov in pokojnin v svojstvu 
davčnega namestnika? Za boljše 
razumevanje moramo razdeliti te 
prejemke v dve skupini: v prvo 
prištevamo glavnino vseh prejem­
kov, ki se nanašajo na redne me­
sečne prejemke z vključitvijo iz­
rednih ur, družinskih doklad itd.; 
v drugo skupino spadajo tako- 
imenovane dodatne plače, kot so 
13., 14. (v trgovski stroki) itd.

Poglejmo sedaj, kako izračuna 
davčni namestnik davek na dohod­
ke fizičnih oseb, ki je pravzaprav 
edina davščina, ki v sedanjem si­
stemu obremenjuje delovne pre­
jemke in pokojnino. Ko je izraču­
nan znesek celotne mesečnine, se 
predpostavlja, da bo le ta izplača­
na v enakem znesku 12-krat na 
leto, kar seveda ni v največ pri­
merih točno (povišanje plače za­
radi draginjskih doklad, novih de­
lovnih pogodb itd.). Točna ena­
kost izplačanih obrokov se ures­
ničuje morda samo pri pokojninah 
INPS, ki se normalno spreminjajo 
le enkrat ob začetku vsakega leta.

Redno mesečnino je potrebno 
potemtakem pomnožiti z 12 in na 
podlagi davčne lestvice izračunati 
v dvanajstinah pripadajoči davek. 
Primer bo ponazoril, kar smo sku­
šali povedati z besedami. Deloje­
malec je v določenem mesecu pre­
jel 250.000 lir. Kolikor bi ostala ta 
plača vključno z vsemi pripadki 
doklad nespremenjena, bi na kon­
cu leta imel za 3.000.000 lir do­
hodka. Na tak letni znesek bi zna 
šal njegov davek: 10 odst. t. j.
200.000 lir do 2. milij. lir, ter 13 
odst. t. j. 130.000 lir na naslednji

milijon, skupaj torej 330.000 lir. 
Ker ne gre za celo leto, pač pa 
samo za eno mesečnino, bo na­
šemu delojemalcu davčni namest­
nik prisodil dvanajstino pravkar 
navedenega zneska, t.j. 27.500 lir. 
Do enakega rezultata bi prišli, če 
bi na prvi pas mesečnih pre­
jemkov v iznosu 166.666 (1/12 od 
2 milij. lir) nabili 10 odst. t. j. 
16.666 lir, na naslednji pas (1/12 
od 1 milij.) 83.334 pa 13 odst. t. j. 
10.834, skupaj 27.500 lir. Takoj mo­
ramo opozoriti, da bodo s prihod­
njim letom obdavčevali z 10 ne 
več začetna 2 milijona, pač pa za­
četni pas 3 milij. lir.

Na navedeni način je dajalec 
prejemkov mesec za mesecem za­
računaval bruto davek. Vsem pa 
je dobro znano, da ima vsak dav­
koplačevalec pravico do določenih 
letnih popustov na bruto davšči­
no. In kakor je bil davek izraču­
nan v dvanajstinah, tako se v dva­
najstinah izražajo tudi razni popu­
sti. Recimo, da je naš delojema­
lec ali upokojenec z navedeno pla­
čo poročen brez otrok. Vsak me­
sec so mu priznali 1.000 lir za 
proizvodne stroške, 3.000 lir osnov­
nega popusta; 3.000 lir, ki pripa­
da vsem delojemalcem in upoko­
jencem: 3.000 lir dodatnega popu­
sta, kolikor ni presegal 4 milj. lir 
letnih dohodkov: 3.000 lir za že­
no. Skupaj bo dajalec na plačil­
nem seznamu priznal na davšči­
ni 13.000 lir, tako da bo znašala 
mesečna čista davčna obremeni­
tev 14.500 lir. Ko pa je prejel, 
še med zadnjim decembrskim o- 
brokom, še 13. plačo enake višine

250.000 lir, bo davčni nameščenec 
odtegnil vso davščino v znesku 
27.500 lir brez nobenega popusta, 
saj se le-ti obračunavajo, kot re­
čeno, ob rednih izplačilih.

Tako je davčni namestnik po­
stopal od januarja do novembra. 
December je mesec definitivnega 
obračuna. Dajalec prejemkov bo 
na zadnjem izplačanem obroku se­
štel vse prejemke in preveril, če 
je bila davščina na skupek točno 
izračunana. V našem primeru bo 
opazil, da so znašali prejemki
3.250.000 lir in da bi moral biti 
odtegljaj na zadnjih 250.000 lir 
zaračunan z alikvoto 16 in ne 13. 
Zaradi tega ga bo obremenil na 
decembrski plači še za 3 odst. na­
vedenega zneska, kar znaša 7.500 
lir. Lahko pa bi imeli seveda tudi 
primer, ko bi mu morali na de­
cembrski plači vrniti določene zne­
ske, če bi namreč obračun poka­
zal, da je prejemnik med letom 
dolgovano davščino preplačal.

Kakor smo razložili v našem 
zadnjem pogovoru, bo zaradi spre­
memb, ki jih je mala davčna re­
forma vnesla na koncu leta, letoš­
nji obračun za delojemalce in upo­
kojence nekoliko ugodnejši. Na de­
cembrski plači bodo priznali vsem
6.000 lir zaradi prav takšnega po­
viška proizvodnih stroškov (od 12 
na 18 tisoč lir letno), ter nadalj­
njih 12.000 lir zaradi drugega po­
viška popusta od 36 na 42.000 lir. 
Jasno je, da bo te spremembe 
davčni namestnik pričel v celoti 
priznavati v običajnih dvanajsti­
nah na rednih prejemkih januar - 
december 1976.

pove dosti novega, ker stvari po­
znamo iz drugih podobnih del. To 
pa seveda ne pomeni, da ni ko­
ristna. Vsakemu, posebno mlade­
mu bralcu, bo dala zanimivo na­
pisan pregled usodnih dogodkov v 
bitkah za britansko nebo v drugi 
polovici leta 1940.

PUŠČAVSKI DIVERZANTI je na­
slov knjige, ki jo je napisal Ar­
thur Swinson (prevod Jože Sekir­
nik), ki govori o pripadnikih bri­
tanskih komandosov na puščav­
skem bojišču v Afriki pod vod­
stvom Davida Stirlinga in nam pri­
poveduje o njihovih akcijah, ki 
jih pri nas slabo poznamo. Knji­
ga pripoveduje kako so Angleži 
v Kairu, na sedežu svojega šta­
ba za afriško bojišče, organizira­
li leta 1940 malosjevjlne oddelke 
izbranih in odlično1'opremljenih vo­
jakov, ki so na hitrih pohodih sko­
zi puščavo napadali nemške in i- 
talijanske vojake v zaledju fron­
te. Napadali so letališča, konvoje 

. in sovražnikove kolone ter s svo­
jimi bliskovitimi in' nepričakovani­
mi akcijami dosegli velike uspehe. 
Razen tega so Angleži organizi­
rali v Afriki posebno zračno eno­
to za posebne naloge. O delu teh 
dveh specialnih enot britanske ar­
made, ki ga pri nas sploh nismo 
poznali doslej, pripoveduje knji­
ga in nam v več ali manj pla­
stično prikazanih reportažnih zapi­
sih prikazuje triletne akcije obeh 
puščavskih diverzantskih enot, ak­
cije, ki so bile končane šele s po­
polno zmago zaveznikov nad Nem­
ci in Italijani na afriškem bojišču.

Tudi o prodoru angleških ko­
mandosov v francosko luko Saint 
Nazaire, kjer so imeli Nemci ve­
liko bazo za vojne ladje in pod­
mornice, že kaj vemo. Brali smo 
o njem tudi v knjigi, ki jo imamo 
prevedeno v slovenščino. V knjigi, 
ki je zdaj izšla v zbirki Svet v 
vojni, pa nam David Mason pripo­
veduje o teh akcijah in obnavlja 
vse dogodke v zvezi s svojevrst­
no akcijo, ki je imela daljnosež­
ne posledice. Uničene so bile .ne­
katere vojne ladje in pristaniške 
naprave, drugim vojnim ladjam je 
bilo preprečeno pristajanje v tej 
pomembni atlantski luki, naj večji 
učinek pa je bil psihološki, saj se je 
ta napad izvršil konec leta 1943, 
napadalci pa so bili prvi, ki so 
okupiranim Francozom vlili upa­
nja v bližnjo rešitev. Knjiga je 
zelo dramatično in plastično napi­
sana, obogatena s številnim sli­
kovnim gradivom in bo gotovo 
vzbudila dosti zanimanja med 
bralci tovrstnih knjig, ki govore o 
posebnih podvigih mornariških ko­
mandosov.

Knjiga z naslovom ZAROTNIKI 
in podnaslovom Atentat na Hitler­
ja 20. julija 1944, nam pripove­
duje o dogodkih, ki jih že pozna­
mo iz raznih člankov, knjig in fil­
ma. Pripoveduje o neuspelem a- 
tentatu nemških oficirjev na Hit­
lerja v poletju leta 1944 in o po­
skusu državnega udara, ki so ga 
oficirji izvedli z namenom, da bi 
dosegli časten mir. V knjigi so 
dogodki obnovljeni natančno, do­

si. Ru.

(Nadaljevanje na 6. strani)

PETEK, 12. DECEMBRA 1975
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

12.30 Poljudna znanost - Michelangelo - Raffaello
12.55 Dečki na morju, dokumentarec 
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK, Danes v parlamentu
17.00 DNEVNIK
17.15 Program za najmlajše
17.45 Program za mladino 

Ridolini išče zaročenko
18.15 Nabožna oddaja
18.45 Poljudna znanost: Aspekti Kube

Italijanske kronike, Danes v parlamentu in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Tedenske aktualnosti
21.45 Totalna glasba

S poezijo «Stavka» Pabla Nerude v podajanju Simona Caucia se 
začenja četrto in zadnje nadaljevanje programa Giorgia Gasli- 
nija, ki ima za temo «Delavski svet». Totalna glasba pomeni 
namreč odpiranje novim socialnim izkustvom, ki predvidevajo 
tudi nov ambient poslušalcev in drugačen način sprejemanja. 
Na programu bodo še pesmi «Zasedena tovarna» Giorgia Gasli- 
nija, serija ljudskih balad v izvedbi Milve, simfonična pesnitev 
«Murales» ter poezija «Massa» Cesarja Valleja in druge

22.45 DNEVNIK in Vremenska slika

DRUGI KANAL
10.55 - 12.00 Evrovizija - Zimski šport • Svetovno prvenstvo v smu­

čanju za moške - Prenos iz Madonne di Campiglio
17.00 Konjske dirke
17.30 Svetovno prvenstvo v smučanju za moške (ponovitev)
18.45 Športni dnevnik
19.00 Più vidni alla realtà

Zadnji od štirih dokumentarcev o vzgoji v okviru programa «Od 
otrok za otroke» v okviru mednarodnih izmenjav. Tokratni do­
kumentarec je iz ZDA in prikazuje šolo, ki skuša spodbujat! 
stik z realnostjo s pomočjo video-etap. Doraščajoči mladinci se 
spopadejo z različnimi problemi ameriškega življenja in o tem 
pripravljajo sami televizijske programe. Tako nam pokažejo 
svoj odnos do problema črncev, emigracije, vojne in mamil

20.00 Ob 20. uri
20.30 DNEVNIK
21.00 «Il maggiore Barbara»

Bernard Shaw hoče v tem svojem delu pokazati, kako je beda 
hujša nesreča od vojne, proti obema tema pojavoma pa se je 
treba odločno boriti. V naslovni vlogi Barbare Undershaft na­
stopa Marina Malfatti, ki se v igri na koncu vsa posveti stvari 
družbenega in socialnega napredka revnih

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
- 10.00 TV V ŠOLI: Računstvo, Rastline in živali, Ali ste ve­
deli, Funkcije, Promet, TV vrtec, Najlepši šal. Angleščina, 
Predšolska vzgoja
Smuk za moške: posnetek iz Madonne di Campiglio 
Morda vas zanima: Niko Goršič 
Obzornik
Čez-tri gore, čez tri vode: Oktet bratov Pirnat 
Svet, ki nas obdaja: Makromolekule in življenje 
Žive meje, barvna oddaja
V živih mejah najdejo mnoge rastline in živali svoj dom, zave­
tišče, skrivališče in vir hrane. Prebivalci živih meja se prila­
gajajo okolju in dopolnjujejo drug drugega pri preskrbi s hra­
no in vodo ter celo s prostorom na soncu. V manjšem obsegu 
najdemo v živi meji tudi značilnosti gozda. Pester, bogat, po­
gosto bujen in celo podivjan je rastlinski svet.
Razporejanje rastlin v plasti, tako nad zemljo, kot pod njo ze­
lo nazorno prikaže film.
Serijo, ki na zanimiv ih slikovit način predstavlja posamezna 
okolja, je pripravila izobraževalna redakcija 
Risanka 
DNEVNIK
Tedenski notranjepolitični komentar
V pročid noči, film
Norman Jewison je s filmom «V vročici noči» ustvaril svoj naj­
boljši film. Leta 1967 je bil v ZDA proglašen za najboljši film 
leta — in ta ocena je kar primerna, saj tako dognan film le 
malokdaj lahko gledamo.
Zgodba o umoru Leslieja Kolberta v zakotnem mestu Sparti na 
jugu ZDA ni bistvena, važna so razmišljanja o rasizmu in pred­
sodkih, ki zamegljujejo zdravo pamet.
Truplo ubitega kolberta, ki je hotel graditi tovarno v Sparti, 
je našel policaj Sam Wood. Aretiral je črnca Virgila Tibsa, ki 
se je klatil v bližini. Groba aretacija ni bila na mestu, saj je 
Virgil prav tako policaj — ekspert za uboje — iz Filadelfije. 
Toda to spoznanje resnice in poteka dogajanja prav nič ne 
poenostavi, nasprotno — strasti se le še boli razplamtijo. Tre­
ba je še precej truda in prizadevanj, da pride resnica na dan 
DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Smuk za moške iz Madonne di Campiglio 
Otroški kotiček, risanka 
DNEVNIK
Plavi angel, celovečerni film z Marlene Dietrich 
Pesmi in plesi Jugoslavije —Bela krajina

TRST A

8.10

16.20
17.20
17.50
18.05
18.40
19.00

19.10
19.30
19.50
20.10

22.30

19.00 
19.55 
20.15
20.30
22.00

Glasba Divjega zahoda: 14.45
Znanstvena oddaja: 15.30 Plošče: 
16.30 Program za mladino, 17.05 
Nadaljevanka: 17i25 Komorna gla­
sba; 19.30 Sončnica; 20.20 Ponov- 

17.00 Za mlade poslušalce: 18.15 j™ na sporedu; 21.15 Simfonični
T T r-*-\ ril vi zv o 4- 1 v-» vrr» • IO ^ A /-\w 0nC6rt.

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­
ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.40 
Radio za šole; 12.00 Opoldne z 
vami; 13.30 Glasba po željah;

Umetnost in prireditve; 18.50 Kon- 
certisti naše dežele; 19.10 Sloven­
ska povojna lirika; 19.20 Jazz proti 
jazzu; 20.00 Šport; 20.35 Delo in 
gospodarstvo; 20.50 Vokalno in-

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 13.00. 15.00 19.00 

Poročila; 6.50 Rekreacija - napot-
strumentalni koncert; 21.30 Nocoj £* za Glasbena ma-
plešimo. tineja ; 9.05 Radijska šola za ni-

6.30,
KOPER

7.30, 12.30, 14.30, 17.30,

žjo stopnjo; 9.30 Jugoslovanska 
narodna glasba; 10.05 Po poteh 
odločanja; 10.15 - 11.00 Kdaj, kam,

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba kako in po čem?; 11.05 Po Tafji- 
za dobro jutro; 7.40 Jutranja gla- nih poteh; 12.10 Revija orkestrov
sba; 9.00 Folklora; 10.00 Z nami 
je...; 10.35 Prisluhnimo jim sku-

in solistov; 12.30 Kmetijski nasve­
ti; 12.40 šopek novih domačih me-

paj; 12.00 Glasba po željah; 14 00 lodij; 13.15 Obvestila in zabavna 
Tretja stran; 14.10 Plošče; 15.00 glasba; 13.30 Priporočajo vam...;
D''"...........,i,-: --------’r ,r 14.10_ Mladina poje; Ì4.30 Naši

poslušalci čestitajo in pozdravlja­
jo; 15.30 Napotki za tur'ste; 
15.35 Glasbeni intermezzo, 15.45 
«Vrtiljak»; 16.45 Glasbena med­
igra; 16.50 Človek in zdravje; 
17.20 Ob 30-letnici smrti Bele Bar-

Polke, valčki in mazurke, 15.45 
Poskočne; 16.45 Pevci in ansam­
bli; 17.00 Kulturna panorama; 
17.10 Parada orkestralnih melo­
dij, 17.30 Primorski dnevnik; 17.45 
Zabavna glasba; 18.00 Tops-pppS; 
18.35 Naši zbori pojo; 19.00 Pre­
nos RL; 19.30 Lahka glasba: 20.00 toka; 18.05 Ogledalo našega časa;

18.20 Zvočni signali; 19.30 Obve­
stila in zabavna glasba; 19.40 Mi-

Glasba in zvok.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.30 Po­

mite z ansamblom Mihe Dovžana;
19.50 Lahko noč, otroci!, 20,00

ročila; 6.30 Jutranja glasba; 8.30 Stop-pops 20; 21.15 Oddaja o mo- 
Popevke, 9.00 Vi- in jaz; 10.00 rju in pomorščakih; 22.2(1 Besede
Posebna reportaža; 11.00 Plošče:
11.30 Drugi zvok; 12.10 Koncert;
13.20 Strnjena komedija; 14.05

in zvoki iz logov domačih 23.05 
Literarni nokturno; 23.15 Jazz 
pred polnočjo.

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Posta­

vili se boste po robu nekaterim 
čez mero ostrim kritikam. Bodite 
previdni pri sprejemanju novih 
nalog.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne ozi­
rajte se preveč na ljubosumnost, 
ki jo povzročajo vaše ambicije. 
Dan je ugoden za tiste, ki se za­
nimajo za umetnost.

DVOJČKA (od 21.5. do 22 6.) 
Posvetite dan reševanju nekaterih 
najbolj nevšečnih del. Zaupajte 
ljubljeni osebi.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Dosegli 
boste uspeh samo, če se boste res

v delo poglobili. Pismo.
LEV (od 23.7. do 22.8.) Dan 

je primeren za vse intelektualne 
dejavnosti. Zelo spretno boste re­
šili neko delikatno zadevo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Pa­
zite, da se ne boste prenaglili pri 
sklepanju neke pogodbe. Ne bodi­
te preveč optimistični glede prija­
teljev.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Posli se bodo ugodno razvijali. 
Ne sprejmite nobene pobude, ne 
da bi o vprašanju še enkrat raz­
mislili.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 21.11.)

Dogodki se bodo razvijali po va­
ših predvidevanjih. Ne odkrivajte 
svojih čustev.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Ne zapravljajte po nepotrebnem 
svojih energij. Pazite na svoje 
zdravje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ne pričakujte novih večjih uspe­
hov. Upoštevajte nasvete, ki vam 
jih dajejo iskreni prijatelji.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
Imejte zaupanje v svoje predstoj­
nike, ki vam bedo pomagali iz 
zagate. Posvetite se bolj družini.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Posle 
boste v najkrajšem času ugodno 
rešili. Ne izgubljajte hladnokrvno­
sti zaradi nekih kritik.
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SMU CAN J E V APRICI ZA SP NOGOMET V POKALU UEFA

Švicarka L Morerod 
pred Mittermayerjevo
Clandia Giordani na odličnem 3. mestu

APRICA (Sondrio), 11. - Če so 
Včeraj Švicarke povsem razočarale, 
pa je danes Lise Morerod spet raz­
veselila švicarski tabor z zaneslji­
vo zmago v slalomu v Aprici, ve­
ljavnem za SP.

Na skoraj povsem zledeneli progi, 
z višinsko razliko 1330 m, je bila 
Morerodova tokrat neprekosljiva. 
Zmago si je zagotovila že po prvem 
spustu in zaman je bil ves napor 
zahodne Nemke Mittermayerjeve, ki 
se je tako morala zadovoljiti z dru­
gim mestom..

Nedvomno pa preseneča 3. mesto 
Italijanke Claudie, Giordani, ki je v 
drugem spusu dosegla odličen čas 
in s tem tudi izredno dobro konč­
no uvrstitev.

Vrstni red:
1. Morerod (Švi.)
2. Mittermayer (ZRN)

92’'65 
95”51 
95”81 
96”88 
97”16 
97”59 
97”83 
98”30 
98”52 
98”63

3. Giordani It.)
4. Serrat (Fr.)
5. De Berhrad (Fr.)
6. Cochran (ZDA)
7. Fischer (ZDA)
8. I. Epple (ZRN)
9. M. Epple (ZRN)

10. Berwein (ZRN)
Lestvica za SP:
Morerod (Švi.)
Mittermayer (ZRN)
Totschnig (Av.)
Zurbriggen (Švi.)
I. Epple (ZRN)
Giordani (It.) in Serrat (Fr.) 10 
Skupna lestvica:

1. Švica 130, 2. Avstrija 126, 3. ZRN 
86, 4. Italija 79, 5. ZDA 48.

1.
2.

3.
4.
5.

10.

LESTVICA
NARAŠČAJNIKI: 1. Simeone (Tre­

viso), 2. Boris škerk (Polet).
NARAŠČAJNICE: 1. Zannini (Bas- 

sano), 2. Jadranka Košuta (Polet), 
4. Cristina Degrassi, 6. Maruška 
Gregori, 11. Adrijana Sosič (vse 
Polet.

Med mladinci sta brata Pavel in 
Andrej Sedmak zasedla drugo in 
tretje mesto za Cecchinatom iz 
Trevisa. Edina Poletova tekmoval­
ka v kategoriji mladink pa se je 
med enajstimi tekmovalkami plasi­
rala na sedmo mesto.

Če upoštevamo okoliščine in seve­
da tudi moč ostalih tekmovalcev, 
lahko rečemo, da je bil Polet upra­
vičeno povabljen na to tekmovanje, 
ki vel]a za najmočnejše v severni 
Italiji. EKR

Liverpool in Barcelona favorita 
M jan izločen po enajstmetrovkah

SZ ostala praznih rok v tem pokalu - lesen poraz Hamburgerja s Portom
Največje presenečenje osmine fi­

nala nogometnega pokala UEFA je 
izločenje nekdaj slavnega nizozem­
skega moštva Ajaxa, ki je bilo pred 
leti s Cruyffom in Neeskensem naj­
boljše v Evropi.

Ajàx je v prvi tekmi doma zmagal 
z 2:1. V Sofiji pa je po regularnih 
časih izgubil z istim izidom. Niti po 
podaljških se izid ni spremenil. Pri 
streljanju enajstmetrovk pa so bili 
boljši Bolgari, ki so zadeli petkrat, 
Nizozemci pa so bili uspešni štiri­
krat. Akademik se je tako kvalifi­
ciral.

Z dokajšnjo lahkoto sta se uvrsti­
la v četrtfinale Liverpool in Barce­
lona. ki sta tudi velika favorita za 
končno zmago v tem pokalu. Angleži 
so doma s 3:0 odpravili poljsko e- 
najsterico Slask, potem ko so sla-
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ODBOJKA TEDENSKI KOMENTAR

Neubauerjev! varovanci 
startali s pomembno zmago

Tržaški CUS in SAI iz Belluna med favoriti

MEDNARODNO TEKMOVANJE FIS

Bojan Križaj 
na 5. mestu

COLLE ISARCO, 11. — Jugoslo­
vanski smučar Bojan Križaj je o- 
svojil peto mesto v veleslalomu na 
mednarodnem tekmovanju FIS v 
Colle Isarcu pri Bocnu.

Na prvi dve mesti sta se uvrstila 
Američana Mahre in Adgate.

Vrstni red:
1. Mahre (ZDA) 3T4”02
2. Adgate (ZDA) 3’15”32
3. Oberfrank (It.) 3’15”33
4. De Chiesa (It.) 3T5”63
5. Križaj (Jug.) 3’16”77
6. Sochor (ČSSR) 3’16”82
7. Noechler (It.) 3’17”55
8. Rieger (NDR) 3’17”95
9. Morgenstem (Av.) 3’19”26

10. Plattner (It.) 3’19”47

POKAL PELLIZZARI

Poletovci 
spet uspešni

V Malu pri Vicenzi je bilo v ne­
deljo meddeželno tekmovanje v u- 
metnostnem kotalkanju za pokal Pel- 
lizzari, ki so se ga udeležili tekmo­
valci Trevisa, Pordenona. Bassana 
in openskega Poleta. Slednji so na­
stopili le v dveh od štirih predvide­
nih kategorijah in sicer v naraščaj- 
niškj in mladinski, kjer so zabeleži­
li prav lep uspeh. Toda takoj je 
treba pripomniti, da je bilo soje­
nje zelo pristransko, kar je povzro­
čilo nemalo negodovanja, saj sta 
bila po objektivnih ocenah dva Po­
letova tekmovalca prikrajšana za 
prvo mesto. Toda ker je šlo za med­
deželno in društveno tekmovanje, 
se je treba pač s tem sprijazniti 
in kot poudarjajo v Poletovem ta­
boru, je le važno tekmovati. Čim 
več tekmovanj bodo imeli kotalka­
rji za sabo, bolje bodo pripravljeni 
za pokrajinsko, deželno in potem na 
koncu še državno prvenstvo.

V skupni oceni je Polet zbral na 
tem tekmovanju 28 točk, pred njim 
so bili Pordenone z 32 točkami, Bas- 
sano 34 in Treviso z 58 točkami. To­
da. kot že rečeno, so poletovci na­
stopali le v dveh kategorijah.

Žal, organizatorji še do danes ni­
si) objavili podrobnih rezultatov te­
ga tekmovanja in so se omejili sa­
mo na objavo mest v posameznih 
kategorijah.

Že v prvem kolu 3. moške lige ni 
manjkalo presenečenj. To je naj­
boljši dokaz, da bo letošnje prven­
stvo skupine C, v kateri igrata po­
leg Bora še dve tržaški šesterki, 
polno preobratov. S tem pa bo se­
veda prvenstveni boj še toliko bolj 
zanimiv. Prvi zavrtljaj 'je. bil v ob­
čutni premoči gostujočih ekip. Edi­
ni, ki se je «zavaroval» pred pora­
zom na domačem igrišču, je bil SAI 
iz Belluna, ki je prepričljivo odpra­
vil novinca Monselice. Spodbudno 
so startali tudi naši odbojkarji, saj 
ima zmaga v Mestrah s CUS iz Be­
netk dvojno vrednost. Prvič, ker je 
izbojevana v gosteh in drugič nad 
tekmecem, ki je v preteklem pr­
venstvu igral v 2. ligi. Vsekakor pa 
lahko rečemo že sedaj po prvem 
kolu, da nas bodo borovci še prijet­
no razveselili. Dve dragoceni točki 
je pospravil tudi mestni tekmec 
CUS, ki letos meri izredno visoko, 
in to kar sredi Padove. Nedvomno 
pa presenečata poraza pred doma­
čimi gledalci šesterke Grandi Mo­
tori s Tiskèllijertt’ìz 'CeŠffle in jutriš­
njega gosta Bora Portualija iz Mar- 
ghere. ' '

'•moi 1. KOLA'"
1:3
3:0
1:3
1:3

bere
li. /J'

GMT - Tisselli Cesena 
SAI Belluno - Monselice 
CUS Benetke - Bor Trst 
Brusegana PD - CUS Trst 
Portuali Ravenna - Màrghera 1:3 

LESTVICA
SAI Belluno, Bor, CUS Trst, Tis­

selli in Marghera 2, Monselice, CUS 
Benetke, Brusegana, Grandi Motori 
in Portuali 0.

PRIHODNJE KOLO (13. 12.) 
CUS Trst - Monselice, SAI Bellu­

no - Grandi Motori, Marghera - Bru­
segana, Bor - Portuali, Tisselli - 
CUS Benetke.

G. F.

FERRARA, 11. — V prijateljskem 
ženskem odbojkarskem srečanju je 
sovjetska šesterka Iskra s 3:0 (6, 7, 
12) premagala italijanskega prvaka 
Valdagno Scandicci.

AVTOMOBILIZEM
LONDON, 11. — James Hunt bo 

pilot št. 1 avtomobilske hiše mcla- 
ren. McLaren pa bo uvrščala za 
formulo 1 še zahodnega Nemca 
Jochena Massa.

KOLESAKSTVO .... , ,
«SILVESTRO D’ORO»

Moser najboljši
SAN PROSPERO, 11. — Tradicio­

nalno nagrado «Silvestro d’oro» za 
najboljšega italijanskega kolesarja 
je za leto 1975 dobil Francesco Mo­

ser, ki se je uveljavil na raznih dr­
žavnih in mednarodnih dirkah.

Drugo nagrado je dobil Enrico 
Paolini, Tino Conti je bil tretji. Na 
4. mesto pa sta se uvrstila Giovan­
ni Battaglin in zmagovalec letošnje­
ga Gira Fausto Bertoglio.

STOCKHOLM, 11. - V švedski re­
prezentanci, ki bo proti ČSSR bra­
nila državne barve v finalu teni­
škega tekmovanja za Davisov pokal 
(od 19. do 21. decembra v Stock­
holmu), bodo igrali Andersson, Nor- 
berg, Bengtsson in Borg, v češko­
slovaški pa Kodeš, Hrebec, Pala in 
Zednik.

vili tudi v gosteh. Barcelona je do­
ma s 3:1 odpravila Vasas, v gosteh
pa je slavila z 1:0.

OSMINA FINALA
• MILAN (Italija) - Spartak Mo­

skva (SZ) 4:0 in 0:2. Kvalifici­
ran: Milan.

• Bruges (Belgija) - ROMA (Itali­
ja) 1:0 in 1:0. Kv.: Bruges.

• Levski Sofija (Bolgarija) - Ajax 
(Nizozemska) 1:2 in 2:1. Kv.: 
Levski po streljanju 11-metrovk 
(5:4).

0 Liverpool (Anglija) - Slask Wroc- 
law (Poljska) 2:1 in 3:0. Kv.: Li­
verpool.

• Stal Mielec (Poljska) - Inter Bra­
tislava (ČSSR) 0:1 in 2:0. Kv.: 
Stal Mielec.

• Barcelona (Španija) - Vasas Bu­
dimpešta (Madžarska) 3:1 in 1:0. 
Kv.: Barcelona.

• Dinamo Dresden (NDR) - Tor­
pedo Moskva (SZ) 3:0 in 1:3. 
Kv.: Dinamo Dresden.

• Hamburger (ZRN) - Porto (Por­
tugalska) 2:0 in 1:2. Kv.: Ham­
burger.

CAGLIARI, 11. — Gustavo Gia- 
gnoni je postal novi trener nogo­
metne enajsterice Cagliarija.

V 3. NOGOMETNI AL

Ju ventina 
na vrhu lestvice

Tudi 8. kolo tretje amaterske no­
gometne lige na Goriškem je potr­
dilo premoč štandreške Juventine, 
ki je v neposrednem srečanju pre­
magala enega od kandidatov za pre­
stop v višjo ligo. Uspeh je prejšnjo 
nedeljo zabeležila tudi Mladost, ki 
je premagala zadnjo na lestvici.

Juventina - Poggio je bila izred­
no zanimiva tekma, še posebno v 
prvem polčasu, ko so Štandrežci na­
digrali nasprotnika. Nad vsemi se 
je tokrat izkazal vezni igralec Rus­
so, ki je bil tudi realizator gola. 
Juventina bo v nedeljo igrala ob 
14.30 v Tržiču proti Romani.

Mladost je z nekaterimi spremem­
bami v postavi prišla do druge pr­
venstvene zmage. Nedeljsko sreča­
nje je pokazalo, da ekipa polago­
ma prihaja v formo, kar je nedvom­
no zelo važno za nadaljevanje pr­
venstva. V nedeljo bodo Doberdob- 
ci igrali ob 14.30 v Fossalonu.

Sovodnje, ki so v nedeljo počiva­
le, se bodo na domačih tleh (v štan- 
drežu) pomerile s Falcom, ki nima 
doslej še nobene točke na lestvici.

1:0
4:2
1:0
0:0
1:1

IZIDI 8. KOLA 
! Vermegliano - Fossalon 

Mladost - Falco 
Juventina - Poggio 
Romana - Edera 
Staranzano - Borgo Fasulli 

LESTVICA
Juventina 14, Vermegliano 13, Pog 

gip 10, Edera in Romana 8, Staran­
zano 7, Sovodnje in Fossalon 6, Mla­
dost in Borgo Fasulli 4, Falco 0.

PARI PRIHODNJEGA KOLA 
Sovodnje - Falco, Fossalon - Mla­

dost, Borgo Fasulli - Edera, Pog­
gio - Staranzano, Romana - Juven­
tina. Počiva: Vermegliano. P. R.

PERUGIA, 11. - Branilec Peru­
gie Michele Nappi se je na trenin­
gu hudo poškodoval koleno, tako da 
ne bo mogel igrati za več kot me­
sec dni.

ROKOMET ; ^
SP V KIJEVU

Jugoslovanke
poražene

KIJEV, 11. — V 4. kolu ženske­
ga Svetovnega rokometnega prven- j 
stva v Kijevu je danes SZ prema­
gala Jugoslavijo s 17:12.

S to zmago so še vedno na vrhu 
lestvice Sovjetinje. Jugoslovanke pa 
bodo v soboto igrale važno tekmo 
za 3. mesto z Romunijo.

BOKS
Arcar! spet na ringu
TURIN, 11. — Italijan Bruno Ar­

cani se bo jutri v Turinu spoprijel 
v super welter kategoriji z Ameri­
čanom Davidom Lovejem.

HOKEJ NA LEDU
CORTINA D’AMPEZZO, 11. — V 

7. kolu 1. italijanske lige v hokeju 
na ledu so dosegli naslednje izide: 
Bolzano — Alleghe 3:3; Ranon — 
Merano 7:2; Auronzo — Brunico 
6:10; Asiago — Cortina 1:6.

LESTVICA: Cortina 10; Alleghe 
9; Renon, Gardena in Bolzano 8; 
itd.

*1

Nogometaši Zarje so nas doslej izredno ugodno presenetili. Trenutno 
so drugi na lestvici 2. AL. Na sliki: posnetek s tekme Zarja - Campa­

nelle. «Zarjaši» so v temnih dresih
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KOŠARKA TEDENSKI KOMENTAR ZAMEJSKIH PETERK

V prvenstvu «Pomlad» Kontovel praktično finalist
Po prvem delu Borovi mladinci na dobrem 3. mestu - Nov par točk Borovih članov 
Slovenski derbi na Opčinah «plavim» - Kontovelci za drugo mesto med naraščajniki

Obračun tega kola naših košar- [ Težje dele pa bo imel trener bo- 
karskih ekip je pet zmag in štirje J rovcev Renato štokelj, ki bo moral
porazi. Kot vidimo tesen, a pozitiven 
obračun.

Borovi člani so dosegli šesto pr­
venstveno zmago in so na vrhu le­
stvice. V nedelj) bodo igrali doma 
proti tržiški ekipi POM in verjetno 
bodo pospravili nov par točk. Na­
kar . .. Sagrado v gosteh.

V nedeljskem derbiju mladincev 
na Opčinah so slavili borovci. Tek­
ma je bila dokaj izenačena, Edi So­
sič neustavljiv za «piave». SABA 
pa je borovcem napravila veliko 
uslugo, premagala je Italsider in 
tako so pc prvem delu prvenstva 
«plavi» zanesljivo tretji.

V prvenstvu «Pomlad» je Kontovel 
odpravil še MJjčane in sedaj so 
trener Peter Starc in njegovi varo­
vanci že 99 odst. v finalu. Treba bo 
odpraviti še enega nasprotnika: Don 
Bosco.
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Uspelo predavanje Vikija Krevsla
.iJtTIOr1 'Isf- ™ b/iiijiA & §9

Viki Krevsel predava na stadionu «Prvi maj» številnim našim ljubiteljem odbojke

Predavanje prof. Vikija Krevsla 
in prijateljska tekma med ženskima 
šesterkama Bora in študentkami 
VŠTK sta skupno prispevala k pri­
jetnemu odbojkarkemu večeru v 
dvorani PD Škamperle, kakršnih si 
jih v bodoče še želimo. Predvsem 
velja omeniti, da se je na stadionu 
zbralo veliko poslušalcev, predvsem 
igralk in igralcev ter seveda tudi 
trenerjev.

Največjo pozornost navzočih je 
pritegnil predavatelj s svojim za­
nimivim poročilom o letošnjih iz­
redno uspelih pripravah moške ju­
goslovanske odbojkarske reprezen­

tance. M teh dolgoročnih pripravah, 
ki so bile razdeljene v tri etape: 
balkansko prvenstvo, sredozemske 
igre in končno EPO 1975, je trener 
Krevsel uporabil najbolj sodobne 
metode od sociograma, kontrolne 
teste, psihične in fizične obremenit­
ve, kontrole in testiranja 28 odboj­
karjev glede učinka na različnih 
mestih v moštvu. Na kratko je pre­
davatelj orisal tudi psihično pripra­
vo, ki je izredno važna za vsakega 
tekmovalca, metode sproščanja ali 
avtogeni trening ter druge zanimi­
vosti, ki so prav tako važne za do­
ber športni uspeh. Še posebej pa

je poudaril izjemno dobro telesno 
pripravo odbojkarjev po Cooperju 
ali aerobiku. Od samega začetka 
priprav pa do konca so bili vsi 
odbojkarji pod stalno zdravniško 
kontrolo, kar je danes nujno po­
trebno pri sami obremenitvi in pla­
niranju . športne forme.

Po teh uvodnih besedah sta bila 
na sporedu še dva poučna filma: 
najprej prijateljska tekma med Ju­
goslavijo in Bolgarijo in kasneje še 
zaključne priprave jugoslovanskih 
odbojkarjev v beograjski dvorani 
Pionir.

G. F.

za vstop v finale jurišati na dve 
izredno težki zmagi proti Ricrea- 
toriju in Italcantieriju.

Med naraščajniki bo spet odločil­
no vlogo igral Kontovel, ki bo v 
nedeljo sprejel v goste Inter 1904.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Klobas 220; Ražen 111; Va­

tovec 110; Sancin 65; Košuta in Že­
rjal 52; Lukša 41; Parovel 22; Per­
ko 10; R. Furlan 6; Mazzucca 5; 
Sestan 4; Marassi 3; Siega 2.

POLET: Edi Sosič 257; Vitez 102; 
Taučer 80; Tavčar 58; Danev 55;

Ta je namreč v tem kolu premagal Škabar 28; Kalin 3. 
Polet in sedaj je skupno s Kontove- 
lom najresnejši kandidat za osvo­
jitev drugega mesta.

Največ košev — 36 — je v tem 
kolu dosegel Klavdij Starc v prven­
stvu «Pomlad» med tekmo Inter Mi­
lje - Kontovel (55:86).

Najboljši strelec v vseh ligah pa 
ostaja Edi Sosič (Polet — mladinci) 
z 257 točkami, poprečno na tekmo 
28,55.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
IZIDI 8. KOLA

Alba — Bor 66:70
Inter 1904 — Arte GO 71:52
POM Tržič - CGI Milje 59:57
Sagrado — Barcolana 75:65
Umanità — Itala 51:63
Edera — CUS Trst 73:58
Počitek: Villesse

LESTVICA
BOR, Sagrado in Itala 12; Radi­

ci Arte Gorica 10; CGI Milje in 
Inter 1904 8; Umanità Gorica, POM 
Tržič in Edera Gorica 6; VElesse, 
CUS Trst in Barcolana 4; Alba 
Krmin 0.

PRIHODNJE KOLO (14.12.) 
BOR - POM Tržič (9. 15. v Doli­

ni); CGI Milje - Inter 1904; Arte - 
Gorica - Itala; Villesse - Sagrado; 
CUS Irst - Umanità; ^Barcolana - 
Alba Krmin. Počitek: Edera Gorica.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Guštin 82; Kralj 60; Fab­

jan 59; Kraus 50; Kapič 45; Vato­
vec 41; Hrvatič in Klobas 35; Lis­
jak 32; Mazzucca 14; Pertot 12; Sirk 
7; Francia in Marassi 4; Oblak 2. 

PROSTI METI: Bor 47:97.

MLADINCI
IZIDI 9. KOLA

Polet — Bor 60:72
Juventus — Pall.TS 67:109
Italsider — SABA 55:68
Don Bosco — Inter 1904 37:93
Servolana — Scoglietto 55:80

LESTVICA
Inter 1904 18; Pallacanestro Trie­

ste 16; Bor 14; Italsider 10; Polet 
in SABA 8; Scoglietto 6; JuVentus 
4; Don Bosco 2; Servolana 0.

PRIHODNJE KOLO 04.12.) 
Pallacanestro Trieste - Bor (11.00, 

športna palača v Trstu); Scogliet­
to - Polet (10.30 odprto igrišče Ul. 
Scoglietto); Italsider - Juventus; 
SABA - Don Bosco; Servolana - In­
ter 1904.

PROSTI METI: Bor 86:164; Po­
let 75:152.

«POMLAD»
SKUPINA B 

IZIDI 8. KOLA
Pali. TS — POM Tržič 123:67 
Don Bosco — Servolana 48:63 
Inter Milje — Kontovel 55:86 

LESTVICA
Pallacanestro Trieste 16; Kon­

tovel 12; POM Tržič in Servolana 8; 
Inter Milje 4; Don Bosco 0. 

PRIHODNJE KOLO (14.12.) 
Don Bosco - Kontovel (11.15 v 

Trstu, Istrska ulica) ; Servolana -

Ivo Starc, najboljši strelec Kontovela 
v prvenstvu «Pomlad»

Pali. TS; Inter Milje - POM Tržič. 
NAJBOLJŠI STRELCI 

KONTOVEL: Ivo Starc 111; Klav­
dij Starc in čuk 108; Ban 103; Pe­
rini 42; Nabergoj 7; Prašelj 4; Bu- 
kavec 2; Kosovel 1.

PROSTI METI: Kontovel 76:166. 
SKUPINA C 

IZIDI 8. KOLA
Italcantieri — Italsider 72:55
Bor — Libertas TS 81:42
Flaminio — Ricreatori 86:82

LESTVICA
Bor, Flaminio in Ricreatori 12; 

Italcantieri 8; Italsider 4; Libertas 
Trst 0.

PRIHODNJE KOLO (13.12.)
Bor - Ricreatori (20.30 v Trst, Ul. 

Caravaggio); Italsider - Flaminio;

88:62
72:55
50:61

Libertas TS - Italcantieri.
NAJBOLJŠI STRELCI 

BOR: B. Furlan 175; Udovič 181; 
Race 143; Trevisan 55; Dovgan 26; 
Mesesnel 20; F. Mazzucca 14; š. 
Pegan in Fametti 12; Slobec 8; A. 
Pegan 6; Guštin in Andlovič 4. 

PROSTI METI: Bor 62:135.
NARAŠČAJNIKI

SKUPINA C 
IZIDI 8. KOLA 

Ferroviario — Ricreatori 
Kontovel — Don Bosco 
Polet — Inter 1904

LESTVICA
Ferroviario 16; Inter 1904 10; Kon­

tovel 8; Polet 6; Don Bosco in Ri­
creatori 4.

PRIHODNJE KOLO (14.12.) 
Kontovel - Inter 1904 (11.00 na 

Kontovelu); Ricreatori - Polet (14.00 
Trst, v Ul. d. Valle); Don Bosco - 
Ferroviario.

NAJBOLJŠI STRELCI 
KONTOVEL: Bukavec 209; Klav­

dij Starc 160; Prašelj 71; Ban 71; 
Zupin in Majevski 12.

POLET: Boris Vitez 179, Sosič 
104; Grgič 69; Piccini 26; Berdon 
23; Gabrijelčič 12, Petje 8; Filip­
čič 3; Volpi 2.

PROSTI METI: Kontovel 72:170; 
Polet 75:164.

SKUPINA D 
IZIDI 8. KOLA 

Bor — Pali. TS 
Flaminio — Libertas TS 
Počitek: Servolana.
ZAOSTALA TEKMA 
Servolana — Bor

LESTVICA
Pallacanestro Trieste 12: Flami­

nio 10; Servolana in Bor 4; Liber­
tas TS 0.

PRIHODNJE KOLO (14. 12.) 
Servolana - Libertas TS; Pali. TS - 

Flaminio.
Počitek: Bor.

NAJBOLJŠI STRELCI 
BOR: Koren 75; Slobec 07; Me­

sesnel 61: F. Mazzucca 60; Dov­
gan 52; Canciani 24; Gombač 22; 
Brana 11; Kerpan 6; Jančar, A. Pe­
gan in Zubalič 2.

PROSTI METI: Bor 27:100.
-edko-

44:107
104:34

63:38

Italija poražena
MONS, 11. — V 2. kolu vojaškega 

košarkarskega turnirja je reprezen­
tanca Shape premagala Italijo s 
76:75 (37-40).

Ostali izidi: ZDA - Turčija 95:51; 
Belgija - ZRN 76:70; Francija - Ni­
zozemska 77:68.

FRANKFURT, 11. - B repre- 
ZRN in Italije se !*>sta 

25.2.1976 spoprijeli v prijateljski 
tekmi, ki bo v Essnu.

L
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Maj v deželi Sovjetov

ONKRAJ 
KAVKAZA"

In še to, če koga podrobneje zanima pesnitev, naj jo 
prebere v knjižni izdaji, ki je kot sem že zapisal, pred 
kratkim izšla pri založbi Mladinska knjiga v njeni zbirki 
Kondor kot 152. zvezek.

Končal sem svoj člančič, potem pa sem začel prevajati 
še Stanetov članek, v katerem je zapisal, kako je dal kot 
partizanski borec svojo kri za zdravje sovjetskega vojaka, 
v tem je prišel Nikolaj, zadovoljno pobral članke in nam 
vsakemu celo prinesel honorar, po trideset rubljev, kar je 
bila kar čedna vsotica za žepnino in drobne malenkosti.

Po zajtrku so prišli naši gostitelji in odpravili snio se 
proti letališču. Vendar so nam med potjo na letališče go­
stitelji pripravili še eno presenečenje. Popeljali so nas.na 
ogled njihovega novega metroja ali podzemeljske železnice. 
Spustili smo se po premičnih stopnicah globoko pod zemljo 
in se potem popeljali od postaje do postaje, vsega skupaj 
jih je bilo osem, po deset kilometrov dolgem metroju. 
Priznati moram, da so postaje, na vsaki smo izstopili, zelo 
okusno, moderno in umetniško zgrajene in opremljene. 
V nasprotju z moskovskimi postajami metroja, ki delujejo 
kot nekakšne podzemeljske katedrale težko in morda pre­

več svečano, so tu arhitekti izbrali lahkotnost, modernost, 
preprostost. Do konca leta, tako so nam povedali, name­
ravajo svoj metro, ki nosi ime po petdesetletnici velike 
oktobrske revolucije, podaljšati še za več kot osem kilo­
metrov in zgraditi sedem novih postaj, tako da bo metro 
v celoti dolg 18,3 kilometra in štel petnajst postaj.

Na letališče smo prispeli okoli dvanajste ure, odhod 
letala pa je bil predviden za drugo uro popoldne. In tu 
na letališču, so nam gostitelji pripravili še zadnje prese­
nečenje. Na letališču, v posebni sobi letališke restavracije, 
so nam pripravili spet pravi banket, poslovilno kosilo, ki 
se je vleklo tik do odhoda letala.

Spet so se vrstile zdravica za zdravico in naši zadnji 
pogovori z gostitelji so bili dokaj živahni, sproščeni in 
iskreni. Zdelo se je, kot da je zdaj, ob slovesu, odpadla

Tbilisijska inetr o-postaja Isani

zadnja protokolarna togost in da smo si v tem času po­
stali, zlasti z gostitelji — spremljevalci tako blizu in pri­
jateljski kot da se zdaj poslavljamo pač samo za zelo

kratek čas in kot da smo bili v tej gostoljubni deželi Gru­
ziji strašno, strašno dolgo.

Poleg mene je sedel rektor tbilisijskega instituta tu­
jih jezikov I. čavčavadze Aleksander Dimitrijevič Aleksidze, 
sicer doktor jezikoslovnih znanosti in profesor bizantolo- 
gije. Pogovarjala sva se o njegovem institutu, po naše bi 
mu rekli fakulteta, in povedal mi je, da na njegovi fukulteti 
študira tuje jezike več kot 10.000 študentov, torej kar za 
našo srednjo univerzo.

«Sicer pa ste, ko ste se vozili po našem mestu, zago­
tovo videli marsikatera poslopja naših inštitutov in fa­
kultete, vsaj od zunaj,» je dejal smeje Aleksander Dimi­
trijevič in nadaljeval: «Ko ste obiskali rajon Vake, to 
je naš prvi po vojni na novo zgrajen rajon mesta, ste se 
peljali zagotovo po tamkajšnjem novem in širokem pro­
spektu čavčavadzeja, ob katerem leže poslopja tbilisijske 
državne univerze. Dalje naprej jo poslopja pedagoškega 
in našega inštituta ter inštituta za fizično kulturo. Nedaleč 
od tega rajona je rajon Saburtalo, skozi katerega teče prav 
tako nov prospekt, prospekt Važe Pšavele. Tu so nova 
poslopja naše univerze, kjer najdeš mehansko-tehniško 
in ekonomsko fakulteto. In tu, na ploščadi kar 240 hektar­
jev, gradimo nov univerzitetni kompleks, ker tako silno 
narašča število naših študentov. V tem novem univerzitet­
nem kompleksu bomo imeli nekaj con: tako osrednjo, 
študijsko cono, športno cono ter stanovanjsko cono za 
študente s parki in umetnim jezerom. Gotovo ste tudi 
opazili na začetku prospekta Važe Pšavela poslopje držav­
nega arhiva Gruzije in sodobno poslopje klinične bolnišnice, 
ki je največja v naši republiki. Seveda je tu blizu tudi 
medicinska fakulteta, na kateri je moč študirati kar štiri­
deset specialnih medicinskih panog.

Rad bi vas opozoril še na to, da imamo v Tbilisiju

tudi svojevrstno akademsko mestece, ki se širi kar nanrei

za mehaniko strojev, računski center, inštitut neorganske 
kemije in elektrokemije, geografski inštitut, inštitut grad 
bene mehanike in seizmične statike. Tu je končno tnHi 
rokopisni inštitut, ki hrani več kot štirideset tisoč najsta- 
rejsih letopisov m dokumentov, starih knjig in zemlievbw 
y gruztalčmi, ruščini, grščini, armenšči^i8 “rabšSnf fur. 
scim m starem judovskem jeziku. Med njimi je mnejo 
unikatov, kot kronika Gruzije iz desetega stoletja 22 
vilna poglavja nase zgodovine v najstarejših redakcijah 
viteški roman «Amiran Daredžaniani», ki je bil nanisan v 
dvanajstem stoletju.^ Rokopise na pergamentu, ki jih hra­
nijo tam, krasijo številne umetniške miniature in torci 
niso za nas samo vir znanja in poznavanja tem ver tun; 
čudnvita umetniška dela hkrati, if stvari £^ „1^ 
zelo dobro, kar je moja specialnost bizantologija in sem 
svoj predmet nekaj let predaval kot gostuj^ profesOT 
na mednarodni univerzi v Strassbourgu proresor

Glede izobrazbe in znanosti pri nas pa bi vam rad 
povedal naslednje: v naši deželi praktično danes ni ne 
pismenosti. Na slehernih tisoč prebivalcev Gruzije nride 
382 ljudi s srednjo in 58 ljudi z Pvišjo in 
Zdaj se v nasi republiki uči sleherni četrti prebivalec in 
eno osemletko, oziroma desetletko ali pa našo srednjo 
solo imamo na tisoč prebivalcev. V mestih in vaseh imamo 
odprtih več kot 3600 ljudskih knjižnic. Zdaj ne moreš 
najti v Gruziji kotička, kjer bi ne imeli navadnih klubov 
knjig, časnikov, radia, televizije in kina. Več kot 1200 vasi 
v Gruziji ima svoje lastne kinematografe.

(Nadaljevanje sledi)
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V POVEZAVI Z NEAPELJSKO KONFERENCO ENOTNE SINDIKALNE FEDERACIJE

Danes 8-urna stavka industrijskih delavcev 
za preosnovo in hitrejši razvoj gospodarstva
V Neaplju velika manifestacija, ki se je bedo udeležili delavci iz vse Italije - Vprašanja 
Juga - Reševanje krize v podjetjih «Leyland-Innocenti», «Nebiolo» in «Magneti Marelli»

RIM, 11. — Jutri bodo vsa indu­
strijska podjetja prekinila dejavnost. 
Sindikati kategorij (kovinarji, ke­
mijska industrija, gradbinci itd.) so 
danes potrdili namreč, da bo jutriš­
nji dan posvečen boju za dosego 
večje vladne zavzetosti do reševa­
nja vprašanj italijanskega Juga ter 
solidarnosti s tamkajšnjimi delav­
ci, ki jim grozi nevarnost odpustov 
z dela, posebno v okviru multina- 
cionainih podjetij. Stavka, ki bo tra­
jala 8 ur, bo zavzela v Neaplju po­
seben pomen, kjer bo poleg stavke 
v industrijskih podjetjih prišlo do 
zapore trgovin ter stavk v javnih 
uradih. Poleg tega bodo tudi javni 
prevozi nrekinili delo za določen čas.

Predvidevajo, da bo v Neaplju 
tudi manifestacija, ki se je bodo u- 
deležili industrijski delavci iz vseh 
italijanskih mest.

Jutrišnja stavka, ki bo zadevala 
okoli pet milijonov delavcev, bo po­
tekala v znamenju solidarnosti sin­
dikalnega gibanja z delavstvom v 
južni Italiji, kjer je pobuda oblasti 
popolnoma odpovedala na področju 
gospodarskega in družbenega raz­
voja. V južni Italiji bodo stavkali 
ves dan tudi kmečki delavci. Stav­
ke se bo udeležila tudi avtonomna 
sindikalna organizacija Confai!.

Stavkovnega gibanja se bodo ude­
ležili tudi tiskarniški delavci, ven­
dar pa v posebni obliki, da ne bi 
škodili službam za obveščanje jav­
nosti ter dokumentaciji jutrišnjih 
dogajanj, ki bodo dosegla svoj vi­
šek z neapeljsko manifestacijo.

Tudi vsedržavno predsedstvo AGLI 
je izrazilo svojo polno podporo veli­
ki manifestaciji, ki jo prireja enot­
na sindikalna organizacija CGIL, 
CISL in UIL ter je pozvalo vse svo­
je člane, kadre na vseh ravneh in 
vodilne osebnosti gibanja, naj so­
delujejo in podprejo to mobilizacij­
sko pobudo, s katero se sindikalne 
organizacije zavzemajo za pomemb­
ne zahteve, ki so jih odgovorni či- 
nitelji do danes preslišali.

V zvezi z neapeljsko manifesta­
cijo je konfederalni tajnik CGIL Ri­
naldo Scheda napisal članek, ki bo 
jutri objavljen v reviji «Rinascita». 
V članku pravi, da bo neapeljska 
manifestacija še okrepila borbeno vo-

N1Č VEČ «SPODNJIH HLAČ» 
ZA KONJE V CHARLESTONU
Konji v Charlestonu, enemu 

od najstarejših mest Južne Ca­
roline, so si včeraj končno od­
dahnili: občinski svet je pre­
klical odlok, na račun katere­
ga so se smejali vsi Američani, 
da morajo žrebci nositi «spod­
nje hlače» ali nekaj podobnega, 
kar naj bi preprečilo onesnaže­
nje mestnih ulic. Odlok je dal 
med drugim tudi povod za vrsto 
pravd, ki pa so bde vse začas­
no odložene, saj so bili sodn ki 
resnično v zagati vri odločanju, 
ali je sklep občinskih mož iz 
Charlestona upravičen ali ne.

Končno pa se je občinski svet 
odločil, da umakne odlok in 
sklene začasno premirje s ko- 
čijaži, dokler ne bodo preizku­
sili alternative «spodnjim hla­
čam»: posebno službo za od­
stranjevanje blata, na katero bi 
se kočijaži morali obrniti s po­
sebnimi radijskimi telefoni, ko 
bi bilo potrebno. Vprašanje je, 
če in kdaj bodo občinski možje 
v Charlestonu uresničili to za­
misel, dotlej pa bo ostal še 
vedno v veljavi stari pravilnik: 
vsak kočijaž mora imeti v kočiji 
lopato, da ob potrebi korenito 
poseže in odstrani nesnago z 
ulice.

PREKOMERNA ISKRENOST
16-letni Neapeljčan D.D., ki 

je imel že nekajkrat opravka s 
pravico zaradi manjših tatvin, 
je znova prišel navzlčriž s pra­
vico zaradi prevelike iskrenosti 
in v kratkem se bo moral zago­
varjati pred sodiščem zaradi po­
nareditve osebne izkaznice. Kaj 
se je zgodilo? Fant je v izkaz­
nico pošteno napisal, da je po 
poklicu tat.

Ijo italijanskih delovnih množic ter 
prisilila vlado in velike skupine de­
lodajalcev, da upoštevajo pozitivne 
predloge enotne federacije. Scheda 
je še dodal, da je že pretekel mesec 
dni od srečanja med vladnimi in 
sindikalnimi predstavniki na katerem 
se je obravnavalo vprašanje srednje­
ročnega načrta, toda pozneje je vsa 
zadeva zaspala. Pogajanja bo treba 
obnoviti v okviru zagotovitve izdat­
nega javnega finansiranja, katerega 
roki bodo morali biti točno določe­
ni. V poštev pridejo predvsem kme­
tijstvo, izgradnja ljudskih stanovanj, 
javne in proizvodne infrastrukture, 
dobava energije, prevozi in znanstve­
no raziskovanje. Sindikalni voditelj 
še očita predsedniku vlade Moni, da 
se ni osebno zavzel za nujno pre­
učevanje proizvodnih panog v krizi 
ter podjetij, ki so sklenila, da bo­
do odpustila delavce z dela. «Ima­
mo vtis — pravi Scheda — da je 
vlada odsotna, ali pa le stremi za 
tem, da bi se odlagalo reševanje 
problemov v nedogled, ali pa da bi 
se jim izognili. To je nedopustno. 
Na tak način se le nudi mane­
vrski prostor silam, ki skušajo vsi­

liti rešitve iz krize po tradicionalni 
poti, kar pa bi bilo nevzdržno za de­
lavce in državo spričo visoke cene 
na družbeni in gospodarski ravni.»

Na konferenci za italijanski Jug, 
industrijsko preobrazbo in zaposle­
nost v Neaplju je danes govoril pod­
tajnik za izredne posege na Jugu
Compagna, ki je izjavil, da bo mi­
nistrski svet skupno obravnaval za­
kon za industrijsko preobrazbo in 
zakon za izredne posege na Jugu
na prihodnji seji ter ju potem pre­
dal v obravnavo poslanski zbornici. 
Vladni predstavnik je še dodal, da 
bo vlada poskrbela za vse pogoje, 
ki naj bi jamčili učinkovito politiko 
investicij.

Sindikalni predstavnik CISL Can­

niti je posebno poudaril potrebo po 
sindikalnem nadzorstvu nad politi­
ko investicij, ravnijo zaposlenosti, 
nad delovnimi pogoji in premiki de­
lovne sile. Camiti je nadalje trdil, 
da ne bi bilo pametno, če bi v sin­
dikate mehanično prenesli debato, 
ki je sedaj v teku v političnih stran­
kah. Sindikati morajo ostati avto­
nomni ter stimulirati debato v vr­
stah samih političnih strank.

Konfederalni tajnik UIL Rossi pa 
je poudaril potrebo po pospešenem 
gospodarskem razvoju na Jugu.

Generalni tajnik vsedržavne sin­
dikalne organizacije FULC (enotna 
federacija delavcev v kemični stro­
ki CGIL, CISL in UIL) je danes iz­
javil, da so problemi podjetja Pi-
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Skupna izjava ob obisku 
deželne delegacije v SRS

(Nadaljevanje s 1. strani)
centralnih organih italijanske drža­
ve za sprejem potrebnih zakonov.

Na osnovi teh stališč sta delega­
ciji potrdili smernice za nadaljnje 
poglabljanje kulturno - prosvetnega 
sodelovanja, ki naj bi vključilo in 
omogočilo čim širše stike manjšine 
s kulturo, tradicijo in jezikom ma­
tičnega naroda.

Delegaciji sta soglašali, da je po­
trebno dosedanje dosežke manjšin­
skega šolstva obdržati, podpirati in 
razvijati v luči jugoslovansko - ita­
lijanskega sporazuma. Delegaciji sta 
se dalje sporazumeli, da je potreb­
no zagotoviti vse pogoje za neovira­
no delovanje kulturnih in drugih in­
stitucij manjšine.

Delegaciji sta proučili in obravna­
vali raznovrstne oblike vzajemnega 
sodelovanja posameznih dejavnikov 
na področju gospodarstva, prometa, 
infrastruktur, prostorskega razvoja, 
turizma, kulture in prosvete, pri če­
mer so poudarili pozitivne stike so­
delovanja posameznih območij, mest 
in ekonomskih dejavnikov. Pozitivno 
je bilo zlasti ocenjeno sodelovanje 
na področju gospodarskega sodelova­
nja in njegov prispevek pri poglab­
ljanju odnosov med Jugoslavijo in 
Italijo na tem področju.

Da bi se obstoječe sodelovanje 
med SR Slovenijo in AD F-JK čim 
uspešnejše razvijalo sta se delega­
ciji sporazumeli, da tudi v prihod­
nosti intenzivirata njune stike na 
posameznih področjih za reševanje 
vprašanj, ki so v njunem skupnem 
interesu. Uresničevanje sporazumov, 
sklenjenih med SFRJ in Republiko 
Italijo nalaga SR Sloveniji in Fur­
laniji - Julijski krajini nove in po­
membne naloge ter odgovornosti. De­
legaciji sta se v zvezi s tem dogo­
vorili, da se v urejanje teh vprašanj 
tvorno vključita.

Obravnavala so se vprašanja iz­
boljšav prometnih zvez in v okviru 
teh zlasti cestno - železniške pove­
zave, pospeševanja obmejnega bla­
govnega in osebnega prometa, 
vključno z možnostmi za izboljšanje 
obstoječih sporazumov — Videmske­
ga, Tržaškega in Goriškega — ter 
nujnost razširitve obmejne blagov­
ne menjave na višje razvitejše obli­
ke gospodarskega sodelovanja, sode­
lovanje med lukami.

Dalje so bila obravnavana vpraša­
nja sodelovanja na področju vodne­
ga gospodarstva in energetike, 
vključno preskrbe s pitno in tehno­
loško vodo, vprašanja varstva oko­
lja, možnosti izkoriščanja voda po­
rečja Soče za namakalne potrebe 
italijanske strani, vprašanja narod­
nih parkov v sosednih področjih, za­
ščite voda in Jadrana pred onesna­
ženjem, vprašanja regionalno - pro­
storskega razvoja in planiranja ter 
turizma.

Delegaciji sta izmenjali svoja miš­
ljenja in priporočila v zvezi z vzpo­
stavitvijo proste cone na njihovem 
obmejnem območju, kakor jo pred­
videvajo podpisani jugoslovansko- 
italijanski sporazumi. Delegaciji pri­
pisujeta temu dogovoru in tej inicia­
tivi izreden pomen, saj odpira nove 
perspektive za gospodarsko sodelo­
vanje.

Delegaciji sta dogovorili, da vzpo­
stavita tesno sodelovanje za uresni­
čitev tega dogovora, ki zadeva pro­
sto cono, upoštevajoč pri tem pripa­
dajočo infrastrukturo, kar bo olaj­
šalo jugoslovanski in italijanski vla­
di uresničitev tega pomembnega pro­
jekta. Delegaciji sta obravnavali v 
zvezi s prosto cono probleme urba­
nistične ureditve s posebnim poudar­
kom na tem, da se ohrani etnični 
značaj in okolje. Delegaciji sta o- 
bravnavali tudi izboljšave glede po­
sameznih mejnih prehodov, da bi se 
olajšal meddržavni . in mednarodni 
potniški in blagovni tranzit, v smeri 
njihovih luk. Razpravljali so o sode­
lovanju luk severnega Jadrana, po­
sebej Kopra in Trsta, kakor tudi o 
povezavah plinovodov.

Obravnavana so bila vprašanja in 
problemi zaposlovanja jugoslovan­
skih državljanov v Italiji in ponovno 
izražena želja po hitri ureditvi pro­
blemov s področja socialnega, zdrav­
stvenega zavarovanja in zaščite de­
lavcev.

Delegaciji sta razpravljali o vpra­
šanjih medsebojnega sodelovanja na 
področju osnovnega šolstva, visoke­
ga šolstva in kulture. Ugotovljeno

do sedaj razvijalo uspešno, čeprav 
obstaja še veliko možnosti za na­
daljnji razvoj. Delegaciji sta se za­
to sporazumeli, da bosta obojestran­
sko spodbujali izdelavo konkretnih 
programov dolgoročnejšega sodelo­
vanja med zainteresiranimi institu­
cijami, ki naj pripomorejo k trajnej­
šemu in kvalitetnejšemu medseboj­
nemu sodelovanju, še posebej je bi­
la izražena želja, da se čimprej za­
ključi postopek za priznavanje viso­
košolskih diplom med dvema drža­
vama.

Delegaciji sta ocenili razgovore, 
ki so potekali v prijateljskem vzduš­
ju medsebojnega razumevanja in 
vzajemne pripravljenosti za poglab­
ljanje sodelovanja kot zelo uspešne 
in koristne, v prepričanju, da s tem 
prispevata k uresničevanju politike 
dveh držav, razvijanju prijateljskih 
odnosov ter dobrososedskega sodelo­
vanja.

Ob zaključku obiska je predsednik 
deželnega odbora AD F-JK Antonio 
Comelli povabil predsednika Izvršne­
ga sveta Skupščine SRS Andreja Ma­
rinca, da obišče F-JK. Povabilo je 
bi1H ••mm

Deželna delegacija 
zagotovila zavzemanje

(Nadaljevanje s 1. strani)

tržaško univerzo, čeprav ni pogod­
beno urejeno, je že doseglo zadovo­
ljivo stopnjo, obe strani pa si že 
dalj časa prizadevata, da bi se so­
delovanje razširilo in da bi hkrati 
zadobilo institucionalno osnovo. Da­
nes je kooperacija posebno razvita 
med pravnima in geografskima fa­
kultetama, tudi med drugimi specia­
liziranimi inštituti pa se bo skupno 
delo lahko občutno razvilo, ko bo­
do dozoreli ustrezni pogoji, med ka­
tere sodita zlasti medsebojno pri­
znanje diplom in ustanovitev sto­
lice za slovenski jezik na tržaški 
univerzi.

Zadnji obisk- časnikarjev je ve­
ljal uredništvu «Dela», kjer so prišli 
do izraza predvsem «domači» pro­
blemi, to se pravi problemi v zve­
zi s tiskano besedo. Pogovori, med 
katerimi naj zabeležimo zlasti pred­
log o vzpostavitvi sodelovanja med 
tržaškimi in ljubljanskimi uredni­
štvi, so se nato nadaljevali v pri­
jateljskem vzdušju pri kosilu, ki ga 
je kolegom iz Furlanije - Julijske 
krajine priredil odgovorni urednik 
«Dela» Slavko Fras.

relli sicer težki, toda ne nerešljivi. 
V tej zvezi je dejal, da bo prihod­
nji ponedeljek večina 1380 delavcev 
podjetja prejela odpustniška pisma, 
če se ne bo zgodilo kaj novega. Do­
dal pa je, da bodo delavci odgovo­
rili na morebitne odpuste z ustrez­
nimi akcijami, ker nočejo biti žrt­
ve izsiljevanja multinacionalne druž­
be. Odpuste pa je mogoče prepre­
čiti s ponovno proučitvijo načrta za 
preobrazbo, katerega izvajanje bi 
ščitilo interese podjetja in zaposle­
nost.

Minister za delo Toros je sklical 
za jutri srečanje s sindikalnimi za­
stopniki FULC, da bi se z njimi po­
govoril o perspektivah podjetja Pi­
relli.

V lambratskih obratih podjetja 
Leyland - Innocenti je bila danes 
skupščina vseh delavcev. Na skup­
ščini je pokrajinski tajnik enotne 
sindikalne organizacije Pizzinato po­
ročal o včerajšnjem rimskem sreča­
nju z ministrom Torosom in pred­
stavniki industrijcev. Delavci so iz­
razili svoje nezadovoljstvo, ker na 
srečanju niso bili sprejeti dokončni 
sklepi. Novo srečanje na ministrski 
ravni bo v prvih dneh prihodnjega 
tedna. O srečanju samem bodo de­
lavci ponovno razpravljali prihodnji 
ponedeljek.

Še vedno je v teku spor v podjet­
ju Nebiolo, ki proizvaja tiskarniške 
stroje. Ministru za delo se je sicer 
posrečilo preprečiti odpust 230 de­
lavcev, toda obstajajo še razne te­
žave pri vprašanju integracijske 
blagajne.

Pozitivnejše rezultate so dosegli 
na ministrstvu za delo v zvezi s sin­
dikalnim sporom v podjetju «Magne­
ti Marelli». Podjetje ne bo odpustilo 
delavcev z dela, a prihodnje leto jih 
bo še nekaj sprejelo.

Posvet o vlogi INPGI
RIM, 11. — Davi se je v rimskem 

hotelu «Parco dei principi» začel 
posvet, ki ga prireja zavod za so­
cialno skrbstvo za časnikarje INPGI 
na temo «Avtonomni socialni zavod 
jamči avtonomijo časnikarja». Na­
men posveta je seznaniti javnost in 
politike s problemi zavoda INPGI, 
neodvisnost katerega — kot je pou­
daril predsednik Della Riccia — je 
eno od največjih jamstev za svo­
bodo tiska, ker zagotavlja časnikar­
ju ekonomsko neodvisnost in s tem 
tudi svobodno delo.

Tajnik časnikarskega sindikata Lu­
ciano Ceschia pa je v svojem pose­
gu poudaril, da so novinarji priprav­
ljeni braniti svoj zavod ter je po­
zval vse demokratične sile, naj jim 
pomagajo v tem boju, ki je med 
drugim tudi boj za svobodo tiska.

RIM, 11. — Predsednik KPI Luigi 
Longo se je sestal danes v Rimu s 
staro špansko borko Dolores Ibarru- 
ri, ki je trenutno v Italiji kot gost 
komunistične partije. Med pogovo­
rom, ki se ga je med drugimi ude­
ležil tudi tajnik španske partije San­
tiago Carillo, je Longo izročil I- 
barrurijevi ob njeni 80-letnici zlato 
kolajno,

PEKING, 11. - Sen. Fanfani je 
dopotoval danes v Peking, kjer se 
bo zadržal nekaj dni na zasebnem 
obisku. Pričakujejo, da se bo Fan­
fani sestal z nekaterimi kitajskimi 
političnimi osebnostmi.

MOSKVA, 11. — Generalni tajnik 
KP SZ Leonid Brežnjev se je vrnil 
v Moskvo iz Varšave, kjer se je 
udeležil sedmega kongresa tamkaj­
šnje enotne delavske partije.

Konfederalni tajnik CISL Pierre Ca miti med svojim posegom na 
ganizirala sindikalna federacija CGIL, CISL, UIL v Neaplju.

konferenci o razvoju Juga, ki jo je or- 
(Telefoto ANSA)

Časnikarja «Panorame» 
obtožena obrekovanja 
ministra De Mita

MILAN, 11. — Na kazenskem sodi­
šču v Milanu se je začel proces 
proti časnikarju Stefanu De Andrei- 
su in odgovornem uredniku tednika 
«Panorama» Lamberto Sechiju, ki ju 
minister za zunanjo trgovino De Mi­
ta dolži obrekovanja. Minister, ki 
je bil zaslišan že med 'današnjo o- 
bravnavo, trdi, da ga je De An­
drete žalil v članku, ki je bil o- 
b j avl jen v neki lanski številki re­
vije z naslovom «Le mani in pa­
sta». De Andrete je med drugim za­
pisal, da «marsikdo pravi, da se je 
De Mita, čeprav brez uspeha, po­
stavil po robu petrolejskim industrij- 
cem, drugi pa sumijo, da se je 
pustil podkupiti.

De Mita je odločno zavrnil vsebi­
no omenjenega članka in v celoti po­
trdil svojo prijavo. Na zahtevo ob- 
toženčevih odvetnikov je sodni zbor 
sprejel kot priče poslance Riccarda 
Lombardija in C. Moleja, bivšega 
odgovornega urednika lista «H Ma­
nifesto» Luigija Pintorja, časnikarja 
Giampaola Pansa in bivšega tajnika 
federacije KPI v Avellimi Antoma 
Bossalina. Proces se bo nadaljeval 
4. marca.

...........................................

JUGOSLOVANSKI ZUNANJI MINISTER MINIC ZAKLJUČIL OBISK V SZ

Odnosi med SZ in SFRJ se krepijo
v znamenju uspešnega sodelovanja

linic zadovoljen z izčrpnimi in vsebinskimi pogovori - Zaskrb­
ljenost zaradi kriz na Bližnjem vzhodu, na Cipru in v Angoli

(Od našega dopisnika)
Podpredsednik zveznega izvršne­

ga sveta in zvezni tajnik za zuna­
nje zadeve Miloš Minič se je da­
nes vrnil z uradnega prijateljskega 
obiska v Sovjetski zvezi. Ob koncu 
obiska so objavili skupno sporočilo, 
ki poudarja uspešen razvoj odnosov 
in napredek sodelovanja med Jugo­
slavijo in Sovjetsko zvezo na osno­
vi načel, ki jih vsebujejo skupne 
deklaracije, izjave in sporočila, 
sprejete na najvišji ravni.

Pogovori Miloša Miniča in Andre­
ja Gromika ter njunih sodelavcev 
so potekali v vzdušju prijateljstva, 
vzajemnega zaupanja in odkritosti. 
V sporočilu je rečeno, da se uspeš­
no uresničuje usmeritev odnosov, za 
katero sta se dogovorila predsednik

Miloš Minič
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TISKOVNA KONFERENCA GLASNIKA TAJNIŠTVA ZA ZUNANJE ZADEVE SFRJ

Jugoslavija odločno podpira boj Angole 
proti zunanjim in notranjim nasprotnikom
Odločna obsodba indonezijskega vdora v Vzhodni Timor * 16. decembra Sihanuk v Jugoslaviji

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 11. — V zveznem taj­

ništvu za zunanje zadeve je bila da­
nes tiskovna konferenca, na kateri 
je glasnik tajništva Milan Zupan po­
jasnil časnikarjem uradna stališča 
Jugoslavije v zvezi z bližnjim obi­
skom kamboškega državnega pogla­
varja Sihanuka, ki bo prispel v Ju­
goslavijo 16. decembra ter glede 
bližnje pariške konference, Angole 
in Vzhodnega Timorja.

V zvezi s Sihanukovim obiskom, 
prvim po veliki zmagi pogumnega 
hmerskega ljudstva v boju za neod­
visnost in pravico do samostojne iz­
bire svojih razvojnih poti je Milan 
Zupan dejal: «Narode neodvisne, so­
cialistične ' in neuvrščene Jugoslavi­
je povezujejo s kamboškim ljudstvom 
občutki iskrenega prijateljstva in 
solidarnosti. To se je potrjevalo od 
samega začetka boja hmerskega 
ljudstva in se potrjuje danes v no­
vih razmerah, ko hmersko ljudstvo, 
opirajoč se predvsem na lastne si­
le, rešuje zapletene probleme, ki so 
nastali zaradi tuje intervencije in 
pustošenja.»

Glasnik zunanjega ministrstva je
časnikarje seznanil, da je francoska 

je bilo, da se je to sodelovanje že ' vlada včeraj' z uradno noto povabi­

la Jugoslavijo, da sodeluje na kon­
ferenci o mednarodnem gospodar­
skem sodelovanju, ki se bo začela 
16. decembra v Parizu. Jugoslavija 
bo kot članica «skupine 77» ena od 
19 udeleženk držav v razvoju. Kot 
je dejal Zupan, je za Jugoslavijo 
udeležba na tej konferenci velika 
odgovornost in obveznost in se bo 
aktivno zavzela za čimbolj uspešno 
delo in rezultate konference. Jugo­
slovansko delegacijo bo vodil pod­
predsednik zveznega izvršnega sve­
ta in zvezni tajnik za zunanje za­
deve Miloš Minič.

Glede položaja v Angoli je po 
mnenju, ki ga je povedal Zupan, 
ena glavnih značilnosti sedanjih raz­
mer v tej državi uspešno prizade­
vanje enot Ljudske republike Ango­
le, da se postavijo po robu reakcio­
narnim notranjim elementom in o- 
boroženi agresiji imperialističnih sil 
Južnoafriške republike ter poklic­
nih plačancev iz raznih držav v o- 
brambi svoje težko pridobljene ne­
odvisnosti. «Intervencija in agresija 
proti Ljudski republiki- Angoli,» je 
rekel Milan Zupan, «grozi, da bo od­
prla novo žarišče vojne v tem delu 
Afrike, in ogroža pridobitve angol- 
skéga in, širše, afriškega protiko-

lonialnega boja. Agresija Južnoafri­
ške republike proti Ljudski repub­
liki Angoli je ustvarila nove razme­
re, ki vplivajo na opredeljevanje 
vse večjega števila afriških držav 
za sklicanje sestanka na vrhu orga­
nizacije afriške enotnosti v korist 
podpore LR Angoli proti agresiji 
Južnoafriške republike ter za ne­
odvisnost in ozemeljsko nedotaklji­
vost te države.»

«Z zaskrbljenostjo spremljamo raz­
voj dogodkov v zvezi' z Vzhodnim 
Timorjem», je izjavil glasnik zvez­
nega tajništva za zunanje zadeve v 
zvezi z vprašanjem o intervenciji 
Indonezije na tem otoku. «Večkrat 
smo poudarjali, da je neodtujljiva 
pravica ljudstva Vzhodnega Timor­
ja, da samo odloča o svoji usodi in 
v tem smislu menimo, da je nujno 
zagotoviti ljudstvu Timorja pravico 
do samoodločbe, za osvoboditev iz­
pod kolonialne odvisnosti in za pri­
dobitev neodvisnosti. Podpiramo po­
bude, da se s pomočjo združenih na­
rodov ustvarijo pogoji za svobodno 
izražanje volje ljudstva Vzhodnega 
Timorja brez intervencije in tujega 
vmešavanja, ki ga ne odobravamo. 
Pa naj prihaja s katerekoli strani.»

V. B.

zvoj in napredek odnosov med Ju­
goslavijo in Sovjetsko zvezo.

VLADO BAUABAŠ

Požig Irch telefonskih 
central v Rimu

RIM, 11. — Pripadniki organizaci­
je, ki se proglaša za «gibanje pro­
letarcev in delavcev v boju proti 
draginji», so danes ponoči zažgali v 
Rimu tri majhne telefonske centra­
le in tako onesposobili nad tisoč 
telefonov. Gre za centrale v Ul. Ni­
colò Piccolomini, Ul. San Anseimo 
in Casal Sàntovetti.

Tepisti so polili centrale z vnetlji­
vo tekočino in nato podtaknili o- 
genj. V prvih jutranjih urah je v 
zvezi s tepističnimi izpadi neznanec 
telefoniral na uredništvo nekega 
časnika, si prevzel odgovornost za 
požig.in omenil še telefonsko kabi­
no na Trgu Fiume, kjer naj bi bi­
lo nekaj letakov. Gre za letake, v 
katerih si omenjena organizacija la­
sti odgovornost za požige in grozi 
telefonski službi SIP s še ostrejšimi 
represalijami, če ne bo znižala tele­
fonskih tarif.

Tito in Leonid Brežnjev, širi se 
jugoslovansko - sovjetsko sodelova­
nje na političnem področju, uspešno 
se razvija sodelovanje med partija­
ma, državnimi organi, parlamento­
ma, posameznimi republikami, sin­
dikati in družbeno-političnimi orga­
nizacijami. Tudi to sodelovanje pri­
speva k boljšemu medsebojnemu 
spoznavanju.

Minič in Gromiko sta, kot pravi 
skupno sporočilo, soglašala, da se 
tudi jugoslovansko - sovjetski trgo­
vinski,. gospodarski in znanstveni 
stiki širijo in da so možnosti za 
njihov nadaljnji napredek. Potrdila 
sta soglasje, da vse probleme iz 
medsebojnih odnosov, rešujejo v kon­
struktivnem duhu v korist napred­
ka, vsestranskega sodelovanja in 
prijateljskih odnosov med Jugosla­
vijo in Sovjetsko zvezo.

V pogovorih so izmenjali mnenja 
o uresničevanju rezultatov konfe­
rence o evropski varnosti in sode­
lovanju in se dogovorili za nadalje­
vanje posvetovanj v zvezi s tem.
Zavzeli so se za izvajanje odločilnih 
ukrepov za ustavitev oboroževalne 
tekme in za splošno in popolno 
razorožitev. Minič in Gromiko sta 
izrazila resno zaskrbljenost zaradi 
razmer na Bližnjem vzhodu in po­
trdila stališča, da je mir na tem 
območju mogoče doseči samo z umi­
kom Izraela z vseh zasedenih arab­
skih ozemelj po letu 1976, z zago­
tovitvijo zakonitih pravic arabskega 
naroda Palestine, vštevši pravico 
narodov tega območja do neodvis­
nega obstoja in miroljubnega razvo­
ja. Ministra sta podprla obnovitev 
dela ženevske konference in se za­
vzela tudi za udeležbo palestinske 
osvobodilne organizacije na tej kon­
ferenci. Razpravljala sta tudi o po­
ložaju na Cipru in v Angoli. Po­
trdila sta, da bosta Jugoslavija in 
Sovjetska zveza tudi v prihodnje 
podpirali narod in zakonito vlado 
Ljudske republike Angole.

Zvezni tajnik Minič je seznanil 
Gromika z jugoslovanskimi stališči 
do mednarodnih gospodarskih vpra­
šanj in v zvezi s peto konferenco 
voditeljev neuvrščenih držav, ki bo 
prihodnje leto v Colombu in bo — 
po prepričanju Miniča — nov pri­
spevek v boju za mir, neodvisnost, 
enakopravne odnose in družbeni na­
predek.

Miniò in Gromiko sta — kot pravi 
skupno sporočilo — zadovoljna z 
izmenjavo mnenj, ki sta jo imela, 
in prepričana, da bodo njuni pogo­
vori prispevali k nadaljnjemu ra­
zvoju prijateljskih odnosov in vse­
stranskega sodelovanja med drža­
vama. Minič je povabil Gromika, 
naj pride na uradni in prijateljski 
obisk v Jugoslavijo in vabilo so 
sprejeli z zadovoljstvom.

V izjavi po vrnitvi, v Beograd je 
zvezni tajnik za zunanje zadeve Mi­
loš Minič med drugim poudaril, da 
je imel v Moskvi zelo izčrpne in 
vsebinske pogovore. V njih sta med 
drugim obe strani potrdili priprav­
ljenost, da pri vseh problemih iz 
medsebojnih . odnosov, ki obstajajo, 
ki se pojavljajo ali pa se bodo 
pojavili, težita vedno k iskanju re­
šitev, ki so v skladu z obstoječimi 
dobrimi odnosi in ki bodo vedno pri­
spevala k poglabljanju medsebojne­
ga zaupanja med državama in h 
krepitvi dobrih in prijateljskih od­
nosov. «Vračamo se iz Sovjetske 
zveze s prepričanjem,» je izjavil 
Minič, «da je v interesu obeh stra­
ni, da se med nami nadalj'uje prak­
sa redne in neposredne izmenjave 
mnenj, saj se je to že doslej izka­
zalo kot preverjena pot za boljše 
medsebojno poznavanje, kar je po­
goj za ohranitev in krepitev med­
sebojnega zaupanja in dobrih pri­
jateljskih odnosov.» Minič je v tej žencev je skupno 64, od katerih jih 
izjavi po vrnitvi v Beograd tudi j 58 sedi v zaporu, 11 pa jih je po- 
dejal, da so v pogovorih v Moskvi i begnilo preden jih je dosegla roka 
obojestransko izrazili mnenje, da so j pravice) so obtoženi, da so ustano-

Heroizem,
(Nadaljevanje s 4. strani)

volj plastično in podrobno, da spo­
znamo obseg vseh priprav, sam 
atentat in nacistično divjanje po 
njem. Pri tem je še posebej za­
nimivo, da avtor knjige Roger 
Mansvell prikazuje cel historiat 
hitlerizma in istočasno organizi­
ranje zarotništva proti Hitlerju, ki 
je bilo toliko staro, kot je trajala 
Hitlerjeva oblast. Tako sam aten­
tat julija 1944 ni bil samostojno 
in izolirano dejanje, temveč logič­
no nadaljevanje vseh tistih bolj 
ali manj slabotnih poskusov str­
moglaviti Hitlerja še preden se je 
začela vojna. Prevedel jo je Tone 
Glavan in sodi po svoji temeljito­
sti med najboljše knjige v tej 
zbirki.

ČINDITI to je naslov zadnje, še­
ste knjige serije Svet v vojni. Na­
pisal jo je Michael Calvert, pre­
vedla pa Afla Škerl. Činditi so bi­
li posebna britanska vojaška eno­
ta, nazvana po svojem znamenju, 
levu, branilcu pagod. Ta enota, 
sestavljena iz zbranih vojakov in 
pod vodstvom izkušenega genera­
la Ordea Wingatea, je leta 1944 
dosegla izredne uspehe v sever­
ni Burmi v bojih z Japonci. Naj­
prej je delovala kot enota koman­
dosov, potem pa so jo uporabljali 
za frontalne napade, dokler ni bi­
la na koncu spopadov na tem de­
lu Azije, zaradi izrednih izgub in 
bolezni razformirana. Knjiga sa­
mega udeleženca teh spopadov 
nam pripoveduje o bojih in uspe- 
nih teh vojakov činditov, ki so si 
v bojih v Burmi pridobili trajen 
sloves skupaj s svojim že legen­
darnim poveljnikom Wingateonom. 
Ke» gre za dogodke, ki jih pri 
nas sploh ne poznamo, pa vendar 
za prav tako krute vojaške spopa­
de kot na drugih bojiščih, bo knji­
ga za naše bralce še posebej in­
formativna.
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NA ZAHTEVO BRANILCEV

Proces proti pripadnikom 
«avanguardia nazionale» 
odložen do 15. januarja

Na zatožni klopi je 53 fašističnih skrajnežev, 
med katerimi je tudi časnikar Guido Gianettini

RIM, 11. — Proces proti 53 pri­
padnikom zloglasne fašistične orga­
nizacije «avanguardia nazionale», ki 
bi se moral začeti danes na rimskem 
kazenskem sodišču, je bil na zahte­
vo branilcev odložen na 15. januar. 
V imenu obrambe je spregovoril 
odv. Nicola Madia, ki je poudaril, 
da so imeli odvetniki šele od včeraj 
na razpolago vse dokazno gradivo, 
zaradi česar se niso mogli temeljito 
pripraviti na sodno obravnavo.

Obravnava se je začela v mirnem 
vzdušju v dvorani porotnega sodi­
šča. Občinstva ni bilo veliko, zato 
pa je kar mrgolelo policije in kara­
binjerjev tako v dvorani sami kot 
pred sodno palačo. Kdor je hotel 
prisostvovati obravnavi, je moral 
pod «metal detector».

Obtožence so privedli v dvorano 
že ob 9. uri. Nekatere so postavili 
v prostor za obtožence, druge pa 
v prostor namenjen občinstvu. Vsi 
so bili vklenjeni po dva in dva in 
karabinjerji so jim osvobodili roke 
šele po začetku razprave. Na zatož­
ni klopi so vsi najvidnejši predstav­
niki «avanguardie nazionale», ki so 
obtoženi, da so kršili določilo zako­
na Scelba: od Adriana Tilghera do 
Bruna Riccarda Di Luia in časni- 
kraja Guida Gianettinija. Slednjega, 
ki je vpleten v preiskavo o pokolu 
na Trgu Fontana, zaradi česar je 
tudi v zaporu, so ločili od ostalih 
obtožencev, kar so utemeljili z dej­
stvom, da so njegovi nekdanji paj­
daši sovražno razpoloženi do njega, 
ker ga imajo za ovaduha.

Pripadniki izvenparlamentarnega 
desničarskega gibanja (vseh obto-

kratične cilje lastne razpuščeni fa­
šistični stranki (kot so zavračanje 
načela enakopravnosti ter uveljav­
ljanje selekcije, zavračanje parla­
mentarnega sistema osnovanega na 
političnem pluralizmu, prevratniško 
rovarjenje za vzpostavitev desničar­
ske diktature) s poveličevanjem na­
silja ter z nasilnimi političnimi po­
segi.»

V teti dvorani, kjer je bila dopol­
dne uvodna obravnava proti faši­
stičnim skrajnežem, se je pred tre­
mi leti začel proces proti Pietru 
Valpredi in ostalim anarhistom, ob­
toženim pokola v Kmečki banki na 
Trgu Fontana. Kot je znano je sod­
ni zbor tedaj prekinil obravnavo, se 
proglasil za teritorialno nepristojne­
ga ir poslal vse sodne akte v Mi­
lan, od koder so na zahtevo teda­
njega načelnika državnega pravdni- 
štva De Peppa romali v Catanzaro.
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ŠPORT
SINOČI NA PONČANI

Nemški pingpongaši 
nadkrilili italijanske

Sinoči je reprezentanca ZR Nem­
čije v Trstu premagala izbrano ita­
lijansko vrsto s 5:2. Za «azzurre» 
je nastopila tudi igralka Krasa So­
nja Miličeva, ki je v igri mešanih 
dvojic skupno z Malescijem izgubi­
la srečanje z 0:2 (11:21, 5:21). Slo­
venska predstavnica je pred polno 
športno palačo na Pončani zaigrala 
na zadovoljivi ravni, vendar odloč­
no slab nastop soigralca, ki služi 
vojaški rok in ni v formi, je tudi

takšni stiki koristni in nujni za ra- vili gibanje, «ki zasleduje nedemo-1 Miličevo zavedel s prave poti.


